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Dnia 26 września 2019 roku odbyło się 
posiedzenie XII sesji zwyczajnej Rady 
Miejskiej w Lubsku. Sesja rozpoczęła 
się od przedstawienia sprawozdania z 
prac Burmistrza, w okresie między-
sesyjnym.
W dniach od 30 sierpnia do 2 września 
Burmistrz gościł w Lubsku delegację 
z Masny we Francji. Goście wzięli 
udział w Jarmarku dożynkowym. 
Zostały przeprowadzone rozmowy w 
sprawie dalszej współpracy w ramach 
partnerskich projektów. W niedzielę 1 
września 2019 roku goście odwiedzili 
lubskie Mini Zoo u Pana Jana Deki, 
który przyjął gości z dużą serdeczno-
ścią i hojnością.
W dniu 31 sierpnia 2019 roku odbył się 
Jarmark Dożynkowy nad zalewem Ka-
raś. Wydarzenie to cieszyło się dużym 
zainteresowaniem. Dopisała pogoda, 
frekwencja, dobre nastroje. 
Podczas Jarmarku dożynkowego został 
rozstrzygnięty konkurs na Najładniej-
szą Posesję w gminie Lubsko, którego 
organizatorem był Magazyn Lubski, a 
pomysłodawcą lubscy radni.
Również w ramach obchodów Jar-
marku dożynkowego, Stowarzyszenie 
Przyjaciół Ziemi Lubskiej zorgani-
zowało po raz kolejny dzień otwarty 
Baszty Pachołków Miejskich. Inicja-
tywa spotkała się z dużym zaintere-
sowaniem.
W dniach 30-31 sierpnia 2019 roku 
odbyła się IV edycja Rockowego 
Grania. Tegoroczny koncert odbył się 
nad zalewem w Nowińcu.
Burmistrz poinformował, że w urzę-
dzie opracowywana jest procedura 
związana z wypełnianiem obowiązków 
wynikających z ustawy o organizo-
waniu i prowadzeniu działalności 
kulturalnej. Z przepisów art. 34 tej 
ustawy wynika obowiązek zgłaszania 
Burmistrzowi każdego wydarzenia 
artystycznego lub rozrywkowego or-
ganizowanego w ramach działalności 
kulturalnej poza siedzibą organizatora, 
ale w obrębie gminy Lubsko na 30 
dni przed datą tego wydarzenia. Jest 
to bardzo istotne z punktu widzenia 
zachowania wszelkich zasad bezpie-
czeństwa. Obowiązek informacyjny 
dotyczy osób prawnych, osób fizycz-
nych oraz jednostek organizacyjnych 
nieposiadających osobowości prawnej, 
a prowadzących działalność kulturalną.
Dzień 1 września 2019 roku był ostat-
nim dniem tegorocznych wakacji. 
W ramach działalności Ośrodka Sportu 
i Rekreacji w Lubsku:
•przez pełne 2 miesiące wakacji 
otwarte było (jako jedyne w powiecie 
żarskim) kąpielisko nad zalewem 
Nowiniec. Nad bezpieczeństwem 
korzystających z kąpieliska czuwali 
ratownicy WOPR. Systematycznie 

były prowadzone przez Powiatową 
Stację Sanitarno – Epidemiologiczną w 
Żarach badania jakości wody, których 
wszystkie wyniki były pozytywne,
•dużym zainteresowaniem cieszył się 
także zalew Karaś z całą dostępną 
infrastrukturą oraz atrakcjami.
W ramach działalności Lubskiego 
Domu Kultury:
•odbyły się zajęcia z animatorami, 
plastykiem, prowadzone były warsz-
taty tematyczne, turnieje szachowe, 
projekcje filmów w kinie Gryf, a także 
seanse w plenerze,
•organizowano koncerty oraz spotka-
nia karaoke w Kawiarni Mocca,
•w ramach imprez plenerowych odbyły 
się m.in.: wakacyjne Disco, Wielkie 
Lubskie Grillowanie, Wesołe wakacje 
w mieście – Holi Festiwal, IV Rocko-
we Granie,
•zorganizowano także XXI Festiwal 
Muzyki Kameralnej i Organowej 
Lubsko-Forst.
W ramach działalności Biblioteki 
Publicznej Miasta i Gminy Lubsko 
oraz Filii w Białkowie i Mierkowie 
odbyły się:
•projekcje filmów, zajęcia plastyczne, 
cykliczne spotkania w ramach Tęczo-
wych Wakacji w Bibliotece, konkurs 
rysunkowy, tematyczne spotkania i 
imprezy,
•w świetlicy wiejskiej w Białkowie w 
lipcu odbywały się zajęcia opiekuń-
czo-wyrównawcze dla dzieci. Było 
to zadanie finansowane ze środków 
Gminnej Komisji Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych.
Dodatkowo, w okresie wakacyjnym 
miało miejsce wiele przedsięwzięć 
kulturalno-sportowo-rekreacyjnych 
zainicjowanych przez sołectwa, sto-
warzyszenia, inne organizacje. Bur-
mistrz ocenił taką działalność bardzo 
pozytywnie.
W dniu 2 września 2019 roku Bur-
mistrz uczestniczył w uroczystościach 
rozpoczęcia roku szkolnego 2019/2020 
w gminnych szkołach podstawowych.
Z satysfakcją poinformował również, 
że od 2 września 2019 roku dzieci z 
Przedszkola nr 3 (z ul. Baśniowej) 
rozpoczęły nowy rok w nowej siedzibie 
(przy ul. Moniuszki). Gmina Lubsko 
miała mało czasu na adaptację po-
mieszczeń znajdujących się na parterze 
budynku Szkoły Podstawowej nr 3 pod 
potrzeby wychowania przedszkolnego. 
Zadanie udało się zrealizować, choć 
w trudnych warunkach, to jednak z 
sukcesem!
Obecnie istnieje duży problem loka-
lowy w Szkole Podstawowej nr 3. 
Odbyła się wizytacja z Kuratorium 
Oświaty zakończona protokołem 
zawierającym m.in. uwagi w sprawie 
braku zapewnienia uczniom dosta-

tecznie bezpiecznych i higienicznych 
warunków do nauki.
Należy także pamiętać, że zgodnie z 
Programem Postępowania Napraw-
czego od 1 września 2020 roku istnieje 
konieczność przeniesienia Przedszkola 
nr 5.
W tym miejscu poinformował wszyst-
kich, że procedowana jest sprawa 
skargi złożonej przez Gminę Lubsko 
w dniu 4 lipca 2019 roku do Woje-
wódzkiego Sądu Administracyjnego 
w Warszawie w sprawie odmowy 
likwidacji Szkoły Podstawowej nr 3 w 
Lubsku. W dniu 4 września 2019 roku 
urząd otrzymał z Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego w Warszawie odpis 
odpowiedzi Ministerstwa Edukacji 
Narodowej w Warszawie na skargę, 
w której Minister wnosi o oddalenie 
skargi. Oczekujemy na rozstrzygnięcia 
w tej sprawie.
 W dniu 2 września 2019 roku Bur-
mistrz uczestniczył w spotkaniu z 
okazji 80-tej rocznicy wybuchu II 
Wojny Światowej zorganizowanym 
przez Pana Romana Kowalczyka 
członka Zarządu Wojewódzkiego w 
Zielonej Górze Stowarzyszenia Pola-
ków Poszkodowanych przez III Rzeszę 
Oddział w Lubsku.
W dniu 3 września 2019 roku wpłynęło 
to tut. urzędu sprawozdanie z audytu 
przeprowadzonego przez Dyrektora 
Izby Administracji Skarbowej w Zielo-
nej Górze w zakresie gospodarowania 
środkami publicznymi obejmującymi 
część oświatową subwencji ogól-
nej, w tym wykonanie obowiązków 
związanych z gromadzeniem danych 
stanowiących podstawę jej naliczania 
na 2016 r. Sprawozdanie zawiera zale-
cenia, do których Burmistrz ustosun-
kował się pismem nr OR.1720.9.2019 
z dnia 16 września 2019 roku. W 
sprawozdaniu wykazano także, że 
w wyniku nieprawidłowych danych 
stanowiących m.in. podstawę do na-
liczenia części oświatowej subwencji 
ogólnej na 2016 rok dotyczących 
Szkoły Podstawowej nr 3 z Oddziała-
mi Integracyjnymi w Lubsku, Gmina 
Lubsko otrzymała zawyżoną kwotę 
części oświatowej subwencji ogólnej 
w wysokości 35 457,19 zł. Instytucja 
audytująca poinformowała, że decyzja 
w sprawie zwrotu subwencji oświato-
wej zostanie podjęta odrębnie przez 
dysponenta środków budżetowych 
Ministra Finansów. Do chwili składa-
nia niniejszego sprawozdania, Gmina 
nie otrzymała w tym zakresie decyzji.
W dniu 5 września 2019 roku odbyło 
się posiedzenie Społecznej Komisji 
Mieszkaniowej, na którym rozpa-
trzono:
1.	 jedenaście wniosków o na-
jem lokalu, w tym:

a) dwa wnioski o zawarcie umowy 
najmu lokalu po spłacie lub umorzeniu 
zadłużenia, które zostały zaopiniowane 
pozytywnie,
b) dziewięć wniosków o przydział 
lokalu, z których sześć zaopiniowano 
pozytywnie, a trzy negatywnie,
2.	 pięć wniosków o zawarcie 
kolejnej umowy najmu lokalu so-
cjalnego, które zostały zaopiniowane 
pozytywnie.
Przydzielono do zasiedlenia trzy 
lokale:
1.	 dla matki z dwojgiem niepeł-
noletnich dzieci (rodzina objęta opieką 
kuratora sądowego) – lokal socjalny o 
powierzchni użytkowej 33,33 m2,
2.	 dla rodziny z trojgiem niepeł-
noletnich dzieci – lokal mieszkalny o 
powierzchni 47,65 m2,
3.	 dla osoby samotnej – lokal 
socjalny o powierzchni użytkowej 
13,74 m2,
       Dla rodziny sześcioosobowej (w 
tym troje dzieci niepełnoletnich) wska-
zano lokal mieszkalny o powierzchni 
użytkowej 45,00 m2. Po odbytym po-
siedzeniu Społecznej Komisji Miesz-
kaniowej, wnioskodawca zrezygnował 
z przyjęcia lokalu.
            Uwzględniono podania dwóch 
osób, które wyraziły chęć przyjęcia 
lokali będących w bardzo złym sta-
nie technicznym o powierzchniach 
użytkowych 41,50 m2 i 42,26 m2, 
wytypowanych do remontu na koszt 
przyszłego najemcy. Z tymi osobami zo-
staną zawarte porozumienia określające 
zakres prac niezbędnych do wykonania 
przed zasiedleniem lokali. Po wykona-
niu wskazanych prac, zostaną zawarte 
umowy najmu.
W tym samym dniu odbyło się spo-
tkanie z przedstawicielami Szkoły 
Podstawowej w Mierkowie m. in w 
sprawie udostępnienia dodatkowych 
pomieszczeń na klasy.
W dniu 11 września 2019 roku odbyło 
się spotkanie z Panem Krzysztofem 
Czerniawskim radnym Powiatu Żar-
skiego. Rozmowy dotyczyły bieżących 
spraw powiatu istotnych dla gminy 
Lubsko, w tym m.in.: obsługi medycz-
nej oraz funkcjonowania sieci szkół 
ponadpodstawowych.
W dniu 12 września 2019 roku Bur-
mistrz uczestniczył w spotkaniu z dy-
rektorami gminnych przedszkoli i szkół 
podstawowych, podczas którego zostały 
omówione główne problemy gminnego 
systemu oświaty. Rozmawiano na te-
mat: zachowania zasad bezpieczeństwa, 
sytuacji finansowej Gminy Lubsko, 
zmiany obwodów szkół.
W tym samym dniu odbyło się spo-
tkanie z przedstawicielami Polskiego 
Górnictwa Naftowego i Gazowego 
S.A., podczas którego podpisane zostało 

porozumienie w sprawie współpracy 
na rzecz poprawy jakości powietrza 
atmosferycznego.
Celem wspólnych działań jest poprawa 
jakości powietrza poprzez eliminację 
palenisk opalanych paliwem stałym. 
W ramach podpisanego porozumienia 
planowane jest formalne i merytorycz-
ne wsparcie mieszkańców na etapie 
projektowania i realizacji inwestycji 
polegających na zastępowaniu palenisk 
opalanych paliwem stałym na piece 
zasilane paliwem gazowym. Planowane 
są także wspólne działania informacyjne 
i edukacyjne zachęcające do likwidacji 
starych pieców.
Dodatkowo poruszono m.in. tematy 
utworzenia na terenie Lubska punktu 
obsługi klienta, a także doprowadzenia 
gazu do strefy przemysłowej oraz do 
miejscowości Górzyn.
W dniu 12 września 2019 roku odby-
ło się spotkanie z  Łukaszem Mejzą 
radnym Sejmiku Województwa Lubu-
skiego. Rozmowy dotyczyły głównie 
spraw związanych z budową II etapu 
obwodnicy Lubska.
W dniu 14 września 2019 roku odbyły 
się obchody Dnia Działkowca ROD 
Jaśmin w Lubsku oraz uroczystego 
rozpoczęcia roku szkolnego dzieci na 
działkach, w których z ramienia Urzędu 
uczestniczyła Iwona Poszwa Sekretarz 
Gminy.
W dniu 17 września 2019 roku odbyło 
się spotkanie z przedstawicielami firmy 
BN-TECH, która w 2018 roku nabyła 
działkę w ramach strefy przemysłowej 
przy ul. Reymonta w Lubsku. Rozmo-
wy dotyczyły zmiany Planu Zagospoda-
rowania Przestrzennego na tym terenie.
 W dniu 18 września 2019 roku Włodarz 
wziął udział w jubileuszu 30. rocznicy 
powstania Koła Związku Sybiraków w 
Lubsku, natomiast 
dnia 19 września 2019 roku odbyło się 
spotkanie z firmą Alu-Metal - poten-
cjalnym inwestorem, zainteresowanym 
kupnem terenów na strefie w Górzynie.
20 września 2019 roku wysłano pismo 
do Pani Marszałek Województwa 
Lubuskiego z prośba o przywrócenie 
połączeń autobusowych na trasie Lub-
sko-Zielona Góra-Lubsko. Połączenia o 
godzinie 4:55 odjazd z Lubska oraz po-
łączenia 17:30 i 19:30 odjazd z Zielonej 
Góry były prowadzone przez Feniks V z 
Żar. Przewoźnik wnioskował do Gminy 
o dofinansowanie ww. połączeń z uwagi 
na ich nierentowność. Gmina nie była 
w stanie dofinansować tego zadania, 
także z uwagi na to, iż przewozy na 
terenie województwa są zadaniem obli-
gatoryjnym marszałka, a nie burmistrza. 
Gmina Lubsko w obliczu Programu 
Postępowania Naprawczego nie może 
dofinansowywać zadań innych, niż 
obligatoryjne dla Gminy.

W dniu 23 września 2019 roku Bur-
mistrz uczestniczył w spotkaniu z 
p. Magdaleną Drosik – Inspektorem 
Ochrony Praw Zwierząt. Rozmowy do-
tyczyły przyszłej współpracy w zakresie 
opieki nad zwierzętami bezdomnymi, 
cierpiącymi z terenu naszej gminy. 
W tym samym dniu odbyło się rów-
nież spotkanie z rodzicami i gronem 
pedagogicznym w Szkole Podstawowej 
nr 3 w Lubsku, w którym Burmistrz 
uczestniczył wraz z radnymi. Rozmo-
wy dotyczyły min. funkcjonowania i 
przyszłości szkoły.
W miesiącu wrześniu rozpoczęto 
czwarte zadanie audytowe wg planu 
na 2019 rok w zakresie efektywności 
i skuteczności wydatkowania środków 
budżetowych przez MGOPS w Lubsku.
Burmistrz poinformował również, że 
Lubskie Wodociągi i Kanalizacja Sp. 
z o.o. kontynuuje działania projektowe 
w zakresie wymiany wodomierzy głów-
nych i montażu nakładek do zdalnego 
odczytu.
We wrześniu 2019 roku zakończono 
realizację umowy z firmą AZ-EKO 
Paweł Jóźwiak z Zielonej Góry na 
zadanie dotyczące „Usuwania azbestu 
i wyrobów zawierających azbest z 
obiektów budowlanych położonych na 
terenie Gminy Lubsko”.
Do Urzędu wpłynęło 17 wniosków o 
dofinansowanie na usuwanie azbestu.
1 wniosek nie został uzupełniony, stąd 
do realizacji zostało zakwalifikowanych 
16 wniosków.
5 wniosków dot. demontażu, zabrania, 
transportu i unieszkodliwienia, a 11 
wniosków dot. zabrania, transportu i 
unieszkodliwienia.
Obecnie, Gmina Lubsko przygotowuje 
wniosek do Narodowego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej o zrefundowanie poniesionych 
przez Gminę Lubsko na realizację ww. 
zadania wydatków.
Także we wrześniu przeprowadzono 
kontrole w zakresie gospodarki ście-

kowej na terenie Gminy Lubsko (m.in. 
nieruchomości zlokalizowane przy ul. 
Krakowskie Przedmieście, przy ul. 
Przemysłowej,  przy ul. Chopina i E. 
Plater).
Odbyło się także posiedzenie Gminnego 
Zespołu Zarządzania Kryzysowego po-
święconego sprawie  usunięcia skutków 
awarii kolektora ściekowego, w wyniku 
której ścieki przemysłowe przedsię-
biorstwa  Magnolia Sp .z o.o. zostały 
odprowadzone do rzeki Lubszy. W 
celu likwidacji szkody przeprowadzono 
czyszczenie koryta rzeki na odcinku 
kilkuset metrów.
We wrześniu 2019 roku wykonano 
prace związane z konserwacją drogi 
gminnej Lutol-Janowice na odcinku o 
nawierzchni szutrowej.
Trwają prace związane ze zmianą 
sposobu użytkowania budynku na cele 
użyteczności publicznej przy al. Wojska 
Polskiego – Klub Seniora.
Zakończono prace związane ze zmia-
ną wykonawcy na sprzedaż energii 
elektrycznej dla Gminy Lubsko i jej 
jednostek organizacyjnych.
 Trwają prace związane z przetargiem 
na sprzedaż części instalacji oświetlenia 
ulicznego będącej własnością Gminy 
Lubsko.
Nadal trwa rekrutacja do projektu e-Se-
nior 65+. Dotychczas zakwalifikowano 
18 osób. Pozostają wolne 2 miejsca. 
Początek realizacji działań planowany 
jest na styczeń 2020 roku.
Przygotowujemy się do opracowania 
planu budżetu na 2020 rok. Do 16 wrze-
śnia br. spływały propozycje planów z 
komórek i jednostek organizacyjnych.
Przeprowadzono zapytanie ofertowe na 
„Sporządzenie zmiany studium uwarun-
kowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego Gminy Lubsko dla tere-
nów w obrębach: Chocicz, Chocimek, 
Mokra i Lutol”  oraz „Sporządzenie 
zmiany miejscowego planu zagospoda-
rowania przestrzennego dla terenów w 
obrębach: Chocicz, Chocimek, Mokra 

i Lutol w Gminie Lubsko”
Rozstrzygnięto przetargi na sprzedaż 
nieruchomości:
•         4 działek położonych przy ul. 
Dębowej w Lubsku –przetarg odbył 
się 23.09.br,
•         3 boksów garażowych położo-
nych przy ul. Emilii Plater 31-33 w 
Lubsku – przetargi odbyły się 30.08.
br, - wszystkie zakończyły się wynikiem 
pozytywnym
Ogłoszono przetargi na sprzedaż:
•         dwóch działek położonych przy ul 
Chrobrego w Lubsku – termin przetargu 
30.09.br,
•         lokalu użytkowego położonego 
przy ul. Reja 13 – termin przetargu 
25.09.br.,
•         lokalu mieszkalnego nr 10 położo-
nego przy ul. Emilii Plater 2B w Lubsku 
– termin przetargu 30.09.br.
•         2 działek położonych na terenie 
KSSSE (dz. nr 1601/7, 1601/8) – termin 
przetargów 28.10.br.,
•         lokal użytkowy położony przy 
ul. Chrobrego 4 w Lubsku – termin 
przetargu 28.10.br.,
•         4 działek położonych na terenie 
KSSSE (1601/9, 1601/11, 1601/13, 
1601/14) – termin przetargów 25.11.br.,
•         budynek biurowy położony przy 
ul. Bohaterów 2 w Lubsku – termin 
przetargu 26.11.br.
 Zawarto łącznie 5 aktów notarialnych 
na sprzedaż nieruchomości gminnych 
– boksów garażowych.
 Przeprowadzono dwie procedury doty-
czące wygaszenia trwałego zarządu na 
nieruchomościach gminnych  (budynek 
przy ul. Niepodległości 2 w Lubsku – 
Szkoła Podstawowa nr 2 oraz budynek 
przy ul. Baśniowej 1 – Przedszkole nr 
3 w Lubsku). Oba budynki zostały już 
przejęte przez Gminę Lubsko.
Ponadto, przedstawiono informacje 
przewodniczących komisji Rady Miej-
skiej, o działaniach podejmowanych w 
okresie międzysesyjnym.

A-M

W środę  (09.10.2019 r.) Burmistrz 
Lubska Janusz Dudojć podpisał 
wniosek o udzielenie długotermino-
wej pożyczki z budżetu państwa do 
wysokości 35 389 950 zł. Stanowi to 
wypełnienie założeń Programu Po-
stępowania Naprawczego dla Gminy 
Lubsko wprowadzonego uchwałą 
nr LXVII/344/18 Rady Miejskiej 
w Lubsku z dnia 07.09.2018 r. oraz 
zmienionego uchwałą nr IX/62/19 
RM w Lubsku z dnia 30.05.2019 r. 
Jednym z podstawowych założeń 
PPN była restrukturyzacja części 
zadłużenia z tytułu zaciągniętych kre-
dytów. Z przyznanej pożyczki Gmina 

Lubsko planuje dokonać spłaty pięciu 
kredytów.
Przygotowanie wniosku o pożyczkę 
było skomplikowane pod kątem 
proceduralnym, a co za tym idzie 
pracochłonne. Wniosek został złożony 
Ministrowi Finansów, który dokona 
analizy gospodarki finansowej Gminy 
Lubsko. Jeżeli weryfikacja będzie 
pozytywna Gmina będzie mogła 
podpisać umowę w sprawie udzielenia 
pożyczki.
Czekamy na pozytywne rozstrzygnię-
cia w tej sprawie!

A-M

Burmistrz Lubska podpisał 
wniosek o pożyczkę
z budżetu państwa

XII SESJA ZWYCZAJNA RADY MIEJSKIEJ W LUBSKU
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„KTO SPOTYKA NA DRO-
DZE DZIKA...”

	 Województwo Lubuskie 
słynne jest z dużej ilości lasów przez 
co niezależnie od pory roku podróż 
przez nie obfituje w malownicze wi-
doki. Lasy te są jednak zamieszkałe 
przez naszych dziko żyjących braci 
mniejszych. Z tego powodu, chcąc nie 
chcąc, dochodzi do spotkań człowieka 
ze zwierzyną leśną. Jeśli spotkanie 
takie ma miejsce podczas spaceru 
bądź zbierania grzybów, można za-
kwalifikować je do tych z kategorii 
przyjemnych, gorzej jeśli dojdzie 
do niego w trakcie jazdy pojazdem 
mechanicznym, zaś skutkiem będzie 
uszkodzenie pojazdu bądź szkoda na 
osobie. W niniejszym artykule do-
wiemy się od kogo wtedy dochodzić 
naprawienia szkody powstałej z kolizji 
drogowej ze zwierzyną leśną. 
	 Odszkodowania za takie 
zdarzenie można dochodzić od koła 
łowieckiego w okręgu działania które-
go doszło do zdarzenia, bądź od pod-
miotu zarządzającego drogą na której 
doszło do kolizji z dzikim zwierzęciem. 
Jak wskazano w uzasadnieniu wyroku 

Sądu Okręgowego w Szczecinie z dnia 
21.09.2017r. sygn. akt II Ca 392/17 
„zgodnie z zapisami załącznika nr 1 
pkt 2.1.1. do Rozporządzenia Ministra 
Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 roku 
w sprawie szczegółowych warunków 
technicznych dla znaków i sygnałów 
drogowych oraz urządzeń bezpieczeń-
stwa ruchu drogowego i warunków 
umieszczania ich na drogach (Dz.U. nr 
220, poz. 2181, ze zm.) znaki ostrze-
gawcze stosuje się w celu uprzedze-
nia o takich miejscach na drodze, w 
których kierujący powinni zachować 
szczególną ostrożność ze względu na 
występujące lub mogące występować 
w tych miejscach niebezpieczeństwo. 
Znaki ostrzegawcze stosuje się nie 
tylko w miejscach, gdzie występuje 
niebezpieczeństwo stale, np. zakręt, 
zwężenie jezdni, stromy zjazd, ale 
również tam, gdzie występuje ono 
okresowo zależnie od okoliczności, 
pory dnia, roku itp. (przed skrzyżo-
waniami lub miejscami pojawiania się 
dzieci albo zwierząt na drodze). Anali-
zując potrzebę zastosowania znaków 
ostrzegawczych, należy przewidywać, 
jakie miejsca mogą być niebezpieczne 

w wyniku zmieniających się warun-
ków na drodze. Należy uwzględniać 
charakter drogi i jej położenie. Znaki 
ostrzegawcze mają szczególne zna-
czenie na drogach o dopuszczalnej 
dużej prędkości i dlatego powinny być 
tak umieszczone, aby odpowiednio 
wcześnie uprzedzać o niebezpieczeń-
stwie. Zgodnie z zapisem pkt 2.2.20 
załącznika nr 1 do powołanego rozpo-
rządzenia znaki ostrzegające o możli-
wości napotkania na drodze zwierząt 
stosuje się przed miejscami, w których 
kierującym pojazdami mogą zagrażać 
zwierzęta znajdujące się na drodze lub 
w jej pobliżu. Do oznaczania miejsc, w 
których zwierzęta dziko żyjące często 
przekraczają drogę, np. przy wjeździe 
do lasu o dużej ilości zwierzyny lub w 
miejscu przecięcia przez drogę dojścia 
do wodopoju stosuje się znak A-18b. 
Miejsca takie można ustalić m.in. na 
podstawie informacji służby leśnej o 
szlakach wędrówek dzikich zwierząt.”
	 Jednakże dla ustalenia od-
powiedzialności odszkodowawczej za 
zdarzenie drogowe podmiotu zarzą-
dzającego drogą nie jest wystarcza-
jący sam fakt, że do kolizji doszło na 

odcinku drogi nie oznaczonej znakiem 
A-18b. Konieczne jest udowodnienie, 
że zarządca drogi nie dopełnił należy-
tej staranności w realizacji ciążącego 
na nim obowiązku prawidłowego 
oznaczenia zagrożeń, które mogą 
wystąpić na drodze. Przykładowo 
zarządca drogi dysponuje wiedzą o 
dużej ilości kolizji z dziką zwierzyną 
na danym odcinku drogi, ale mimo to 
nie ustawia na nim oznaczenia ostrze-
gającego o możliwości wystąpienia 
takiego zagrożenia. 
	 Odpowiedzialność kół ło-
wieckich wynika zaś z przepisów 
Prawa łowieckiego, a konkretnie z 
przepisów art. 4 ust. 1, art. 11 ust. 3 
oraz art. 11 ust. 2 pkt 8 ustawy z dnia 
13 października 1995 roku - Prawo 
łowieckie. Przedmiotem ochrony 
powyższej regulacji jest ochrona 
dziko żyjącej zwierzyny (przed zagro-
żeniem, jakie mogą dla niej stanowić 
użytkownicy dróg). Tak więc koło 
łowieckie również może ponosić 
odpowiedzialność odszkodowawczą 
za kolizję z dzikim zwierzęciem, jeśli 
np. w miejscu w którym miała ona 
miejsce dochodzi do dużej migracji 

zwierząt, a koło mając taką wiedzę nie 
zgłosi tego faktu podmiotowi zarzą-
dzającemu drogą, celem ustawienia 
odpowiednich znaków drogowych o 
tym ostrzegających.
	 Zwrócić także należy uwa-
gę na przepis art. 46 ust. 1 pkt 2 
Prawa łowieckiego, zgonie z którym 
dzierżawca lub zarządca obwodu ło-
wieckiego jest obowiązany do wyna-
gradzania szkód wyrządzonych przy 
wykonywaniu polowania. Bowiem 
również polowanie i przeprowadza-
na w jego trakcie naganka może być 
bezpośrednią przyczyną wtargnięcia 
dzikiego zwierzęcia na drogą, w kon-
sekwencji którego dojdzie do kolizji 
drogowej. Ponownie jednak należy 
przypomnieć, że do udowodnienia 
przed Sądem odpowiedzialności za 
szkodę podmiotu zarządzającego 
drogą bądź koła łowieckiego  zo-
bowiązana jest osoba dochodząca 
odszkodowania.

Adwokat Michał Wójcicki

WIZYTA WOJEWODY NA 
BUDOWIE STRAŻNICY
Wojewoda Lubuski Władysław 
Dajczak wizytował 24 września 
budowę strażnicy Komendy Powia-
towej Państwowej Straży Pożarnej 
w Żarach. Spotkanie odbyło się na 
zaproszenie Starosty Żarskiego 
Józefa Radziona. Komendant Po-
wiatowy PSP w Żarach mł. bryg 
Robert Słowikowski przedstawił 
plan inwestycji i zapoznał gości z 
aktualnym stanem prac. Obecny 
etap robót jest wykonywany przez 
Przedsiębiorstwo Budowlane JAN-
BUD z Żar. Środki na realizację 
inwestycji pochodzą od Wojewody 
Lubuskiego, Powiatu Żarskiego i 
wszystkich 10 gmin z terenu po-
wiatu żarskiego.

*
POŻAR PODDASZA W DŁUŻKU
O godzinie 19:33, 28 września, do 
Stanowiska Kierowania Komen-
danta Powiatowego PSP w Żarach 
wpłynęło zgłoszenie o pożarze 
budynku mieszkalnego w miejsco-

wości Dłużek. Na miejsce natych-
miast zadysponowane zostały trzy 
zastępy z JRG Lubsko. Po dojeździe 
Kierujący Działaniem Ratowni-
czym zastał palące się poddasze 

oraz bardzo duże zadymienie. Na 
prośbę dowódcy dyżurny SKKP za-
dysponował dodatkowo do działań 
zastępy z OSP Górzyn, OSP Jasień 
i OSP Stara Woda. Mimo trudnych 

warunków, spowodowanych du-
żym zadymieniem, pożar został 
szybko zlokalizowany i ugaszony 
przy pomocy piany sprężonej, co 
w dużej mierze ograniczyło straty 
pożarowe. Działania trwały trzy 
godziny, uczestniczyło w nich 
sześć zastępów Jednostek Ochrony 
Przeciwpożarowej, w tym dwu-
dziestu ratowników oraz Pogoto-
wie Energetyczne, które wyłączyło 
zasilenie budynku. W pożarze nie 
ucierpiał żaden z lokatorów.

*
POŻAR W ZAKŁADZIE 
PRODUKCYJNYM W 
JASIENIU
O godzinie 17:28, 2 paź-
dziernika, do Stanowiska 
Kierowania Komendanta 
Powiatowego w Żarach 
wpłynęło zgłoszenie o 
pożarze przewodu wen-
tylacyjnego w zakładzie 
produkcyjnym w Jasie-
niu. Na miejsce zdarzenia 
natychmiast zadyspo-
nowano zastępy z JRG 
Lubsko oraz dwie jed-
nostki Ochotniczej Straży 
Pożarnej. Po dotarciu 
pierwszych jednostek, 
stwierdzono zapalenie 
się pyłu w przewodzie 
wentylacyjnym na dłu-
gości 50 m. Wszyscy 
pracownicy zostali ewa-
kuowani przed przyby-
ciem Jednostek Ochrony 
Przeciwpożarowej, nikt 
nie doznał obrażeń. Dzia-
łania strażaków polegały 
na zabezpieczeniu miej-
sca zdarzenia, ugaszeniu 
pożaru z użyciem piany 
sprężonej, wyniesieniu 

butli z gazami technologicznymi na 
zewnątrz hali, sprawdzeniu prze-
wodów wentylacyjnych kamerą 
termowizyjną oraz przewietrzaniu 
i oddymieniu hali. Spaleniu uległ 
pochłaniacz gazów technologicz-
nych oraz ciąg wentylacyjny na 
długości 50 m. Akcja gaśnicza 
trwała ponad 2 godziny, w dzia-
łaniach brało udział sześć zastę-
pów ochrony przeciwpożarowej z 
JRG Lubsko oraz OSP Jasień i OSP 
Górzyn. 

Opr. M. Sienkiewicz

KRONIKA STRAŻACKA

Jeżeli chcecie Państwo uzyskać poradę prawną – BEZPŁATNIE, proszę pisać ml@lubsko.pl z tytułem „Pytanie do adwokata”. 
Pytania można też przesyłać na adres redakcji ul. Wojska Polskiego 2, z dopiskiem „Pytanie do adwokata”. Odpowiedź opublikujemy w kolejnym 
Magazynie Lubskim. Dane osób pytających zostają do wiadomości redakcji.

KRONIKA POLICYJNA
W miesiącu wrześniu policjanci z Lubska 
przeprowadzili 280 interwencji, zatrzy-
mali 7 sprawców przestępstw, 3 osoby 
poszukiwane, 3 osoby doprowadzono do 
policyjnych pomieszczeń celem wytrzeź-
wienia. Ujawniono i ukarano sprawców 
155 wykroczeń, z tej liczby 34 przypadki 
dotyczyły bezpieczeństwa w ruchu 
drogowym, 34 wykroczeń przeciwko 
obyczajności publicznej, 31 ustawy o wy-
chowaniu w trzeźwości. Odnotowano 15 
kolizji drogowych. Głównymi przyczy-
nami było nieustąpienie pierwszeństwa 
przejazdu i niedostosowanie prędkości 
do warunków na drodze. 

*
W godzinach nocnych, 9 września, dyżur-
ny otrzymał zgłoszenie, w którym kobieta 
poinformowała, że jej partner awanturuje 
się. Po przybyciu na miejsce policjanci 
ustalili, że zgłaszająca wraz z konku-
bentem urządziła libację alkoholową. W 
pewnym momencie chłopak odmówił 
podania jej alkoholu, za co ona w odwe-
cie zgłosiła awanturę. W konsekwencji 
informacja została uznana za bezzasadną, 
a zgłaszającą ukarano mandatem. 

*
Około godziny 15.30, 12 września, po-
licja otrzymała informację, że na terenie 
jasieńskich glinianek na jednym ze stano-
wisk od kilku godzin leży pozostawiony 
sprzęt wędkarski. Zgłaszający obawiał 
się, że mogło dojść do nieszczęśliwego 
wypadku. W wyniku podjętych czyn-
ności, gdzie sprawdzono pobliski teren 
dzielnicowi ustalili, że pozostawiony 
sprzęt należy do mieszkańca gminy Ja-
sień. Policjanci udali się do miejsca jego 
zamieszkania. Mężczyzna wyjaśnił, że po 
prostu zostawił sprzęt nad wodą. 

*
Około godziny 16.30, 14 września, na 
drodze wojewódzkiej nr 289 (rejon 
Tucholi Żarskiej), kierujący rowerem 
mieszkaniec gminy Lubsko z nieznanej 
przyczyny zjechał na przeciwległy pas 
ruchu i uderzył w prawidłowo jadący 
pojazd Skoda Superb, kierowany przez 
obywatela Niemiec. W wyniku zdarzenia 
nikomu nic się nie stało, ale uszkodzona 
została Skoda. W toku wykonywanych 
czynności ustalono, że kierujący rowe-
rem jest pod wpływem alkoholu. Za 
spowodowanie kolizji drogowej i jazdę w 
stanie nietrzeźwości, mężczyznę ukarano 
mandatem. 

*
Około godziny 13.00, 19 września, w 
rejonie miejscowości Zasieki doszło do 
zdarzenia drogowego, gdzie kierujący 
pojazdem marki SMART, obywatel 
Niemiec, wjechał na parking stacji paliw, 
a następnie na prostym odcinku pomylił 
pedał hamulca z gazem, w wyniku 
czego uderzył w drzewo. Kierującemu 
oraz pasażerce nic się nie stało. Trzeźwy 
sprawca zdarzenia został ukarany 500 zł 
mandatem. 

*
Do funkcjonariuszy z Posterunku Po-
licji w Jasieniu wpłynęła 19 września 

informacja o kradzieży roweru. 10-latek 
przyjechał nim do szkoły i pozostawił 
niezabezpieczony. Sytuację wykorzystał 
młody mężczyzna, który po prostu wsiadł 
na rower warty 1600 zł i odjechał w 
nieznanym kierunku. Policjanci podjęli 
natychmiastowe działania w kierunku 
ustalenia sprawcy oraz odzyskania mie-
nia. Dobre rozpoznanie i wiedza funkcjo-
nariuszy przyczyniły się do tego, że już 
po niespełna 3 godzinach od otrzymania 
zgłoszenia ustalono i zatrzymano podej-
rzanego o kradzież, odzyskując mienie. 
25-letni mieszkaniec pow. żarskiego 
został przesłuchany. Za przestępstwo 
tego typu grozi kara do 5 lat pozbawie-
nia wolności. Pamiętajmy, że używając 
roweru jako środka lokomocji należy 
przestrzegać podstawowych zasad. Kiedy 
wchodzimy do sklepu, przypnijmy rower 
do stojaka. W koszyku lub bagażniku nie 
pozostawiajmy toreb z zakupami, portfeli 
czy torebek. Przypominajmy również 
naszym pociechom, aby używały zapięć i 
zabezpieczeń do rowerów, wybierając się 
do kolegi, sklepu czy do szkoły.

*
W godzinach wieczornych, 26 wrze-
śnia, w miejscowości Jasień, kierujący 
samochodem marki Skoda Superb, z 
niewiadomych przyczyn uderzył w znak 
drogowy. Obecni na miejscu zdarzenia 
świadkowie udzielili kierującemu po-
mocy w zakresie opuszczenia pojazdu. 
Jeden z nich wykazał się czujnością, po-
czuł woń alkoholu i odebrał kluczyki od 
pojazdu. Kiedy kierujący wysiadł, oddalił 
się kilkadziesiąt metrów, po czym upadł 
na ziemię. Skierowane na miejsce pogo-
towie nie stwierdziło urazów, a jedynie 
stan upojenia alkoholowego. Sprawca, 
obywatel Białorusi, został zatrzymany, 
pobrano krew do analizy. Zostanie 
mu przedstawiony zarzut kierowania 
pojazdem w stanie nietrzeźwości i spo-
wodowanie zagrożenia bezpieczeństwa 
w ruchu drogowym. 

*
Około godziny 22.00, 27 września, w 
miejscowości Jasień, policjanci zauwa-
żyli pojazd marki SEAT, który poruszał 
się w sposób odbiegający od normy. Po 
zatrzymaniu do kontroli okazało się, że 
kierujący, mieszkaniec gminy Jasień, w 
wydychanym powietrzu miał ponad 1,3 
promila alkoholu. Tłumaczył się tym, 
że w tym dniu miał urodziny i właśnie 
wracał z pracy.  

*
Funkcjonariusze zajmujący się zwal-
czaniem przestępczości gospodarczej 
podjęli działania związane z ujawnia-
niem nielegalnego towaru oferowanego 
do sprzedaży na stoiskach handlowych 
w przygranicznych Zasiekach. Podczas 
kontroli, przeprowadzonej 3 października 
na jednym ze stoisk należących do 49-let-
niego mieszkańca powiatu żarskiego, 
policjanci ujawnili i zabezpieczyli ponad 
14 tysięcy sztuk papierosów, wartych bli-
sko 12 tysięcy złotych. Nielegalny towar 
nie posiadał polskich znaków akcyzy 

skarbowej. Trefny towar, wyeliminowany 
z obrotu, nie trafi już na rynek, a zostanie 
zniszczony.Za przestępstwo skarbowe, 
mężczyźnie grozi wysoka kara grzywny.

*
Asp. Anna Pawlak, która na co dzień 
pracuje w Komisariacie Policji w Lubsku, 
wracała po służbie 7 października do 
miejsca zamieszkania. Tuż przed północą, 
na trasie pomiędzy miejscowościami Grę-
zawa i Trzebiel, zauważyła pojazd marki 
Seat, który poruszał się „wężykiem”, 
zwalniał, przyspieszał, zjeżdżał na pobo-
cze. Sposób, w jaki kierowca prowadził 
auto, wyraźnie wskazywał na to, że może 
on znajdować się pod wpływem alkoho-
lu, dodatkowo stanowiąc zagrożenie dla 
innych uczestników ruchu drogowego. Po-
licjantka, jadąc za mężczyzną, próbowała 
go zatrzymać, jednak ten nie reagował. 
Kiedy zjechał na jedną ze stacji paliw, 
funkcjonariuszka wykorzystała moment, 
natychmiast wybiegła ze swojego pojazdu, 
odebrała kierowcy kluczyki i powiadomiła 
o sytuacji dyżurnego. Funkcjonariusze, 
którzy przybyli na miejsce, zatrzymali 
46-letniemu mieszkańcowi pow. żarskiego 
prawo jazdy. Badanie stanu trzeźwości 
wykazało, że miał ponad 2,5 promila 
alkoholu w organizmie. Za kierowanie w 
stanie nietrzeźwości grozi wysoka kara 
grzywny, zakaz prowadzenia pojazdów 
mechanicznych oraz kara do 2 lat pozba-
wienia wolności.

*
W tym roku na lubuskich drogach w 100 
wypadkach życie straciło już 11 pieszych, 
a 90 zostało rannych. To tylko pokazuje 
skalę zagrożeń na jaką narażeni są niechro-
nieni użytkownicy ruchu drogowego, a 
szczególnie piesi. Uważajmy. Jesienne 
warunki w tym nie pomagają. Dlatego 
cały czas należy wzmagać czujności i 
przeświadczenie, że pieszy może zawsze 
znaleźć się na drodze. Sprawmy wspólnie, 
aby nie stało się im nic złego. Sami piesi 
również powinni poprawić swoje bez-
pieczeństwo. Odblaski, które zostały już 
odmienione przez wszystkie przypadki, 
także powinny znaleźć się na odzieży 
wierzchniej aby poprawiać widoczność 
pieszych i reakcję kierowców. Pamiętaj-
my, czego dowodem jest to zdarzenie, że 
same przejście dla pieszych nie stanowi 
gwarancji bezpiecznego przedostania się 
na drugą stronę jezdni. Upewniajmy się, 
czy nie zbliżają się nadjeżdżające pojazdy, 
oceniajmy ich prędkość i czekajmy, aż się 
zatrzymają. Pomagajmy sobie nawzajem. 
Policjanci w swych działaniach będą te 
sytuacje szczegółowo monitorować.

*
Przestrzegamy właścicieli bezkluczy-
kowych aut z systemem keyless przed 
ich kradzieżą. Policjanci otrzymali 16 
września zgłoszenie o kradzieży takiego 
samochodu, do której doszło w Żarach. 
Przestrzegamy właścicieli takich pojaz-
dów, aby we właściwy sposób zabezpie-
czyli się przed działaniem przestępców. 
Dla złodzieja, który posiada odpowiedni 
sprzęt, kradzież takiego samochodu jest 
prostsza niż auta odpalanego zwykłym 
kluczykiem i trwa kilkanaście sekund. 
Przestępcy metodą na tzw. „walizkę”, w 
której znajduje się urządzenie skanujące 
fale radiowe wysyłane z kluczyka, doko-
nują wzmocnienia sygnału. W tym samym 
czasie drugi ze sprawców, kolejnym 
urządzeniem odbiera wzmocniony sy-
gnał, którym otwiera i uruchamia pojazd. 
Skradzionym autem przestępcy odjeżdżają 
jak swoim, nie zwracając na siebie uwagi 
postronnych osób. Do przechwycenia 
sygnału może dojść nawet w centrum han-

dlowym, kiedy pokrzywdzony stoi w ko-
lejce, a niezabezpieczony kluczyk trzyma 
w kieszeni lub w torebce. Ustrzec się przed 
kradzieżą można umieszczając kluczyk w 
specjalnym etui, a w domu przechowując 
go np. w metalowej skrzynce, w miejscu 
oddalonym od okien i drzwi. Podobne etui 
możemy zakupić i stosować do zabezpie-
czenia zbliżeniowych kart płatniczych. 
Właściciele bezkluczykowych samocho-
dów jako dodatkowe zabezpieczenie przed 
ewentualną kradzieżą montują również 
nadajniki GPS, aby znać położenie swego 
samochodu. Nie jest to jednak gwarantem 
bezpieczeństwa naszego auta.

*
Cichy, niewyraźny głos i dramatyczna 
historia, w której pilnie pomóc może 
tylko babcia lub dziadek, a ściślej - ich 
pieniądze. Niestety, pomimo wielu na-
głośnionych zdarzeń, nadal dochodzi do 
skutecznych oszustw seniorów metodą 
„na wnuczka”. Dlatego, dla bezpieczeń-
stwa osób starszych, policja prowadzi 
działania uczące jak uchronić się przed 
tego typu zdarzeniami. Jednym z zadań 
policjantów jest prowadzenie spotkań z 
seniorami i rozmawianie o ich bezpie-
czeństwie. Przekazywane są wtedy zmiany 
w prawie czy też informacje dotyczące 
szeregu różnych zdarzeń, podczas których 
poszkodowanymi najczęściej są starsze 
osoby. Najważniejszym z poruszanych 
tematów są oszustwa metodą „na wnucz-
ka” i „na policjanta”. Jest to ten sam 
rodzaj przestępstwa, mający podobny 
schemat, różniący się tylko przedstawianą 
historią. Aby zapobiec takim zdarzeniom, 
policjanci, oprócz spotkań z seniorami, 
prowadzą szkolenia dla pracowników 
placówek bankowych lub pocztowych, 
przedstawiając im zachowania osób, które 
są oszukiwane. Każdorazowo, przy wy-
płacaniu dużej gotówki lub likwidowaniu 
konta oszczędnościowego, warto rozpytać 
seniora, z jakiego powodu tak postępuje. 
W przypadku podejrzanego zachowania, 
pracownicy powinni natychmiast powia-
domić policję. Z kolei dla seniorów jasnym 
sygnałem, że mogą być oszukiwani będzie 
sytuacja, w której osoba podająca się za 
wnuczka lub policjanta zabroni infor-
mowania o danym „problemie” w banku 
lub na poczcie. Warto pamiętać! Podczas 
rozmowy ustal dane osoby dzwoniącej, nie 
sugeruj się kim może być! Nie podawaj da-
nych osobistych, imion członków rodziny, 
adresu, ilości posiadanej gotówki! Nigdy 
nie przekazuj pieniędzy obcym osobom! 
Policja nigdy nie żąda pieniędzy i danych 
do kont bankowych! Kłopotliwe sytuacje 
potwierdzaj u kilku członków rodziny! 
O podejrzanych sytuacjach natychmiast 
poinformuj policję! Nie podawaj nikomu 
numeru konta bankowego ani danych do 
logowania! Informujemy, że grupy czy 
kluby seniorów mogą zaprosić na spotka-
nie dzielnicowego lub policjanta zajmują-
cego się profilaktyką, aby opowiedział, w 
jaki sposób chronić się przed oszustwami 
i co w takich sytuacjach robić. W imieniu 
naszych policjantów zachęcamy do tego.  

*
Uwaga na przestępców okradających sa-

mochody sposobem „na kolec”. Sprawcy 
wykorzystują nieuwagę kierowców, 
którzy zajęci są wymianą kół i kradną z 
pojazdów cenne rzeczy. Metodą na tzw. 
„kolec” działają przestępcy, aby łatwo 
się wzbogacić naszym kosztem. Sprawcy 
najpierw typują ofiary, obserwując je. Wy-
bierają osoby, które wcześniej odwiedziły 
bank, wybrały pieniądze w bankomacie, 
mają cenne przedmioty typu torebki czy 
telefony w samochodzie. Następnie, 
wykorzystując chwilę nieuwagi podczas 
tankowania czy parkowania, przebijają 
oponę, zazwyczaj przednią od strony kie-
rowcy. Po przejechaniu kilkuset metrów, 
kierowca orientuje się, że „złapał gumę” 
i zatrzymuje się, aby wymienić oponę. 
Wtedy wkraczają do działania. Poten-
cjalna ofiara, wymieniając uszkodzone 
koło na zapasowe, zazwyczaj pozostawia 
otwarty samochód i nie zwraca uwagi 
na to, co dzieje się wokół niego. Chwilę 
tej nieuwagi wykorzystują przestępcy. 
Ich łupem padają telefony komórkowe, 
portfele z dokumentami, karty bankowe. 
Dopiero po fakcie kierowca orientuje się, 
że został okradziony.

*
Komenda Główna Policji i Polski Standard 
Płatności ostrzegają przed wyłudzaniem 
pieniędzy przez osoby podszywające się 
pod znajomych w mediach społeczno-
ściowych. Kiedy ktoś pisze przez interne-
towy komunikator, że potrzebuje szybkiej 
pomocy finansowej i prosi o podanie 
kodu do płatności mobilnych (BLIK), 
należy zachować szczególną ostrożność. 
Przestępcy przejmują konta w serwisach 
społecznościowych i próbują przekonać 
ofiary do przekazania im pieniędzy. Zwy-
kle uzasadniają to nagłą sytuacją. Często 
proszą o wypłacenie pieniędzy za pomocą 
polskiego systemu płatności mobilnych 
BLIK. Ofiara musi podać specjalny kod, a 
następnie potwierdzić transakcję w swojej 
aplikacji bankowości mobilnej. W ten 
sposób sama przekazuje pieniądze prze-
stępcy. Godząc się na realizację transakcji, 
użytkownicy tracą pieniądze na rzecz 
osoby podszywającej się pod znajomego 
z sieci społecznościowej. Tego rodzaju 
wyłudzenia można uniknąć dzięki tym 
zasadom: należy stosować dwuskładniowe 
uwierzytelnienie swoich kont społecz-
nościowych (wówczas o wiele trudniej 
przejąć nasze konto – zalogowanie się 
wymaga potwierdzenia sms); zawsze war-
to potwierdzać tożsamość „znajomych”, 
którzy piszą do nas przez internetowe 
komunikatory – najlepiej zadzwonić do 
takiej osoby; zawsze trzeba sprawdzać 
dane transakcji przed zatwierdzeniem 
jej w aplikacji bankowości mobilnej 
(przestępca nie skorzysta z kodu, dopóki 
nie potwierdzimy transakcji na naszym 
telefonie); trzeba chronić swój telefon 
oraz szczególnie PIN do aplikacji mobilnej 
banku. Kilka przypadków tego rodzaju 
wyłudzeń pieniędzy odnotowano ostatnio 
również w naszym rejonie. Policjanci z KP 
w Lubsku apelują o wyjątkową czujność 
i ostrożność w tego rodzaju przypadkach 
oraz stosowanie powyższych zasad. 

*
Zbliża się Dzień Wszystkich Świętych i 
jak co roku planowana jest zmiana organi-
zacji ruchu w pobliżu cmentarzy. W związ-
ku z tym należy zachować ostrożność, 
obserwować znaki drogowe i stosować 
się do przepisów. Ponadto policja - jak 
co roku - apeluje, aby na cmentarz udać 
się pieszo, co pozwoli uniknąć korków i 
problemów z zaparkowaniem.

Opr. M. Sienkiewicz

LUBSKO • tel. 781 784 686
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 W GMINIE  W GMI NI E 

Trwa budowa nowej strażnicy w Żarach

W tym pożarze na szczęście nikt nie ucierpiał
W przewodzie wentylacyjnym 

zapalił się pył

Sprawcy kradzieży roweru grozi do 5 
lat pozbawienia wolności 
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Od 1 października 2019 r. do 30 
kwietnia 2020 r. uruchomiona zo-
stała ogrzewalnia dla osób bezdom-
nych, mężczyzn i kobiet z terenu 
gminy Lubsko. Ogrzewalnia mieści 
się w pomieszczeniach nieużytko-
wanej sali gimnastycznej przy ul. 
Tkackiej i jest czynna od poniedział-
ku do piątku w godzinach od 18:00 
do 8:00 oraz w soboty, niedziele i 
święta całodobowo. Umieszczenie 
osoby bezdomnej w placówce nastę-
puje na wniosek, który należy złożyć 
w Miejsko-Gminnym Ośrodku 
Pomocy Społecznej w Lubsku, ul. 
3 Maja 1, w godzinach urzędowania 
Ośrodka, tj. poniedziałek: 7:30 do 
17:00, wtorek – czwartek: 7:30 do 

15:30, piątek 7:30 do 14:00 lub w so-
boty, niedziele i święta bezpośrednio 
w ogrzewalni. Z ogrzewalni mogą 
korzystać osoby niewymagające 
pomocy osób trzecich i zobowią-
zane do przestrzegania regulaminu 
placówki oraz zachowania spokoju. 
W placówce obowiązuje całkowity 
zakaz wnoszenia oraz spożywania 
alkoholu, innych substancji psy-
choaktywnych i palenia tytoniu. Pla-
cówka zapewnia: możliwość ogrza-
nia się w pomieszczeniu, którego 
temperatura nie jest niższa niż 18oC, 
20 miejsc siedzących, gorący napój, 
umożliwienie wymiany odzieży, do-
stęp do sanitariatów (pomieszczenia 
sanitariatów zapewniają stały dostęp 

do bieżącej ciepłej i zimnej wody 
oraz gwarantują możliwość przepro-
wadzenia zabiegów higienicznych), 
wydzielone pomieszczenie do prac 
biurowych oraz indywidualnych 
rozmów z osobami bezdomnymi, 
możliwość skorzystania z porad 
psychologa, pedagoga, specjalisty z 
zakresu poradnictwa zawodowego, 
zajęcia z terapeutą uzależnień, za-
pewnienie opieki przez dyżurnego 
opiekuna.

M. Sienkiewicz

 W GMINIE  LUDZI E,  WYDARZENI A 

UWAGA PRZEDSIĘBIORCY!!!
Informacja o gospodarowaniu odpadami 

komunalnymi dla nieruchomości niezamieszkałych 

Szanowni Państwo,
W dniu 06 września 2019 r. weszła w życie nowelizacja ustawy o utrzy-
maniu czystości i porządku w gminach. W czasie podejmowania przez 
Radę Miejską w LubskuUchwały nr VII/36/19 z dnia 20 marca 2019 r. w 
sprawie postanowienia o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli 
nieruchomości, położonych na terenie Gminy Lubsko, na których nie 
zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne nie były znane 
planowane zmiany, które zostały dokonane przez ustawodawcę.
Gmina Lubsko obejmując systemem gospodarowania odpadami komunal-
nymi nieruchomości niezamieszkałe miała na celu skuteczne uszczelnienie 
systemu gospodarowania odpadami komunalnymi. Jednakże wg nowych 
przepisów takiej możliwości nie ma.
Wobec powyższego zasadne było uchylenie przez Radę Miejską w Lubsku 
ww. uchwały w dniu 26 września 2019 r.
W związku z tym, nieruchomości niezamieszkałe pozostają w dotychcza-
sowym systemie gospodarowania odpadami komunalnymi, a właściciele 
ww. nieruchomości w dalszym ciągu obowiązani są do posiadania umowy 
na odbiór odpadów komunalnych z przedsiębiorcą wpisanym do rejestru 
działalności regulowanej.
Oświadczenia, które Państwo złożyliście, o wyrażeniu zgody na dobrowolne 
przystąpienie do gminnego systemu gospodarowania odpadami komunalny-
mi zostaną wykorzystane w przyszłości, w przypadku ponownego objęcia 
nieruchomości niezamieszkałych przez gminny system gospodarowania 
odpadami komunalnymi.
W przypadku pytań i wątpliwości prosimy o kontakt telefoniczny (nr tel. 
68 457 62 87, 68 457 62 17).

Urząd Miejski w Lubsku
Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska

Zbliża się jesień i zima, a to oznacza, że trzeba 
będzie zacząć ogrzewać mieszkania. Przed 
rozpoczęciem sezonu grzewczego należy 
starannie zadbać o właściwy stan przewodów 
kominowych i urządzeń grzewczych.
Prezes Krajowej Izby Kominiarzy wydał 
komunikat do właścicieli i zarządców 
budynków w związku z rozpoczęciem se-
zonu ogrzewczego 2019/2020, w którym o 
obowiązkach związanych z bezpiecznym 
użytkowaniem przewodów kominowych.
Ustawa Prawo budowlane stanowi, że właści-
ciel – zarządca budynku jest zobowiązany co 
najmniej raz w roku zlecić przeprowadzenie 
okresowej kontroli stanu technicznego 
przewodów kominowych osobie posiada-
jącej odpowiednie uprawnienia – mistrza 
kominiarskiego.
Regularne usuwanie zanieczyszczeń z 
przewodów kominowych przez wykwali-
fikowanego kominiarza zabezpiecza przed 
powstaniem pożaru sadzy.
Państwowa Straż Pożarna każdego roku 
odnotowuje kilkanaście tysięcy pożarów 
spowodowanych wadami lub nieprawidłową 
eksploatacją urządzeń ogrzewczych. W roku 
2018 odnotowano 15.882 pożary od urządzeń 
ogrzewczych na paliwa stałe, 257 pożarów od 
urządzeń na paliwa ciekłe i 546 pożarów od 
urządzeń na paliwa gazowe.
Oprócz pożarów, nieprawidłowa eksploatacja 
przewodów kominowych grozi także zatru-
ciem tlenkiem węgla, popularnie zwanym 
czadem.

A-M

Zadbaj o bezpieczeństwo!
Zaproś kominiarza!

Przypominamy właścicielom psów, że 
zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej w 
Lubsku nr VIII/57/19 z dnia 25 kwiet-
nia 2019 r., każdy właściciel psa miał 
obowiązek dokonać opłaty w wysokości 
30 zł za każdego psa, w terminie do 30 
września 2019 r. Jeśli ktoś tego obowiąz-
ku nie dokonał to przypominamy, że 
opłaty należy uiszczać w kasie Urzędu 
Miejskiego przy ul. Powstańców Wlkp. 
3, w godzinach:pon. 8:00-14:00, wt., śr., 
czw. 8:00-13:00, pt. 8:00-12:00 lub na 
rachunek bankowy: PKO Bank Polski 
42 1020 5402 0000 0502 0267 7714 
tytułem „opłata za psa”. Informujemy, 
że opłaty od posiadania psów nie pobiera 
się od:osób w wieku powyżej 65 lat pro-
wadzących samodzielnie gospodarstwo 
domowe - z tytułu posiadania jednego 
psa,podatników podatku rolnego od 
gospodarstw rolnych - z tytułu posia-
dania nie więcej niż dwóch psów,osób 

zaliczonych do znacznego stopnia niepeł-
nosprawności w rozumieniu przepisów o 
rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz 
zatrudnianiu osób niepełnosprawnych 
- z tytułu posiadania jednego psa,osób 
niepełnosprawnych w rozumieniu prze-
pisów ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o 
rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz 
zatrudnianiu osób niepełnosprawnych 
- z tytułu posiadania psa asystującego.
Ponadto zwalnia się z opłaty psy do 6 
tygodnia życia.

mars

Podatek od psa

Opłata za posiadanie każdego psa 
wynosi 30 zł

Nowa ogrzewalnia dla bezdomnych

Ogrzewalnia funkcjonuje od 1 października

Kresowe Towarzystwo Turystyczno-
-Krajoznawcze im. Orląt Lwowskich 
oraz Klub Tarnopolan Towarzystwa Mi-
łośników Lwowa i Kresów Płd. - Wsch. 
w Żarach włączają się do akcji "Świa-
tełko Pamięci" polegające na zbiórce 
zniczy i świec, które zapłoną 1 listopada 
na polskich nekropoliach we Lwowie: 
Cmentarzu Łyczkowskim, Cmentarzu 
Obrońców Lwowa zwanym Cmenta-
rzem Orląt oraz Cmentarzu Janowskim.
Akcja ma na celu utrwalenie pamięci o 
wspaniałym Zawsze Wiernym Mieście 

i naszych rodakach, Polakach, którzy 
budowali tam wielkość Lwowa i Rzeczy-
pospolitej, a część z nich poległa walcząc 
o polski Lwów.
PRZYNIEŚ ZNICZ. ZAPAL ŚWIA-
TEŁKO PAMIĘCI!
Znicze, świece i wkłady zbierane są:
LUBSKO
*do dnia 22.10.2019r. - w Urzędzie 
Miejskim - RATUSZ- pl. Wolności 1, w 
godzinach 7.30-15.30
ŻARY
*dla osób indywidualnych do dnia 

24.10.2019r., w dni robocze, godzina 
7.00-14.00 w gabinetach okulistycznych 
105 Kresowego Szpitala Wojskowego w 
Żarach, ul. Domańskiego 2
*dla grup zorganizowanych, instytucji 
w dniu 24.10.2019r. w godzinach 10.00-
14.00 w Muzeum Kresowym w Żarach, 
ul. Bohaterów Getta 22B

A-M

ZNICZE DLA LWOWA

Rozmowa z obecnym Starostą, wielolet-
nim nauczycielem i Dyrektorem Szkoły 
Podstawowej w Górzynie Józefem Ra-
dzionem.
Magazyn Lubski: Panie Starosto, pro-
szę o kilka słów o kończących się w tym 
roku inwestycjach w Powiecie Żarskim, 
ze szczególnym uwzględnieniem Gminy 
Lubsko.
Józef Radzion (Starosta Żarski): W 
Powiecie Żarskim mieliśmy kilka klu-
czowych inwestycji. Było to na przykład 
Mielno, gdzie została już otwarta droga. 
Teraz realizujemy inwestycje w Gminie 
Lubsko. Główna droga została ukończona 
w Chociczu, teraz pozostał do wykoń-
czenia niewielki odcinek (chodzi o 320 
metrów), który nie był planowany w pro-
jekcie podstawowym. Zależy nam na tym, 
żeby droga została w pełni ukończona i 
nad tym pracujemy. Następną inwestycją 
jest Zalew Karaś, w ramach Programu 
„Przygoda z Nysą”, obecnie czekamy 
na zezwolenie Wojewody, żeby konty-
nuować prace. Kolejną inwestycją jest 
remont warsztatów przy Zespole Szkół 
Technicznych w Lubsku - w trakcie prac 
remontowane są cztery pomieszczenia i 
dach, powstaną tam pracownie z praw-
dziwego zdarzenia, które będą służyć do 
nauki zawodu. W Domu Opieki Społecz-
nej wykonujemy instalację alarmową, jest 
to wymóg, aby zapewnić bezpieczeństwo 
pensjonariuszom placówki(koszt inwe-
stycji to ok 147 tyś. złotych). Poza tym 
wykonujemy dach na małym budyneczku 
Ośrodka Szkolno – Wychowawczego i 
podjęliśmy szereg drobnych inwestycji, 
które były konieczne do funkcjonowania 
szkół, aby mogły przyjąć podwójny rocz-
nik. Poza tym w powiecie wykonujemy 
remonty chodników i dróg - np. Złotnik, 
gmina wiejska Żary i Tuplice.
ML: Wczoraj (rozmowa z dnia 
14.10.19r.) odbyły się wybory parla-
mentarne. Jak Pan ocenia ich wyniki?
JR: Z mojego punktu widzenia, i zawsze 
to podkreślam, jest to święto demokracji. 
I my jako mieszkańcy, jako społeczeństwo 
mieliśmy szeroki wachlarz wyboru. Cieszę 
się z jednej rzeczy, jeszcze nie wiem, jak to 
wyglądało w naszym regionie, ale w skali 
kraju jest duża frekwencja (61 %) i to jest 
ważne, że mieszkańcy naszego regionu i 
całej Polski poszli do wyborów. Zawsze 
podkreślam, że gdy tworzy się większość 
w Sejmie, Senacie, czy po utworzeniu rzą-
du, to najwięcej pretensji mają ci, którzy 

pozostali w domu i nie wzięli udziału w 
głosowani – to ja się wtedy pytam: Jakie 
oni mają prawo to krytykowania? Jeżeli 
ja nie idę, to znaczy, że nie korzystam z 
prawa demokracji. Nieważne, czy oddam 
głos na wygranych czy przegranych. Ale 
ja wybieram mojego przedstawiciela i ten 
człowiek będzie mnie reprezentował. Z 
tego co obserwowałem, to w większości 
województw PiS wygrało. Myślę, że jeśli 
będzie kontynuowana polityka wsłuchi-
wania się w głos wyborców, a według 
mnie na każdym szczeblu sprawowania 
władzy rządzący mają taki obowiązek, aby 
spełniać obietnice wyborcze, to świadczy 
to o tym, że poważnie traktuje się swoich 
wyborców. Najważniejsze jest to, aby z 
szacunkiem podchodzić do społeczeń-
stwa, które oddało głos. Zawsze będzie 
tak, że z wyników wyborów jedni będą 
zadowoleni, a inni nie. My jako Powiat 
staramy się współpracować zarówno z 
Wojewodą, jak również z Sejmikiem 
Samorządowym bez względu na to, kto 
tam zasiada. I to jest dobre, bo dla nas 
jest najważniejsze dobro społeczeństwa 
naszego Powiatu, ponieważ bez tej współ-
pracy ponad podziałami nie bylibyśmy w 
stanie zrobić wielu dobrych rzeczy dla 
dobra naszych mieszkańców. Z Urzędu 
Marszałkowskiego mamy wsparcie dla 
szkolnictwa zawodowego, realizujemy 
duży projekt ma kwotę ponad 23 milio-
nów złotych (projekt rozpoczęty jeszcze 
za kadencji poprzedniego Starosty Janu-
sza Dudojcia), zakończymy go w 2022 
roku, są to środki pozyskane z Funduszy 
Europejskich. Natomiast z Wojewodą 
współpracujemy w związku z pozyski-

waniem środków rządowych w ramach 
dróg samorządowych na kwotę 50 – 80 
milionów złotych. I ostatnia kluczowa 
i ważna sprawa - to w porozumieniu z 
gminami – otworzenie połączeń auto-
busowych na terenie Powiatu, bo wiem, 
że są takie potrzeby. Będę rozmawiał z 
Burmistrzami i Wójtami, żeby wejść w 
taki wspólny program. Jeżeli linia będzie 
przechodzić przez dwie lub więcej gmin, 
to będę zwracał się z prośbą aby wszystkie 
gminy w tym partycypowały. Wiadomo, 
że do kosztów 10 % dokłada Wojewoda, 
a pozostałą część Gminy, co wiąże się 
również z późniejszymi zyskami z cen 
biletów. Podczas spotkania z samorzą-
dowcami obecni będą również przedsta-
wiciele PKS Zielona Góra i Feniks Żary. 
Wybory wyborami, a po nich utworzenie 
rządu, a jak już wspominałem my współ-
pracujemy z każdym, bez względu na 
barwy polityczne, kto ma względzie dobro 
społeczeństwa. Współpraca, współpraca i 
to jest najważniejsze. 
ML: Dziś jest Święto Edukacji Na-
rodowej (rozmowa z 14.10.) czy Pan 
jako długoletni nauczyciel i dyrektor 
szkoły mógłby powiedzieć parę słów 
o oświacie?
JR: Powiem tak: z oświatą związany je-
stem przez całe życie. To dopiero dziesiąty 
miesiąc jak funkcjonuję w innej roli - jako 
Starosta, a przez 34 lata pracowałem w 
oświacie na różnych szczeblach poczyna-
jąc od nauczyciela, a na funkcji Dyrektora 
w SP Górzyn kończąc. Z okazji Dnia 
Nauczyciela wszystkim kolegom i kole-
żankom nauczycielom i wszystkim pra-
cownikom i ludziom związanym z oświatą 

życzę wszystkiego najlepszego, ale przede 
wszystkim chcę powiedzieć, że doceniam 
ich pracę, a wiem, że jest ona niejednokrot-
nie mało doceniana. Muszę powiedzieć, że 
ja osobiście bardzo lubię pracę z dziećmi. 
Jedną rzecz chciałem podkreślić, na stano-
wisku starosty spełniam inną rolę, muszę 
mieć inne spojrzenie na sprawy oświaty w 
związku z finansowaniem całego powiatu. 
Pracując jako Dyrektor oczekiwałem jak 
największych nakładów finansowych, a 
tutaj muszę przyznać, że tych środków nie 
ma za dużo, ale od stycznia bieżącego roku 
na remonty szkół w Powiecie wydaliśmy 
już 1,5 miliona złotych. Na doposażenie 
szkół realizujemy program Modernizacji 
Kształcenia Zawodowego. Muszę jedną 
rzecz podkreślić - oświata jest jedną z 
części składowych budżetu. Jest jeszcze 
służba zdrowia, opieka społeczna, drogi 
oraz funkcjonowanie różnych instytucji 
na terenie powiatu. Na temat pracowni-
ków oświaty można mówić dużo, w tym 
szczególnym dniu mówi się i podkreśla, 
że Ci ludzie są niezastąpieni. Oświata jest 
taką częścią budżetu, która nie przynosi 
widocznych efektów finansowych, ale jest 
inwestycją w przyszłość. Wierzę, że ludzie 
dobrze wykształceni podejmą pracę i za-
stąpią nas na różnych szczeblach władzy. 
Miejmy nadzieję, że młodzi wykształceni 
obywatele wrócą tu i będą pracować w 
naszym powiecie.
ML: Jest Pan bardzo zajętym człowie-
kiem. Ma Pan jeszcze czas na jakieś 
inne formy działalności, zainteresowa-
nia, hobby?
JR: Jestem pasjonatem środowiska 
naturalnego, przyrodniczego, przyrodni-
kiem(śmiech), fotografem. Żona pracuje 
w ogródku przydomowym (co bardzo 
lubi), a ja na portalach społecznościowych 
umieszczam zdjęcia dokumentujące jej 
osiągnięcia. Sam też pomagam w pracach.
Moje hobby to historia i polityka, a także 
turystyka. Choć nie zawsze mam czas na 
podróże dalekie, to z zainteresowaniem 
obserwuję najbliższe okolice w miejscu 
swego zamieszkania w ciągu czterech pór 
roku, tworzę coś w rodzaju fototapet przy-
rodniczych. Widok tych samych miejsc 
w różnej scenerii pór roku jest bardzo 
interesujący. Tej jesieni wykorzystaliśmy 
z małżonką czas ostatniego wysypu grzy-
bów na wykonanie marynat i zasuszenie 
grzybków na krokiety, do barszczu i bi-
gosu. Lubię też jeździć rowerem, chodzić 
po lesie i obserwować. Sport na zasadzie 

przyjemności uprawiałem wiele lat temu. 
Teraz na kanałach sportowych oglądam 
mecze reprezentacji i drużyn lokalnych. 
Daje mi to pozytywną adrenalinę i za-
pewnia ogrom emocji. Czasu wolnego 
jest jednak zawsze mało. Ale kontakt z 
rodziną i rozmowa z dziećmi są u mnie 
na pierwszym planie. Praca zawodowa i 
działalność społeczna nie mogą być waż-
niejsze od rodziny. Myślę jednak, że jeśli 
będzie zdrowie, to na wszystko znajdzie 
się czas. Mam jeszcze 16 dni urlopu, który 
zamierzam sukcesywnie wykorzystywać 
jeszcze w tym roku.
ML: Wspomniał Pan o swym zaintere-
sowaniu polityką. Pozwolę więc sobie 
zapytać o polityka, z którego czerpie 
Pan siłę, natchnienie.
JR: Śledzę losy wielu polityków z 
różnych ugrupowań. Ale najbliższe jest 
mi dotrzymywanie słowa i szanowa-
nie innych. Demokracja to szacunek, 
konstruktywna kłótnia, nie obrzucanie 
się błotem, dążenie do konsensusu, aby 
nasze społeczeństwo było zadowolone. 
Szanuję w polityce to, że pojawiają się w 
niej kobiety, które poprzez swe działania 
zostawiają znaczący ślad w historii Euro-
py i świata. Jednych polityków szanuję 
bardziej, innych mniej i nie będę określał 
jakiejkolwiek opcji. Ale zaznaczę, iż 
nigdy nie należałem do jakiejkolwiek 
partii politycznej. Jestem członkiem 
ugrupowań i stowarzyszeń, jednak i tu 
spieramy się mając różne zdania na wiele 
tematów. Podkreślam, i zawsze tak będę 
czynił, że musimy się szanować i zawsze 
ze sobą rozmawiać, by wsłuchiwać się w 
zdanie innych, aby ich nie lekceważyć i nie 
przyjmować postawy jedynie słusznego, 
własnego ja. Wtedy można działać. I choć 
nigdy nie ma 100% pewności, że jest to 
najwłaściwsza droga, to jest wielkie praw-
dopodobieństwo podjęcia słusznej, wspól-
nej decyzji. Myślę, że jedynie ten, kto nie 
działa, nie myli się. Uważam, że trzeba 
być szczerym, nawet do bólu, a nie owijać 
spraw w półsłówka i nie obiecywać rzeczy 
nierealnych. Z pokorą, pokorą i jeszcze 
raz pokorą podchodzić do wszystkiego co 
robimy i z szacunkiem do społeczeństwa, 
które nas za te działania rozliczy.
ML: Dziękujemy za rozmowę i ży-
czymy w imieniu swoim i czytelników 
Magazynu Lubskiego powodzenia w 
dalszej pracy.

I.G.

TRZEBA BYĆ SZCZERYM, NAWET DO BÓLU…

   W środę dnia 09. 10. 2019 r. - 50 uczniów 
Zespołu Szkół Technicznych w Lubsku 
uczestniczyło w jednodniowej wycieczce 
historyczno - dydaktycznej do Muzeum 
Wojska Polskiego w Drzonowie. Opie-
kunami uczniów byli: Krzysztof Kowsz, 
Zdzisław Krzywiecki, Mariusz Ossowski 
i Krzysztof Sowiński. Celem wycieczki 
było pokazanie uczniom drugiej co do 
wielkości w Polsce kolekcji ciężkiego 
sprzętu wojskowego 150 różnego rodza-
jów czołgów, dział samobieżnych, armat 
oraz drugą w Polsce co do wielkości 
kolekcją lotniczą 25 samolotów i 5 śmi-
głowców. 
   Lubuskie Muzeum Wojska Polskiego w 
Zielonej Górze z siedzibą w Drzonowie 
powołane zostało w 1985 roku jest to 
czołowe polskie muzeum historyczno-
-wojskowe, jedyne na terenie Środkowego 
Nadodrza. Lubuskie Muzeum Wojska 

Polskiego w Drzonowie jest „perełką” 
na mapie nie tylko polskiego, ale także 
światowego muzealnictwa wojskowego. 
Na terenie Muzeum znajdują się ekspo-
naty związane z historią wojskowości od 
czasów średniowiecza do czasów współ-

czesnych. Na terenie Muzeum jest jedyny 
w Polsce „Skansen fortyfikacyjny.” 
   W Muzeum możemy zobaczyć liczne 
wystawy stałe, jak np. „Broń dawna”, 
„Żołnierz Polski 1914 -1945” - z uni-
kalną w Polsce wystawą poświęconą 

„Platerówkom” - kobietom żołnierzom. 
„Platerówki” tak powszechnie zwano 1 
Samodzielny Batalion Kobiecy im. Emi-
lii Plater – pododdział piechoty Wojska 
Polskiego. Batalion został sformowany 
19 sierpnia 1943 roku w Sielcach, w 

składzie 1 Korpusu Polskich Sił Zbrojnych 
w ZSRR. Patronem jednostki była Emilia 
Plater, stąd kobiety pełniące w niej służbę 
nazywano „Platerówkami”. Batalion 
został rozformowany na mocy rozkazu 
Naczelnego Dowódcy WP z 25 maja 
1945 roku. Część żołnierzy 1 SBK osie-
dliła się w województwie dolnośląskim, w 
powiecie lubańskim, we wsi Platerówka. 
Powojenne dzieje „Platerówek” zainspiro-
wały do nakręcenia filmu „Rzeczpospolita 
babska”, który był częściowo nakręcony 
w miejscowości Platerówka. Inną intere-
sującą ekspozycja jest „Wojsko Polskie 
po 1945 r.” Z wystaw Czasowych w 
Muzeum znajduje się „Wojsko Polskie w 
Iraku” oraz „Marszałek Józef Piłsudzki”. 
W drodze powrotnej uczniowie zwiedzili 
Muzeum Archeologiczne Środkowego 
Nadodrza w Świdnicy.

Krzysztof Kowsz

Uczniowie ZST w Lubsku przed budynkiem Lubuskiego Muzeum Wojska Polskiego w  Drzonowie, które jest „perełką” 
na mapie nie tylko polskiego, ale także światowego muzealnictwa wojskowego.

WYCIECZKA DO MUZEUM WOJSKA POLSKIEGO W DRZONOWIE
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W sobotni wieczór dwudziestego ósme-
go września na dużej sali Klubu Cera-
mik miał miejsce sześciogodzinny jam 
session, w którym wzięło udział około 
dwudziestu muzyków z Lubska , Gubi-
na, Żar, Jasienia, a także z Poznania czy 
Łodzi. Pomysł i projekt imprezy zrodził 
się w głowie Grzegorza Tabaki, które-
mu zdarzało się grać z Eweliną Flintą, 
Krzysztofem Jaryczewskim, czy Pawłem 
Kukizem i który był także inicjatorem 

pierwszych tego typu imprez , odbywa-
jących się w Ceramiku na początku lat 
dziewięćdziesiątych ubiegłego wieku. 
Licznie przybyła publiczność (ponad 
siedemdziesiąt osób) mogła słuchać 
luźnych przeróbek Hendrixa, Dżemu, 
standardów jazzowych, bluesowych, 
a także wszelkich improwizacji do dru-
giej w nocy.

ABW

Od wielu miesięcy hol Biblioteki 
Publicznej Miasta i Gminy w Lubsku 
pełni rolę mini galerii. Aby ułatwić 
mieszkańcom naszego miasta kon-
takt ze sztuką biblioteka organizuje 
cyklicznie wystawy tematyczne, 
na których eksponowane są obra-
zy lubskich plastyków amatorów. 
W przeważającej części autorkami 
prac są panie z grupy „Halszki” ze 
Stowarzyszenia „MARFO”, które z 
wielkim entuzjazmem odpowiedziały 
na propozycję współpracy. 
Pierwsze ekspozycje przygotowano 
z myślą o najmłodszych odbiorcach, 
stąd tematyka wystaw: „BAJKI”, 
„ZWIERZĘTA” czy „ANIOŁY”. 
Kolejne nawiązywały do obchodów 
okolicznościowych, np. „KOBIETA 
WIOSNĄ”, „MOJE MIASTO”, 
„KWIATY”. Przez całą jesień można 

oglądać najnowszą wystawę prezentu-
jącą nastrojowe krajobrazy. Tematem 
przewodnim są „CZTERY PORY 
ROKU”.
Biblioteka w Lubsku serdecznie za-
prasza wszystkich artystów amatorów 
do współudziału w tworzeniu kolej-
nej, grudniowej ekspozycji, której 
tematyka związana będzie tym razem 
ze świętami Bożego Narodzenia.

red.

Od początku istnienia Magazynu Lub-
skiego, mamy tradycję, iż przedstawia-
my mieszkańcom postacie, wywodzące 
się z naszego miasta lub okolic, których 
nazwiska stały sie głośne, znane, roz-
poznawalne w kraju, a nawet poza nim.
Do takich właśnie osób, z których 
możemy być dumni, należy Bartosz 
Kruhlik.
Tutaj w Lubsku się urodził, chodził do 
szkoły, tutaj z Warszawy przyjeżdża by 
odwiedzić swoją najbliższą rodzinę.
Absolwent Wyższej Szkoły Filmowej 
w Łodzi, reżyser filmowy, scenarzysta, 
autor filmów krótkometrażowych, 
za które otrzymał szereg nagród na 
znanych festiwalach  min. w San Se-
bastian, Montrealu, Karlowych Varach 
i innych.

Przed trzema laty, pisałam o Nim sa-
mym i Jego dokonaniach, właśnie w 
Magazynie Lubskim.
Tekst poprzedzony był spotkaniem z 
bohaterem w Warszawie. Z tej dwu-
godzinnej rozmowy wyniosłam bardzo 
pozytywne wrażenie. Nietuzinkowa 
osobowość, inteligencja, wrażliwość, 
wizjonerskie plany, przekonały mnie, 
że o tym młodym twórcy (rocznik 
1985) będzie jeszcze głośno i że warto 
to nazwisko zapamiętać. Dałam zresztą 
temu wyraz w tekście zamieszczonym 
w naszym magazynie. I tak się stało.
Za otrzymaną nagrodę dla młodych 
twórców, uzyskaną z Ministerstwa 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego, 
Bartosz Kruhlik, na podstawie wła-
snego scenariusza wyprodukował 

i wyreżyserował film fabularny pt. 
'Supernova'.
Na ostatnim 44 Festiwalu Filmów 
Fabularnych w Gdyni, został on za-
uważony, bardzo pozytywnie przyjęty 
i nagrodzony, za debiut reżyserski.
Gratulacje najserdeczniejsze, z życze-
niami, by plany i zamierzenia zaowo-
cowały w kolejnych realizacjach filmo-
wych - tego życzą krajanie z Lubska.
Mam tę przyjemność, że zostałam 
osobiście zaproszona przez Bartosza 
Kruhlika na oficjalną premierę filmową 
w warszawskim kinie.
Pozwolę sobie zatem, na zrelacjono-
wanie tej uroczystości w listopadowym 
lub grudniowym numerze Magazynu 
Lubskiego.

Cecylia Tęciorowska

 LUDZI E,  WYDARZENI A  LUDZIE,  WYDARZENIA 

A nie mówiłam?

Nagrodzonych zostanie 300 bibliotek, 
które zbiorą najwięcej głosów.
50 bibliotek otrzyma 5000 zł na za-
kup książek do wspólnego
czytania z dzieckiem, następne 250 
dostanie książki o wartości 300 zł, z 
tych które zdobyły najwięcej głosów 
w rankingu. Dodatkowo zwycięskie 
biblioteki otrzymają po 2 pufy, dzięki 
którym będą mogły urządzić w bi-
bliotece kącik do wspólnego czytania.
Głosowanie trwa do 4.11.2019.
Możesz oddać jeden głos dziennie. :)

ODDAJ GŁOS NA SWOJĄ
BIBLIOTEKĘ!!!

https://www.kinder.com/pl/pl/xp/wspolneczytanie/glosowanie

Ze sztuką na co dzień

Powrót do przeszłości

„Pasowanie na przedszkolaka" to pierw-
sza wyjątkowa uroczystość w życiu 
dzieci, które we wrześniu tego roku po 
raz pierwszy rozpoczęły swoją przygodę 
z przedszkolem. Odbyła się ona w środę 
02.10. 2019r. Dla najmłodszych z grupy 
„Krasnoludków” było to ogromne prze-
życie, ale trzymały się bardzo dzielnie. 
Zanim złożyły uroczystą przysięgę 
wykonały kilka zadań – rozpoznawały 
swój znaczek, układały zabawki na pół-
kach, tańczyły, śpiewały piosenki. Pani 
dyrektor za pomocą „czarodziejskiego 
ołówka" dokonała uroczystego „Aktu 
pasowania". Każdy mały przedszkolak 
„podpisał” się pod tekstem ślubowania 
odbijając odcisk swojego palca, co ozna-
cza że wie jaki powinien być prawdziwy 
przedszkolak. Nie zabrakło życzeń i 
słodkich upominków od zaproszonych 
gości z najstarszej grupy przedszkolnej 
„Żabek” oraz dyplomów i prezentów dla 
każdego przedszkolaka. 
Na pewno był to niezapomniany dzień, 
pełen emocji i miłych wrażeń zarówno 
dla dzieci, rodziców jak i nauczycielek.
M. Piekło

Pasowanie na przedszkolaka w Przedszkolu nr 3 w Lubsku

W Gubinie odbył się 21 września Piknik 
Zdrowia i Profilaktyki. Nie zabrakło tam 
przedstawicieli Stowarzyszenia „Lokal-
na Grupa Działania – Grupa Łużycka”. 
Stanowisko cieszyło się ogromnym 
zainteresowaniem; tworzono kolorowe 
magnesy i przypinki oraz piękne wzory 
na bawełnianych torbach; grano w kółko 
i krzyżyk, jengę oraz domino. Był także 
czas na rozmowy o realizowanych pro-
jektach i podejmowanych działaniach.

*
Pierwsze warsztaty w ramach projektu 
„Młodzieżowa PERSPEKTYWA” od-
były się 1 października 
z uczestnikami Stowarzyszenia Gmin 
RP Euroregion „Sprewa-Nysa-Bóbr” 
w Gubinie, a dotyczyły demokracji 
lokalnej oraz integracji europejskiej. 
Spotkanie było podzielone na dwa bloki. 
W pierwszym młodzież spotkała się z 
Czesławem Fiedorowiczem – Prezesem 
Konwentu Euroregionu „Sprewa-Ny-
sa-Bóbr”, który opowiedział o sobie, o 
samorządności i sprawowaniu władzy 
oraz doświadczeniu w działaniach 
podejmowanych na rzecz integracji 

europejskiej. Była również mowa o przy-
rodzie, przyjaźni i gotowaniu. Uczestnicy 
chętnie zadawali pytania i brali udział 
w dyskusji. Drugi blok miał charakter 
warsztatów – uczestnicy „ćwiczyli się 
z demokracji”. Prowadząca warsztaty 
rozpoczęła je od analizy pojęcia „demo-
kracji” – czym jest, jak ją rozumiemy. 
Uczestnicy przeprowadzili wybory: 
tworzone były programy wyborcze i 
prezentacje kandydatów, komisja wybor-
cza oraz głosowanie. Kolejnym tematem 
warsztatów był kapitał intelektualny. Na 
wstępie przedstawiono dane dotyczące 
kapitału intelektualnego Polski na tle 
Unii Europejskiej. Po krótkiej dyskusji, 
uczestnicy starali się odpowiedzieć na 
pytanie - czy lepiej działać wspólnie, 
czy indywidualnie. W odnalezieniu 
odpowiedzi pomogło ćwiczenie „Gra z 
literami”. Zadanie polegało na ułożeniu 
jak największej ilości możliwych słów 
z otrzymanych liter. Część osób działała 
indywidualnie, a część w trzyosobowych 
grupach. Każdy otrzymał ten sam zestaw 
liter. W podsumowaniu każdy odczytał 
swoje litery i podał liczbę słów, którą 

udało się ułożyć. Wyniki jednoznacznie 
wskazały na to, że wspólne działanie 
przynosiło dużo lepsze rezultaty. Na-
stępnie uczestnicy przystąpili do zada-
nia „Sklep z umiejętnościami”. Każdy 
miał wypisać swoje cechy osobowości 
i umiejętności, a następnie sprzedać 
swoje i kupić od innych te, które wydają 
się najbardziej przydatne w osiągnięciu 
sukcesu. Na tej podstawie stworzono 
piramidę najcenniejszych umiejętności 
społecznych, potrzebnych w Europie. 
Młodzież bardzo chętnie brała udział w 
zadaniach warsztatowych – była aktyw-
na i otwarta, brała udział w dyskusji i wy-
ciągała wnioski. Projekt „Młodzieżowa 
PERSPEKTYWA” współfinansowany 
jest ze środków Województwa Lubu-
skiego w ramach działania „Lubuskie 
Obywatelskie Inicjatywy Młodzieżowe”.

M. Sienkiewicz

LGD informuje
Podczas warsztatów młodzież była aktywna

W Gubinie tworzono m.in. kolorowe 
magnesy

W związku z pożarem kamienicy w Lubsku zachęcamy 
do wsparcia finansowego poszkodowanych rodzin. 
Stowarzyszenie Warto jest pomagać z Zielonej Góry 
uruchomiło konto, na które można dokonywać wpłat.

Numer konta:
25 1140 1850 0000 2096 6400 1029

Tytuł wpłaty:
Pogorzelcy z Lubska

POTRZEBNA POMOC

Dotychczas zgromadzona pomoc 
rzeczowa znacznie ułatwiła funk-
cjonowanie poszkodowanym, 
jednak za pomoc rzeczową już 
serdecznie dziękujemy. Sołectwo 
Lutol zgromadziło tak wiele da-
rów, że prosi o wstrzymanie tej 
akcji. Jednocześnie prosi o wpłaty, 
które wykorzystane zostaną na 

podstawowe remonty. Potrzeby 
związane z możliwością ponow-
nego zamieszkania są bardzo duże. 
Każda złotówka ma znaczenie dla 
tych, którzy zostali bez dachu nad 
głową. Liczymy na Państwa dobre 
serca.

red.

14 października to wyjątkowy dzień 
dla wszystkich pracowników oświaty, 
ponieważ w tym dniu obchodzimy 
Dzień Edukacji Narodowej. Dzieci 
z Przedszkola nr 3 również chciały 
podziękować swoim ukochanym pa-
niom i pracownikom przedszkola za 
trud włożony w ich wychowanie. W 

tym uroczystym dniu dzieci zaprosiły 
wszystkich pracowników na uroczy-
stość. Zaprezentowały się najlepiej jak 
umiały. Nie zabrakło życzeń, piosenek 
a także   tańca.
 Na zakończenie uroczystości każdy 
zaproszony gość dostał mały upo-
minek, a Pani Dyrektor Małgorzata 

Krzyszowska podziękowała małym 
artystom za piękny występ oraz złoży-
ła życzenia wszystkim pracownikom 
przedszkola.
Serdecznie dziękujemy naszym  milu-
sińskim za pamięć, życzenia i piękne, 
wykonane własnoręcznie kwiaty.

M. Piekło

Przedszkolaki nauczycielom
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Nagrodą w Konkursie #OSEWyzwa-
nie są mobilne pracownie multime-
dialne, dzięki którym szkoły będą 
mogły prowadzić cyfrowe lekcje, a 
uczniowie będą korzystać z interne-
towych zasobów edukacyjnych. W 
konkursie udział mogły wziąć szkoły z 
miejscowości liczących do 50 tysięcy 
mieszkańców. Kolejne warunki, które 
należało spełnić to zgłoszenie się 
szkoły do projektu OSE i programu 
mLegitymacja szkolna. Dodatkowo 
szkoła mogła przysłać przygotowaną 
specjalnie na nasz konkurs pracę 
plastyczną pt. „Smart szkoła”. Szan-
sę na wygraną zwiększała również 
deklaracja zgłoszenia się szkoły do 
programów OSE Hero oraz CodeWe-
ek. Szkoła zapewnia uczniom dostęp 
do komputerów nie tylko podczas 
lekcji informatyki. Dzięki mobilnej 
pracowni multimedialnej kompetencje 
cyfrowe można kształcić i podnosić 

podczas zajęć z dowolnego przed-
miotu i w każdej sali lekcyjnej. Pracę 
konkursową, wykonała uczennica III 
klasy logistycznej Laura Grabarek. 

Nowoczesna pracownia multimedial-
na będzie dostępna już w tym roku 
szkolnym!

Red.

 LUDZI E,  WYDARZENI A  LUDZIE,  WYDARZENIA 

Po raz kolejny w dniach 17-18 września 
zostało uprzątnięte dzikie wysypisko 
śmieci, znajdujące się przy ul. Kiliń-
skiego w Lubsku. Przypominamy, że 
wyrzucanie śmieci w miejscach do tego 
niewyznaczonych jest czynem karalnym 
w świetle Kodeksu Wykroczeń oraz 
Kodeksu Karnego. Dodatkowo informu-
jemy, że właściciele nieruchomości za-
mieszkałych, zamiast wyrzucać odpady 
w miejscach do tego nieprzeznaczonych, 
mogą je oddać - w ramach poniesionej 
już opłaty - na PSZOK, znajdujący się 
przy ul. Traugutta 3 w Lubsku. Chyba 
nie trzeba nikogo przekonywać, że 
dzikie wysypiska śmieci negatywnie 
wpływają na środowisko, życie ludzi i 
zwierząt. Dbajmy razem o otoczenie, w 
którym żyjemy.

*
Ogólnokrajowa akcja „Sprzątanie Świa-
ta - Polska 2019” została przeprowadzo-
na w dniach 20-22 września. Tegoroczna 
kampania przebiegała pod hasłem: „Nie 
śmiecimy – Sprzątamy - Zmieniamy!”.
Głównym celem akcji jest budowanie 
świadomości ekologicznej młodzieży, 

inicjowanie działań na rzecz ochrony 
środowiska oraz uświadamianie mło-
dym ludziom - jak istotną kwestią jest 
dbanie o czystość otoczenia. W tego-
rocznej edycji udział wzięli uczniowie i 
nauczyciele Ośrodka Szkolno-Wycho-
wawczego, Szkoły Podstawowej nr 1, 
Zespołu Szkół Technicznych w Lubsku 
oraz Zespołu Szkół Ogólnokształcących 
i Ekonomicznych w Lubsku. Uczniowie 
z wielkim zaangażowaniem sprzątali 
porzucone śmieci w pobliskiej okolicy. 
Dla wszystkich uczestników akcji Urząd 
Miejski w Lubsku zapewnił worki i 
odbiór zebranych śmieci.

M. Sienkiewicz

Uczniowie lubskich szkół od lat 
aktywnie sprzątają świat

Sprzątanie Świata w Lubsku

Nasze miasto to urokliwe miejsce, 
pełne wąskich uliczek, najczęściej w 
ruchu jednokierunkowym, z kamie-
nicami i zwartą zabudową. Pięknie 
...ale mało wygodnie - zwłaszcza dla 
kierowców, którzy marzą by mknąć 
szerokimi ulicami bez "korków", z 
jednego krańca miasta na drugi. A jak 
już nie mkną, to chcą się zatrzymać, 
oczywiście tam gdzie im najwygod-
niej, najbliżej do celu!
 Lubsko ma powierzchnię 12 km 2, a 
odległość z jednego krańca na drugi 
można  pokonać pieszo w 50 minut. 
Szaleństwo polega na tym, że dziś 
potrafimy nawet do sklepu oddalo-
nego o 50-100 metrów podjechać  
samochodem.
Brak wystarczającej ilości miejsc par-
kingowych w centrum to jeszcze nie 
koniec świata - choć nie dla każdego. 
Spacer do celu, też może mieć swoje 
plusy. Można "odkryć" nowe miejsce, 
którego zza kierownicy pędzącego 
auta nigdy byśmy nie dostrzegli. Moż-
na "wpaść" na starego znajomego, 
którego nie widzieliśmy od 100 lat..., 
znaleźć 10 zł na chodniku... nieskoń-
czona ilość możliwości.
Wszyscy chcemy by było łatwiej w 
życiu, dlatego zacznijmy od siebie, 
róbmy tak, by nie uprzykrzać życia 
innym, i szukajmy plusów w każdej 
sytuacji.

Metropolie i duże miasta wprowadza-
ją zakaz ruchu pojazdów w ścisłych 
centrach, bo nie da się rozciągnąć ist-
niejącej zabudowy, zmienić topografii 
miejsc. Zmotoryzowanych jest coraz 
więcej, a sznury pojazdów przesłania-
ją wszystko. Czy zawsze trzeba grozić 
nam palcem, byśmy zatrzymali się i 
zrozumieli co jest ważne, co właściwe. 

Z uwagi na zachowanie bezpieczeń-
stwa pieszych i kierowców w strefie 
centrum (parking oraz plac przy 
Ratuszu), ograniczono miejsca do 
parkowania pojazdów. Ich  właściciele 
często przekraczają swoje uprawnie-
nia, nie zważając na przepisy ruchu 
drogowego. Parkowanie na kopercie, 
na skrzyżowaniu, tuż przy przejściu 
dla pieszych czy strefie wyłączonej z 
ruchu stała się czymś naturalnym, a 
brak tej możliwości jest czymś niezro-
zumiałym i krzywdzącym dla wielu.
Jeździmy na pamięć, nie zwracamy 
uwagi na znaki drogowe, jesteśmy 
aroganccy na drodze, a prawda o tym 
nas oburza. Ale o jakiej kulturze w 
narodzie mówimy, kiedy jazdę na 
tzw. "suwak" trzeba na nas wymóc 
odpowiednim przepisem, za którego 
nieprzestrzeganie są określone sank-
cje. Brawo MY!
BEZPIECZNEJ DROGI!

A-M

Samochodem po Lubsku!

Jak co miesiąc prezentujemy działal-
ność naszych placówek: Warsztatów 
Terapii Zajęciowej i Środowiskowego 
Domu Samopomocy, gdzie jak zwykle 
wiele się dzieje.

mars

Wieści z WTZ
i ŚDS

Uczestnicy ŚDS przebywali w trzeciej dekadzie września na pięciodniowej 
wycieczce w Pogorzelicy nad Bałtykiem.

Pod koniec września uczestnicy 
Warsztatów Terapii Zajęciowej 

wzięli udział w trzydniowej 
wycieczce, podczas której 

zwiedzili: Lednogórę, Toruń i 
Bydgoszcz.

Spektakl teatralny pt. „WSZYSTKIEMU CO ZŁE MÓWIMY NIE!”, który odbył 
się 9 września obserwowali uczestnicy WTZ i Środowiskowego Domu 

Samopomocy. Morał z przedstawienia brzmiał: „NIE CZYŃ DRUGIEMU CO 
TOBIE NIEMIŁE”.

Zespół Szkół Technicznych zdobył 16 laptopów!

W sobotę 5 października 2019 r. w 
Zielonej Górze odbył się VIII NO-
VITA Półmaraton i II SINERSIO 
Ćwierćmaraton, pod patronatem Urzę-
du Miasta Zielona Góra oraz Urzędu 
Marszałkowskiego. 
Wzorem poprzednich lat organizator 
zapewnił biegaczom moc atrakcji 
m.in: Zagrzewające do biegu zespoły 
muzyczne ustawione wzdłuż trasy, 
fajerwerki na starcie, przed i po biegu 
darmowe masaże dla biegaczy, cie-
pły posiłek regenerujący, uroczystą 
dekorację zwycięzców wraz z lote-
rią cennych nagród dla wszystkich 
uczestników. Każdy uczestnik w 
ramach opłaconego wpisowego otrzy-
mał pakiet startowy zawierający m. in. 
duży kąpielowy ręcznik sportowy, a 
na mecie ciepły posiłek, owoce, wodę 

i pamiątkowy medal.
Ponadto dla chętnych istniała moż-
liwość zamówienia przy zapisie 
pamiątkowej koszulki o znakomitych 
właściwościach technicznych.
W Biegu Samorządowca (Ćwierćma-
raton) Lubsko reprezentowała grupa 
kobiet - pracownic Urzędu Miejskiego 
oraz Zakładu Gospodarowania Mie-
niem Komunalnym w Lubsku.
Dziewczyny świetnie poradziły sobie 
w nocnym biegu na dystans ok.11 km. 
Celem wydarzenia była popularyzacja 
biegania jako przyjemnej, najprost-
szej, zdrowej i przyjaznej środowisku 
formy spędzania wolnego czasu.
GRATULUJEMY I ZACHĘCAMY 
WSZYSTKICH DO KAŻDEJ FOR-
MY RUCHU!

A-M

BIEG SAMORZĄDOWCA
- ZIELONA GÓRA 2019! 

Przy Miejskiej Bibliotece Publicznej 
w Żarach od 2001 roku działa Żarski 
Klub Literacki, nad którym patronat 
sprawuje Zielonogórski Oddział 
Związku Literatów Polskich i swym 
zasięgiem działania obejmuje po-
wiaty żarski i żagański. Nawiązuje 
tradycją do żarskich grup literac-
kich Dziewin (działającej w latach 
sześćdziesiątych) i Dziewin Młodzi, 
której aktywność miała miejsce 
dwie dekady później. Obecnie klub 
liczy szesnaście osób, choć przez 
osiemnaście lat przez gościnne progi 
Żarskiej Książnicy przewinęło się po-
nad czterdzieści osób parających się 
piórem w tym członkowie Związku 
Literatów Polskich; Janusz Werstler, 
Grażyna Rozwadowska-Bar, Jolanta 
Baworowska, Zbigniew Kozłowski 
i Edward Derylak. Obecnie Klubowi 
przewodniczy Halina Borowiec, 
której sylwetkę i twórczość prezen-
tujemy poniżej. W latach 2002-2015 
Klub był współorganizatorem Majo-
wych Spotkań Literackich, a od 2007 
roku Klub, wraz z żarską Biblioteką 
i żarskim Towarzystwem Kultury 
organizuje Ogólnopolski Konkurs 
Literacki O Laur Dziewina.
Halina Borowiec rocznik 1951, ab-
solwentka filologii rosyjskiej UAM 
w Poznaniu. Od 2006 roku aktywnie 
działa w UTW w Żarach, gdzie kieru-
je sekcją literacką RYM. Jej ogromną 
pasją są spotkania i korespondencja z 
ludźmi ze świata kultury. Autorka pra-
sowych artykułów. Jest propagatorką 
i wielbicielką twórczości Janusza 
Gniatkowskiego i autorką tekstu 
piosenki Janusza Gniatkowskiego 
pod tytułem Chłopak ze Lwowa, 
która otrzymała nagrodę ZASP-u 
na VIII Ogólnopolskim Festiwalu 
Piosenek Janusza Gniatkowskiego 
W Poraju w 2017 roku. Za swoją 
twórczość nagradzana w konkursach 
poetyckich Srebrna Sowa 2015 i Zło-
ta Sowa 2016. Wiersze publikowała 
w antologiach Co pulsuje w nas i 
Krople poezji.
ABW

Halina Borowiec
Latem 2010

Leniwe szczekanie psa
Głośny turkot  motoru
Hałas przejeżdżających aut

Pracowity szczebiot  ptaków
Orzeźwiający powiew wiatru 
Uspakajający poszum drzew 

W ścisłej harmonii

Spokój ciepła
Mocno grzejącego słońca

Sporadyczne krakanie gawrona
Krótkie niecierpliwe nawoływanie
Lecącego ptaka
Przerywane cienkie  przeciągłe 
- Ti - ti - ti  - innego
W gęstej koronie drzewa

Symfonia zapachów 
Kwitnących kwiatów

Świat ostro podzielony 
Na blask i cień
Jaskrawość oślepia
Półmrok daje ukojenie
Zmęczonym oczom
Senność wlewa się w ciało

*******************

Halina Borowiec
MÓJ DOM RODZINNY

mój rodzinny dom
to wigilijne wieczory
u babci i dziadka na ulicy Małej 
opłatek kolędy i kolędnicy

mój rodzinny dom
to kwiaty malowane
mrozem na szybach 
w małym pokoju

mój rodzinny dom
mama tata dwaj bracia
rozsypał się jak talia kart

mój rodzinny dom
daleki w czasie 
a tak bliski w moich snach

z mojego rodzinnego domu
zostały fotografie
wilgoć ścian dziurawy dach

**********************

Halina Borowiec
POWROTY

Znów jestem u Ciebie Mamo
Witasz mnie jak zawsze 
W progu Domu
Coraz bardziej krucha
Maleńka siwiuteńka

Witasz ciepłem
I zapachem domowego ciasta
Obiadem kolacją
Parzysz zieloną herbatę
I oczy Twoje są zielone

Twoje ruchy już nie tak szybkie
Ręce nie takie sprawne
Lecz nie chcesz pomocy
Cieszysz się że 
Znów jestem z Tobą

Mamo

Pod skrzydłami 
łużyckiej Euterpe

We wtorek 
(15.10.2019 r.) w 
sali widowiskowej 
Lubskiego Domu 
Kultury odbyła się 
uroczystość łącząca 
uczczenie "Złotych 
Godów", "Dnia 
Seniora" oraz "Dnia 
Edukacji Narodowej".

Uroczystość rozpoczął Burmistrz 
Lubska Janusz Dudojć, który 
przywitał serdecznie wszystkich 
gości zgromadzonych w sali: 
Starostę Żar Józefa Radziona, 
dyrektorów szkół podstawowych, 
przedszkoli, grono pedagogicz-
ne, jubilatów, księży, przedstawicieli 
lokalnego biznesu oraz mieszkańców. 
Po otwarciu uroczystości zapowiedział 
występ zespołu ZBRUCZ z Tarnopola, 
który podczas godzinnego koncertu 
zaprezentował ciekawy przekrój swoich 
umiejętności, zarówno tanecznych jak i 
wokalnych, podkreślając wszystko pięk-
nymi strojami oraz grą na instrumentach.
Kolejna część spotkania była uczczeniem 
pięćdziesiątej rocznicy ślubu czyli Zło-
tych Godów. Małżonkowie raz jeszcze 
wypowiedzieli przed sobą słowa przy-
sięgi małżeńskiej, której dotrzymania 
po raz pierwszy przyrzekali sobie 50 lat 
temu. Burmistrz Lubska oraz Kierownik 
Urzędu Stanu Cywilnego Beata Kowal-
ska, uhonorowali jubilatów orderami 
oraz legitymacjami potwierdzającymi 
tak długi staż.
Pół wieku trwania w małżeństwie jest z 
pewnością powodem do radości i dumy, 
bo taki wynik osiągają nieliczni. Określe-
nie „złote” dla tej rocznicy nie jest przy-

padkowe. To bardzo szlachetna nazwa, 
która symbolizuje wysoką wartość, jaką 
osiąga pięćdziesięcioletnie małżeństwo. 
Wytrwanie w sformalizowanym związ-
ku tak długi czas zasługuje na podziw! 
Jest to możliwe - czego dowiodły pary, 
które przybyły by uczcić staż wspólnego 
życia, uczucie w jakim wytrwały razem 
tak długi czas.
Małżonkowie obchodzący złote gody, 
często pytani są o receptę na udany i 
długoletni związek. Nic dziwnego, w 
dobie rosnącej ilości rozwodów oraz 
chorób cywilizacyjnych, jest to ogromne 
osiągnięcie.
Na gratulacje zasługuje w tym roku 
26 par, w tym na uroczystość przybyli 
Państwo:
Zofia i Wiesław BĄK, Elżbieta i Ka-
zimierz BUKO, Stanisława i Bogdan 
BURLIŃSCY, Urszula i Leon DZIEWA, 
Janina i Zenon FRĄCKOWIAK, Jani-
na i Jan GRZEGORCZYK, Urszula i 
Leszek NIEWCZAS, Bożena i Marian 
NOWICCY, Józefa i Andrzej PRĘT-

CY, Wanda i Tadeusz PRZYGOCCY, 
Jadwiga i Ryszard RAŁOWIEC, Anna i 
Władysław ROMANIUK, Stanisława i 
Feliks SZYPERSCY, Maria i Zbigniew 
ŚWIERCZYŃSCY, Halina i Bronisław 
WASIUK, Danuta i Jan WIELGUS, 
Zdzisława i Władysław WIERZBICCY, 
Teresa i Henryk ZABŁOCCY, Wiesława 
i Bernard ŻEMOJTEL.
Gratulujemy i życzymy kolejnych 
lat w zdrowiu, miłości i wzajemnym 
szacunku.
Pięknym zwieńczeniem uroczystości 
Złotych Godów był występ zespołu 
Barwy, którego muzyka z pewnością 
przeniosła Jubilatów do czasów ich mło-
dości i początków bycia razem.
Swoje święto uczcili również przed-
stawiciele szkół, dyrektorzy, nauczy-
ciele i pracownicy oświaty, którym z 
okazji ich święta szczególne gratulacje 
i podziękowania za cierpliwość i czas 
jaki poświęcają wychowaniu młodego 
pokolenia w duchu wartości, które towa-
rzyszą każdemu z nas przez całe życie, 
złożył Burmistrz Lubska oraz Naczelnik 
Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych 
Elżbieta Haściło.
Uroczystość uświetnił również występ 
zespół Modry Len, który jak zawsze z 
optymizmem i radością wyśpiewał naj-
większe przeboje w swoim repertuarze.
Przy okazji wydarzenia, Prezes Koła 
PZW nr 1 w Lubsku Eugeniusz Zanko-
wicz, Uchwałą Zarządu Okręgu PZW w 
Zielonej Górze, uhonorował Burmistrza 
Janusza Dudojcia medalem za zasługi 
dla wędkarstwa okręgu PZW w Zielonej 
Górze.
Na zakończenie na gości czekał słodki 
poczęstunek, który był czasem do spo-
tkania i rozmów.

A-M

Uroczyście w LDK
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W sobotę 21  i 28 września br. człon-
kowie Grupy Turystycznej "Dukat" 
im. Stefana Ciężkowskiego oraz 
mieszkańcy Lubska i okolic (ponad 
100 osób) wyruszyli na wycieczkę do 
Niemiec. Zwiedzili  średniowieczny 
zamek w Stolpen, gdzie przez prawie 
50 lat była więziona hrabina Cosel, 
metresa polskiego króla Augusta II 
Mocnego. Na dziedzińcu zamku znaj-
duje się najgłębsza studnia bazaltowa 
na świecie.
Następnie uczestnicy wyprawy "zdo-
byli" twierdzę Königstein. Jest to naj-
większa twierdza górska w Europie. 
W latach 1591-1922 przetrzymywano 
tam więźniów politycznych, później w 
czasie I i II wojny światowej utworzo-
no obóz jeńców wojennych. Można 
tam obejrzeć, m.in. najgłębszą studnię 
Saksonii, różnorodne wystawy itd.  
Widok z twierdzy roztaczający się na 
Góry Połabskie i Łabę, zapiera dech 
w piersiach.
Kolejny punk zwiedzania, to most 
Bastei. Dookoła mostu są stworzone 

liczne punkty widokowe. Uczestnicy 
wycieczki mieli przepiękną, słoneczną 
pogodę, dlatego mogli  podziwiać 
cudowne, rozpościerające się krajo-
brazy.
Do Lubska, zadowoleni, ze śpiewem i 

w doskonałych humorach, wrócili ok. 
godziny 22.00.
Gorąco polecam zwiedzenie tych, 

jakże urokliwych, miejsc.
Następna wycieczka już 19 paździer-
nika br. do Szklarskiej Poręby.
Publikujemy kolejne dwie zwrotki 

"Dukatowej" piosenki:
"Bolesławiec miasto śliczne
Są zakłady ceramiczne
W ciepłych termach odpoczynek
Trzeba także zwiedzić rynek
A że zimno było
Wina się napiło
Pamiątki kupili
Do domu wrócili

***

Forty słońcem nas witają
I do Pniewa zapraszają
Głębokie są tam tunele
I atrakcji bardzo wiele
Klasztor w Paradyżu
Też jest do zwiedzenia
Już na dzisiaj dosyć
Mam tego chodzenia".

Droha

 LUDZI E,  WYDARZENI A  LUDZIE,  WYDARZENIA 

W Zespole Szkół Ogólnokształcących i 
Ekonomicznych w Lubsku od września 
2018 roku realizowany jest projekt 
Erasmus+ pod hasłem „Digital tools for 
smart schools” (Cyfrowe narzędzia dla 
mądrych szkół). Koordynatorką projektu 
jest Ewa Kokot, która realizuje zadania 
projektu z uczniami i nauczycielami, a 
nad całym projektem czuwa dyrektor 
szkoły pani Gabriela Fiedler.
Do 2020 r. wykonywane będą zadania 
w ramach Akcja 2 - współpraca na rzecz 
innowacji i wymiany dobrych praktyk. 
Oprócz Polski współdziałają jeszcze 4 
kraje partnerskie: Włochy, Portugalia, 
Turcja i Rumunia. Nauczyciele z za-
angażowanych krajów wymienią się 
doświadczeniami w zakresie pracy dy-
daktycznej i wychowawczej. Dodatkowo 
współpraca międzynarodowa umożliwia 
kształtowanie świadomości użyteczności 

narzędzi cyfrowych.
Od roku uczniowie poznają programy, 
dzięki którym mogą wykonać wszelkie 
ćwiczenia multimedialne, np. Kahoot, 
Prezi / Quizizz, Animato, Biteable. 
Stworzyli już szereg prezentacji, które 
były przedstawiane przez uczniów w 
języku angielskim. Realizowane zadania 
pozwoliły także w dużym stopniu na 
rozwijanie umiejętności społecznych, 
ponieważ uczniowie byli podzieleni na 
grupy tematyczne i w zakresie swoich 
zadań komunikują się poprzez skype, 
whatsapp i facebook. Projekt ma wymiar 
międzykulturowy, porusza bowiem poję-
cia ważne dla Europy i świata takie jak: 
cyfrowe życie młodzieży.
W dniach 6- 12 października br. dele-
gacja z ZSOiE - uczniowie: Marcelina 
Wojciechowska, Agata Hahn, Zuzanna 
Badura, Bartosz Dmuchowski, Krzysz-

tof Kaczan i Błażej Iwanowski oraz 
nauczyciele: Ewa Kokot i Anna Hekkert 
- uczestniczyła w międzynarodowej 
wymianie innowacyjnych metod pracy, 
zastosowania nowych technologii i do-
brych praktyk w Targu Jui, w Rumunii. 
Nauczyciele z Włoch, Portugalii, Turcji 
i Polski tym razem obserwowali zajęcia 

poprowadzone przez nauczycieli z 
Rumunii, uczestnicząc między innymi 
w lekcji języka włoskiego z wykorzy-
staniem narzędzi multimedialnych, w 
zajęciach technologii informacyjnej, 
w zajęciach artystycznych. Również 
uczniowie  mieli wyjątkowe zadanie po-
nieważ każdy uczeń miał do przeczytania 

książkę w języku angielskim, następnie 
w grupach międzynarodowych przedsta-
wiał swoje refleksje i wspólnie z innymi 
uczniami tworzył filmową rekomendacje 
danej książki.
Zaprezentowana wymiana doświad-
czeń pomiędzy szkołami partnerskimi 
(podczas szkoleń i warsztatów dla 
nauczycieli w krajach zaangażowanych 
w realizację projektu) pozwala na zdo-
bywanie nowych umiejętności wśród 
kadry nauczycielskiej, a następnie wy-
korzystywanie innowacyjnych metod w 
pracy z uczniami.
Kolejny wyjazd już w marcu, tym razem 
do Portugalii. Uczniowie starają się o 
udział w międzynarodowym spotkaniu 
realizując kolejne zadania. Widząc tylu 
chętnych uczniów, aż się chce pisać 
kolejne projekty dla „szkoły z klasą”.

Anna Hekkert i Ewa Kokot

CYFROWE NARZĘDZIA DLA MĄDRYCH SZKÓŁ

Święto osób niewidomych i niedowi-
dzących, obchodzone co rocznie 15 
października od 1964 roku.
Jest to szczególny dzień dla osób niewi-
domych i niedowidzących,
dzień który ma przypominać wszystkim 
o potrzebach osób z dysfunkcją
wzroku, osób które chcą żyć pełnią 
życia. Pracować i normalnie funkcjo-
nować w społeczeństwie, chcących 
rozwijać swoje talenty i zaspokajać 
swoje pragnienia .Celem obchodów 
jest przedstawienie opinii publicznej, 
rządom i władzom lokalnym swoich 
potrzeb i problemów.
W piątek 18 października członkowie 
Koła PZN Lubsko obchodzili swoje co-
roczne święto Dzień Białej Laski, część 
oficjalną zaszczyciły swoją obecnością 
w zastępstwie Burmistrza Sekretarz 
Miasta Lubsko Pani Iwona Poszwa, 
Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych 
Pani Elżbieta Haściło, szefowe Fundacji 
Szansa dla Niewidomych w Zielonej 
Górze Panie Kamila Nestor i Kata-
rzyna Kotkiewicz. Od Pani Dyrektor 
Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wycho-
wawczego Elżbiety Maćko dostarczono 
przez posłańca piękny bukiet kwiatów i 
życzenia dla wszystkich członków.
Gości przywitała Prezes Koła  Helena 
Szyperska życząc wszystkim sił do 
walki ze swoimi słabościami i dobrej 
zabawy .Poinformowała również człon-
ków, że budynek przy ul. Niepodległości 
8 gdzie mieściło się biuro Koła został 
sprzedany i na dzień dzisiejszy do czasu 
uzyskania nowego miejsca na biuro 
Zarząd Koła zmuszony jest zawiesić 

pracę biura, członkowie Koła zostaną 
powiadomieni jak tylko uzyskamy 
nowy lokal. Część oficjalną uświetnił 
występ dzieci ze Szkoły Podstawowej 
nr 1 w Lubsku tańcami i piosenkami. Po 
występie każdy członek otrzymał słodki 
upominek i podano smaczny obiad. Od 
godz. 17 trwała zabawa taneczna, do 
tańca przygrywał zespół "To My" czyli 
Lech Krychowski i synowie, wszyscy 
wesoło bawili się do północy. Szefom 
restauracji Okaryna w Lubsku dziękuje-
my za pyszne ciasta i smaczne domowe 
jedzonko.

Prezes Koła PZN Lubsko
Helena Szyperska

Międzynarodowy
Dzień Białej Laski

W dniach 7-11 października 2019r. 
członkowie Stowarzyszenia Klub Se-
niora w Lubsku obchodzili podwójne 
święto: Tydzień Seniora i 15 –lecie 
istnienia Klubu. Obchody rozpoczęły 
się w poniedziałek uroczystą Mszą 
Świętą i różańcem w kościele pod 
wezwaniem NNMP. We wtorkowe 
popołudnie Seniorzy spotkali się w 
Lubskim Domu Kultury na akademii, 
na którą przybyli: Burmistrz Miasta 
Janusz Dudojć, dyrektorzy i przed-
stawiciele lubskich placówek oświa-
towych i instytucji współpracujących 
z Klubem, przyjaciele i sympatycy 
Seniorów, ich rodziny i społeczność 
miasta. Spotkanie rozpoczął Bur-
mistrz Lubska Janusz Dudojć, który 
życzył wszystkim zebranym przede 
wszystkim zdrowia oraz nieustającej 
pogody ducha.
Życzenia Jubilatom złożyli także 
dyrektorzy lubskich instytucji oraz 
organizacji współpracujących z Se-
niorami. Zasłużeni Seniorzy otrzymali 
podziękowania za pracę na rzecz Klu-
bu. Wyróżnieni zostali: Aleksander 
Baworowski, Kazimiera Baworow-
ska, Barbara Borecka, Krystyna 
Czerniawska, Romuald Filipowicz, 

Jerzy Garstka, Stanisława Kowalska, 
Wacława Kowalska, Krystyna Łanda, 
Lech Krychowski, Halina Perkowska, 
Emilian Przemyślański, Teresa Za-
błocka, Zespół Barwy oraz Kabaret 
Klubu Seniora.
Uroczystość okraszona była bogatym 
i różnorodnym programem artystycz-
nym. Wystąpili: Chór Barwy, Modry 
Len, dzieci i młodzież z lubskich 
przedszkoli i szkół, a także ze studia 

piosenki Konsonans, 
kabaret Klubu Se-
niora wraz z kapelą 
Prima Sort. Swoim 
występem zaszczy-
cili ten dzień także 
goście z Niemiec 
- Seniorzy z chóru 
Deutsche RoteKreuz 
z Forst.
Kolejny dzień Ty-
godnia Seniora jak 
co roku upłynął pod 
znakiem Spotkania 
z Gościem Specjal-
nym. Tym razem za-
proszenie Seniorów 

przyjął Starosta Powiatu Żarskiego 
Józef Radzion. W trakcie rozmowy 
Seniorzy mieli okazję poruszać różne 
tematy i zadawać pytania dotyczące 
sytuacji osób starszych, a także ak-
tualnych zagadnień gminy i powiatu.
W czwartek Seniorzy uczestniczyli 

w projekcji filmu w Lubskim Domu 
Kultury, a w piątek zakończyli ob-
chody Tygodnia Seniora Balem Dla 
Seniorów w restauracji Duet. 
Zarząd Klubu serdecznie dzięku-
je wszystkim Seniorom, gościom, 
sponsorom i sympatykom Klubu za 

przyczynienie się do uświetnienia 
tegorocznej uroczystości. 
W imieniu Redakcji Magazynu Lub-
skiego życzymy zdrowia, kolejnych 
wspaniałych jubileuszy oraz realizacji 
wszystkich planów.

A.R.

15 LAT KLUBU SENIORA

We wtorek (8.10.2019r.) w ramach 
Tygodnia Seniora z wizytą do Zakładu 
Opiekuńczo-Leczniczego w Lubsku 
oraz Lubskiego Domu Opieki Spo-
łecznej  przyjechał Wojewoda Lubuski 
Władysław Dajczak, Starosta Żarski 
Józef Radzion, członek zarządu Rady 
Powiatu Krzysztof Czajkowski, wice-
przewodniczący Rady Powiatu Krzysz-
tof Czerniawski oraz poseł Marek Ast. 
Nie zabrakło również Burmistrza Lubska 
Janusza Dudojcia. Spotkanie poświęcone 
było sprawom osób starszych, które 
stanowią bardzo dużą grupę społeczną, 
która regularnie się zwiększa. Problemy 
z jakimi borykają się zarówno sami 
seniorzy jak i placówki, które sprawują 
opiekę nad najbardziej potrzebującymi 
wsparcia, od dawna są tematem roz-
mów, zwłaszcza w obecnych czasach, 
w kontekście problemu "starzejących się 
społeczeństw", gdzie kraje zmagają się z 
coraz mniejszym przyrostem naturalnym 
swoich obywateli. Starość i problemy 
jakie ze sobą niesie prędzej czy później 
dotyczyć będzie nas wszystkich, dlatego 
tak ważne jest zrozumienie i pomoc lu-
dziom, którzy z przyczyn zdrowotnych 
czy ekonomicznych nie są w stanie 
funkcjonować samodzielnie. 
Empatia to pierwszy z ważnych elemen-
tów wsparcia i czasami najważniejszy. 
Zwracajmy uwagę na osoby starsze 
i  samotne w naszym najbliższym oto-

czeniu. Najczęściej nie proszą 
o pomoc, dlatego tak ważne 
jest, aby zwrócić uwagę na 
potrzeby innych; sąsiada obok, 
nieznajomego na ulicy, który 
wydaje się być zagubiony, nie-
stosownie ubrany do pory roku, 
zatrzymajmy się, zapytajmy lub 
wezwijmy odpowiednią pomoc, 
to może uratować życie - tylko 
tyle i aż tyle możemy zrobić. 
Wizytę rozpoczęto od spotkania w Zakła-
dzie Opiekuńczo-Leczniczym w Lubsku, 
gdzie Prezes Szpitala „Na Wyspie w 
Żarach” Jolanta Dankiewicz i kierow-
nik ZOL-u Otylia Schönborn, pokazały 
gościom zmodernizowane i wyremon-
towane sale na których przebywają pod-
opieczni. Następnie delegacja odwiedziła 
Dom Pomocy Społecznej, którą  przywi-
tała dyrektor Wioletta Kuźmińska wraz 

z podopiecznymi, którzy tego dnia brali 
udział w turnieju gier planszowych oraz 
warsztatach kulinarnych dla seniorów. 
Dla zwycięzców turnieju przygotowano 
nagrody oraz puchary ufundowane przez 
Starostę Żarskiego.
Jesień życia nie zawsze jest złota i 
słoneczna,  dbajmy więc i traktujmy 
seniorów tak, jakbyśmy sami chcieli być 
traktowani - bo to wszystko przed nami!

A-M

W piątkowe popołudnie 27 września 
w Szkole Podstawowej nr 1 w Lubsku 
miało miejsce niezwykłe wydarze-
nie. Odbyła się tam bardzo piękna i 
wzruszająca uroczystość. Społeczność 

szkolna podziękowała za 36 lat wspa-
niałej pracy pani dyrektor Elżbiecie 
Haściło i za 20 lat urzędowania na 
stanowisku sekretarki - pani Elżbiecie 
Łaskiej. Były występy artystyczne 

uczniów, przymówienia. Na wszyst-
kich zebranych gości czekał słodki 
poczęstunek. W tym dniu w niejed-
nym oku zakręciła się łza.

Red.

Wzruszające pożegnanie

JESIEŃ ŻYCIA -TYDZIEŃ SENIORA

Wspólne zdjęcie drugiej grupy 
wycieczkowiczów (28.09.)

Grupa uczestników w twierdzy 
Königstein (21.09.)

Tym razem do Szwajcarii
Saksońskiej

Spotkanie ze Starostą Żarskim 
Józefem Radzionem

Seniorzy podczas uroczystości w LDK

Bal Seniora w restauracji Duet
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	 W sobotę 28.09.2019r. w 
Brodach odbył się turniej piłki nożnej 
dzieci i drużyn seniorskich, stanowią-
cy podsumowanie projektu „Działamy 
Razem”, realizowanego w naszej 
gminie od sierpnia tego roku.
	 Do udziału zaprosiliśmy 
drużyny zarówno z naszego powia-
tu jak i powiatu gubińskiego, oraz 
drużynę z zaprzyjaźnionego SV 
Lausitz Forst. Piłkarze mieli okazję 
zaprezentować się rodzicom, trene-
rom i gościom, którzy każdą zdobytą 

bramkę nagradzali gromkimi brawami 
i głośnym dopingiem. Rywalizacja 
toczyła się w przyjaznej atmosferze, a 
wyniki schodziły na dalszy plan.  Mo-
tywem przewodnim było połączenie 
zdrowej formy zabawy i spędzania 
czasu w gronie kolegów i przyjaciół. 
Zatem każda z drużyn bez względu 
na wyniki bezpośrednich meczów 
solidarnie zajęła I miejsce.
	 Tło turnieju piłkarskiego 
stanowił okazały piknik, który był 
doskonałą okazją do relaksu i od-

poczynku. Pod rozstawionymi przy 
boisku namiotami, zarówno zapro-
szeni goście jak i zawodnicy mogli 
przekąsić różne pyszności.
	 Dzięki zaangażowaniu 
trenera, rodziców i zawodników B 
klasy, a także innych osób o wielkich 
sercach, udało się zrealizować cel pro-
jektu, jakim jest podnoszenie jakości 
życia naszej społeczności, przez roz-
wijanie aktywności i zaangażowania 
w sprawy naszej gminy.                                                                                                                                          

E.K.
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IX Sesja Rady Gminy Brody

„DZIAŁAMY RAZEM”

Pierwszy weekend października 
(05/06.10) dla drużyn ZJEDOCZO-
NYCH BRODY w roli gospodarza 
można uznać za prawie udany, a na 
pewno za optymistyczny. Nasi najmłodsi 
zawodnicy występujący w grupie „orli-
ków” podejmowali swoich rówieśników 
z klubu „ŁUŻYCZANKI” Lipinki 
Łużyckie. Mimo niesprzyjających wa-
runków atmosferycznych, obie drużyny 
przystąpiły do meczu zmotywowane. 
Lepiej w tych warunkach poradziła sobie 
drużyna ZJEDNOCZONYCH, która po 
jednostronnym meczu pokonała przy-
jezdnych 25:0.                                    W 
tym samym dniu (trzy godziny później) 
swój mecz rozegrała drużyna młodzi-

ków, która podejmowała ŁKS Łęknica. 
Mecz lidera (ŁKS) i vice lidera grupy, 
mimo opadów deszczu i zimna trzymał 
w napięciu. Obie drużyny pokazały, 
że walczą o trzy pkt. i „nie odstawią 
nogi”. Tą potyczkę ZJEDNOCZENI 
minimalnie przegrali (0:1), mimo przy-
słowiowej „statystyki” przemawiającej 
na ich korzyść. Na uznanie zasługuje cała 
drużyna, która nie tylko w opinii trenera i 
swoich kibiców wyglądała lepiej ale i w 
głosach kibiców z Łęknicy. W niedzielne 
popołudnie drużyna seniorska ZJEDNO-
CZONYCH BRODY podejmowała zaj-
mującą czwartą w grupie NYSĘ Trzebiel. 
Drużyna ZJEDNOCZONYCH przystą-
piła do meczu bardzo zmotywowana po 

tym jak zremisowała na wyjeździe w 
Lubanicach 1:1. Od początku narzuciła 
swój styl i swoje tempo, co swój efekt 
przyniosło już w drugiej minucie, kie-
dy swój worek z bramkami rozwiązał 
Sebastian Szymański (2’,14’,25’,28’). 
Swoje trzy „grosze” dorzucił niezawod-
ny Gracjan Krajewski (19’,69’,72’). 
Idealnym wykonaniem rzutu wolnego 
na „zejście do szatni” popisał się kapi-
tan gospodarzy Piotr Kowalski (45’). 
Cała drużyna zagrała koncertowo, 
wykorzystując każde posiadanie piłki.                                   
Wszystkie mecze drużyn ZJEDNOCZO-
NYCH BRODY napawają optymizmem                               
na nadchodzące potyczki ze swoimi 
rywalami…

Rozgrywki    Ligowe

W dniu 30.09.2019r. odbyła się IX 
Sesja Rady Gminy Brody. W pierw-
szej części sesji przekazana została 

informacja o działaniach podejmo-
wanych w okresie międzysesyjnym 
prowadzonych przez Wójta, Przewod-
niczącego Rady jak i Przewodniczący 
Komisji. Następnie radni zapoznali się 
z podsumowaniem działań prowadzo-

nych przez poszczególne placówki i 
stowarzyszenia podczas wakacji w 
roku 2019.
Podczas wrześniowej sesji podjęto 
uchwały w sprawie:
•	 wyrażenia zgody na nie-

odpłatne nabycie 
przez Gminę Bro-
dy prawa własno-
ści nieruchomości 
stanowiącej wła-
sność Skarbu Pań-
stwa,
•	 z a r z ą -
dzenia wyborów 
uzupełniających 
do Rady Sołeckiej 
sołectwa Brody,
•	 z a w a r -
c i a  p o m i ę d z y 
Gminą Brody, a 
Gminą Lubsko po-
rozumienia  mię-
dzygminnego doty-
czącego  realizacji 
zadania publiczne-
go w zakresie po-
mocy społecznej,

•	 zmiany regulaminu okre-
ślającego wysokość oraz warunki 
przyznawania dodatków do wyna-
grodzenia zasadniczego, szczegółowe 
warunki obliczania i wypłacania wy-
nagrodzenia za godziny ponadwymia-
rowe i godziny doraźnych zastępstw 
nauczycieli oraz przyznawania nagród 
dla nauczycieli zatrudnionych w 
Zespole Szkolno-Przedszkolnym w 

Brodach prowadzonym przez Gminę 
Brody,
•	 zmiany w budżecie na 2019 
r.
Podjęta została również, istotna i da-
jąca perspektywę rozwoju m.in. ruchu 
turystycznego , uchwała intencyjna 
w sprawie wsparcia m. Forst w dzia-
łaniach zmierzających do odbudowy 
mostu Lange-Brucke  Zasieki – Forst.

Gminna Biblioteka Publiczna w Bro-
dach, jako jedna z 1761 bibliotek w 
Polsce, brała udział w akcji Noc Bi-
bliotek 2019 r. Wydarzenie odbyło się 
5 października w filii GBP w Bieczu, 
pod hasłem „Tropem słynnych detek-
tywów”. Nocne spotkanie rozpoczęła 
burza mózgów na temat słynnych 
detektywów ze szklanych ekranów jak 
i z literatury, m.in. na temat cech oraz 
atrybutów jakie powinien posiadać 
dobry detektyw, podczas której dzieci 

i młodzież uczestniczące w zajęciach 
stworzyły kodeks detektywa. Druga 
część wieczoru upłynęła na zabawach 
i grach związanych z tematem dot. 
rozwiązywania zagadek czy zbiera-
nia śladów jak np. odcisków palców. 
Na koniec każdy uczestnik otrzymał 
biblioteczną licencję detektywa. Z 
niecierpliwością czekamy na kolejną 
edycję Nocy Bibliotek!

NOC BIBLIOTEK
W GMINIE BRODY W dniach 28-29 września 2019 r. Oddział 

PTTK Powiatu Żarskiego w Żarach, 
Komisja Turystyki Kolarskiej PTTK 
Oddziału Żarskiego oraz Koło PTTK 
„Mużak” w Łęknicy, przy współudziale 
Urzędu Marszałkowskiego Wojewódz-
twa Lubuskiego, Urzędu Miasta Łęknica 
oraz Gminy Brody zorganizowała XVIII 
Lubusko – Saksoński Rajd Rowerowy 
Po „Łuku Mużakowa”. Rajd stanowił 
jedną z form obchodów Światowego 
Dnia Turystyki, w tym promocji walo-
rów krajoznawczych i turystycznych 
„Łuku Mużakowa”. Wydarzenie miało 
też na celu promocję zdrowego stylu ży-
cia oraz integrację transgranicznej braci 
turystycznej, poprzez popularyzowanie 
turystyki rowerowej.
Pierwszy dzień rajdu – Dzień Łęknicki, 
dawał możliwość wspólnego przejazdu 
na czterech wyznaczonych trasach m.in. 
po ścieżce geoturystycznej „Dawna 
Kopalnia Babina” czy Parku Muża-
kowskim. Dzień drugi rajdu był Dniem 
Brodzkim podczas, którego wszyscy 
zainteresowani, zarówno cykliści jak 
i spacerowicze mogli poznać niektóre 
z wielu ciekawych miejsc w gminie, 

w towarzystwie przewodników posia-
dający nietuzinkową wiedzę na temat 
poszczególnych atrakcji. Przewodnikiem 
na trasie rowerowej przez Gminę Brody 
był Wójt Gminy Ryszard Kowalczuk. 
Miłośnicy dwóch kółek mieli okazję 
podziwiać uroki leśnych osobliwości 
jak powierzchniowy pomnik przyrody 
Kandelabry, który stanowi drzewostan 
sosnowy o różnych kształtach na po-
wierzchni 3,16 ha czy poczuć niezapo-
mniany klimat terenu pomilitarnego z 

pozostałościami dawnej fabryki DSC 
Wald tzw. Rokity (należy pamiętać, że 
istnieją szczegółowo określone zasady 
korzystania z terenu pomilitarnego w  
miejscowości Brożek "Rokita").Alter-
natywą była trasa piesza czyli spacer z 
przewodnikiem Panem Pawłem Mro-
wińskim ścieżką „Od Sasa do lasa”, która 
przez przepiękny, pełen przyrodniczych 
atrakcji park brodzki prowadziła do 
Ośrodka Edukacji Przyrodniczo-Leśnej 
w Jeziorach Wysokich.

XVIII LUBUSKO – SAKSOŃSKI RAJD
ROWEROWY PO „ŁUKU MUŻAKOWA”
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Wędrowanie „Szlakiem słynnych postaci”
 H I STORI A 

Śladami twórcy „Stalowego
Imperium” - Georga Beuchelta
      Georg Beuchelt urodził się 3 stycznia 
1852 roku w Zwickau, ukończył szkołę 
techniczną w Chemnitz. Jako student od-
bywał praktyki w Duisburgu nad Renem. 
Dyplom inżyniera zdobył w Technische 
Hochschule w Dreźnie. W czasie wojny 
prusko - francuskiej 1870 - 1871 służył w 
piechocie. Pierwszą pracę podjął w 1874 
roku w zielonogórskiej filii Dolnoślą-
skich Zakładów Budowy Maszyn (niem. 
Niederschleisischen Maschinenbau AG, 
vormals Conrad Schiedt) w Zgorzelcu. 
Kiedy zakład upadł, 1 grudnia 1876 roku 
wraz z kolegą inżynierem Albertem Rib-
beckiem, kupił w Zielonej Górze drogą 
przetargu fabrykę, a cztery lata później 
stał się jej jedynym właścicielem. Nowi 
właściciele zakupili zielonogórskie za-
kłady za 120. tys. Reichsmarek. Fabryka 
nazywał Beuchelt & Co. - pełna niemiec-
ka nazwa to: Fabrik für Brückenbau und 
Eisenkonstruktionen Beuchelt (pol. Fa-
bryka Mostów i Konstrukcji Stalowych 
Beuchelt). W 1877 roku załoga fabryki 
składała się z 5 osób. Zatrudnieni w niej 
byli: inżynierowie Georg Beuchelt oraz 
Albert Ribbeck, pomoc biurowa Sch-
netzke, mistrz Carl Mittmann oraz prak-
tykant Andreas Mittmann. W 1880 roku 
w firmie pracowało  sześciu robotników 
oraz mistrz, księgowy i goniec, a w 1881 
roku zatrudnionych było w zakładzie już 
83 pracowników. Początkowo główny 
profil działalności firmy stanowiły mosty 
i konstrukcje stalowe. Dogodna lokaliza-
cja i dynamiczny rozwój spowodowały 
przejęcie przez Fabrik für Brückenbau 
und Eisenkonstruktionen Beuchelt u. Co. 
Grünberg in Schlesien niemal wszystkich 
zleceń na budowę mostów na Odrze i 
jej dopływach. W latach 1876 – 1925 
zakłady Georga Beuchelta wybudowały 
42 mosty na całym biegu Odry, oraz 
dalsze 52 mosty na rzekach do niej 
wpadających. Ponadto w  różnych rejo-
nach Niemiec zakład wybudował w tym 
czasie 403 mosty drogowe i kolejowe. 
Do największych osiągnięć Beuchelta 
należał Most Cesarski we Wrocławiu,  
most zwodzony w  Szczecinie, most ce-
sarzowej Luizy w Tylży (obecnie miasto 
w obwodzie kaliningradzkim w Rosji) 
oraz most świnoujski w Berlinie. Poza 
Niemcami Beuchelt budował mosty w 
Turcji, Rumunii i koloniach niemieckich. 
W  1903 roku firma Beuchelt uczest-
niczyła też w budowie linii kolejowej 
Damaszek - Bagdad. W 1886 roku, po 
10 latach istnienia fabryki zdecydowano 
o produkcji wagonów kolejowych. W 

zakładzie produkowano różnorodne ze-
stawy wagonów począwszy od towaro-
wych odkrytych i zakrytych, osobowych 
wszystkich klas w tym pulmanowskich 
(kolejowy wagon pasażerski mający 
długi korytarz, z którego prowadzą wej-
ścia do poszczególnych przedziałów), 
restauracyjnych, pocztowych, bagażo-
wych, a także cysterny czy chłodnie. 
Asortyment ten trafiał nie tylko do od-
biorców krajowych na terenieNiemiec, 
ale także do Rosji (wagony z firmy 
Beuchelta przystosowane były do linii 
szerokotorowych), Brazylii, Toga, Serbii, 
Tanganiki, Danii, Włoch, Austrii, Turcji i 
niemieckich kolonii w Afryce. W ciągu 
pierwszych 40 lat fabryka wyproduko-
wała aż 24. 499 wagonów, w tym 20. 
920 towarowych. 
    Po zakończeniu I wojny światowej 
zakład Beuchelta nie miał już tyle 
zamówień co przed wojną. Z fabryki 
zwolniono około 400 pracowników 
i zajmowano się głównie remontami 
mostów i wagonów. Chcąc rozszerzyć 
asortyment dyrekcja firmy skorzystała z 
propozycji niemieckiej poczty i zwięk-
szyła produkcję o montaż samochodów 
i autobusów. Konstruowano pojazdy o 
stalowej konstrukcji mającej 33 miejsca 
siedzące i do 16 stojących. Produkowano 
także podwozia i karoserie. W latach 30 
- tych firmie wiodło się znacznie lepiej. 
Zakłady Beuchelta wzięły udział w 
budowie autostrady Berlin - Katowice. 
Firma otrzymała sporo zamówień na 
budowę mostów i wiaduktów wzdłuż 
całej trasy. Poza tym militaryzacja gospo-
darki i przygotowania Niemiec do wojny 
również miały wpływ na poprawę ko-

niunktury w branży stalowo - metalowej. 
Do końca 1939 roku przedsiębiorstwo 
realizowało wiele zamówień: produ-
kowano wagony towarowe, pocztowe, 
naczepy wojskowe, ciągniki saperskie, a 
także autobusy i cysterny. Nastąpiła mo-
dernizacja hal fabrycznych i urządzeń. W 
1938 roku zakłady osiągnęły najwyższy 
stopień rozwoju w całej historii, wnosząc 
niemały wkład w przygotowania Rzeszy 
do wojny. Należała do czołówki niemiec-
kich producentów taboru kolejowego 
przed II wojną światową. We współpracy 
z firmą Sablatnig, która dostarczała sil-
niki Beuchelt produkował w latach 1925 
– 1926 niewielkie samochody model 
6/30 PS o pojemności silnika około 1,5 
l i mocy 30 KM. 
     Georg Beuchelt także radnym i prze-
wodniczącym rady miejskiej. Przez kil-
kanaście lat, od 1899 – 1913, jako poseł 
partii konserwatywnej (reprezentował 
miasto w pruskim Landtagu, a w latach 
1907 - 1912 także w Reichstagu z okręgu 
wyborczego Legnica - Zielona Góra 
– Kożuchów). Georg Beuchelt wielki 
potentat przemysłu stalowego zmarł 17 
sierpnia 1913 roku. Nie założył rodziny, 
stworzone przez niego przedsiębiorstwo 
po śmierci założyciela przejęła jego 
siostra, Liddy Beuchelt. W testamencie 
biznesmen i polityk zapisał 50 tys. marek 
na budowę kościoła p.w. Najświętszego 
Zbawiciela. Kościół jako wotum błagal-
ne w intencji poległych na wojnie, stanął 
w 1917 roku. Jak na zielonogórskie 
warunki, był monumentalny. Świątynia 
według projektu berlińczyków, Wilhel-
ma Ossfelda i Wolfganga Wagnera miała 
powierzchnię ponad 1 tys. m. kw. z 1,2 
tys. miejscami siedzącymi (na dole 800 
i 400 na emporach). Wstawiono ołtarz z 
kamienia reńskiego, chrzcielnicę z białe-
go i czerwonego piaskowca. Przyjechały 
cztery dzwony ze stalowni w Bochum. 
Dzwony, organy Gustawa Heinza z Żar 
i zegar miejscowego mistrza Augusta 
Hansmanna poruszane były elektrycznie. 
Zamontowano nawet system centralnego 
ogrzewania. Całkowity koszt budowy 
zamkną się w kwocie 500 tys. marek.
  Po śmierci trumnę Georga Beuchelta 
wystawiono w fabryce dzisiejszego „Za-
stalu”, która na początku XX wieku, w 
1901 roku obchodziła okrągły „Srebrny 
jubileusz”. Beuchelt miał wówczas co 
świętować. Interes kwitł. Produkował 
mosty i hale kolejowe, wagony, samo-
chody i maszyny rolnicze. Powodzenie 
zielonogórski fabrykant zawdzięczał 

intratnym kontraktom kolejowym. Jako 
pierwszy w Rzeszy zaczął produkować 
kryte wagony towarowe i pasażer-
skie tzw. pulmany. Produkował hale 
dworcowe, m.in. wrocławską. Biuro 
konstrukcyjne z 20 inżynierami radziło 
sobie doskonale z konkurencją. Z biura 
wyszły projekty mostów w Hamburgu, 
Berlinie, Gorzowie, Zgorzelcu, Krośnie 
Odrzańskim, zabudowy portu Haidar 
Pacha. Zakład w Zielonej Górze roz-
pościerający się w okolicach dworca 
głównego zajmował prawie 30 tys. me-
trów kwadratowych.  Cesarz Wilhelm II 
wysłał mu okolicznościowy telegram z 
okazji urodzin i zaprosił na spotkanie do 
Berlina. Po jego śmierci, Lipska Gazeta 
Giełdowa oceniała jego majątek jako 
jedno z największych przedsiębiorstw w 
Niemczech. Pochowany został na nieist-
niejącym już Cmentarzu Zielonokrzyżo-
wym – ewangelickiej części cmentarza, 
obecnego Parku Tysiąclecia w Zielonej 
Górze, jego grobowiec zachował się do 
dziś. Firma Georga Beuchelta prospe-
rowała i produkowała do 1945 roku. Po 
przejęciu w Zielonej Górze administracji 
przez polskie władze dawne zakłady Be-
uchelta otrzymały nazwę „Zaodrzańskie 
Zakłady Budowy Mostów i Wagonów 
WAGMO” i stały się przedsiębiorstwem 

państwowym. W 1948 roku zakład zmie-
nił swoją obiegową nazwę z „WAGMO” 
na „ZASTAL”. Odtąd jego nazwa 
brzmiała: „Zaodrzańskie Zakłady Prze-
mysłu Metalowego ZASTAL w Zielonej 
Górze”. Przedsiębiorstwo specjalizowało 
się w produkcji taboru kolejowego, a w 
szczególności w produkcji wagonów 
towarowych, konstrukcji stalowych i 
lokomotyw spalinowych małej mocy. W 
2004 roku nazwa oddziału została zmie-
niona, zgodnie z uchwałami Zarządu i 
Rady Nadzorczej. Obecna nazwa spółki 
w Zielonej Górze brzmi: „TABOR SZY-
NOWY OPOLE S.A. ZAKŁAD ZIE-
LONA GÓRA”. W 2013 roku z okazji 
setnej rocznicy śmierci Georga Beuchelta 
na terenie „Zastalu” zorganizowano wy-
stawę.  Wystawa była poświecona firmie 
Georga Beuchelta i obrazowała dzieje 
firmy, prezentowała najbardziej znane 
osiągnięcia i budowle – mosty, wagony, 
konstrukcje żelazne, samochody. Na 
zaprezentowanych planszach, zdjęciach, 
dokumentach, fragmentach z kroniki 
zakładowej pochodzących z archiwum 
firmy, ukazane zostały poszczególne 
etapy rozwoju przedsiębiorstwa i jego 
znaczenie dla rozwoju Zielonej Góry.

Krzysztof Kowsz

Fabryka Georga Beuchelta jako pierwsza w Niemczech zaczęła produkować 
tzw. wagony pulmanowskie. W ciągu pierwszych 40 lat wyprodukowała ona 

24. 499 wagonów, w tym 20. 920 towarowych.

Do największych osiągnięć fabryki Georga Beuchelta należało wybudowanie 
Mostu Cesarskigo we Wrocławiu. Jednak poza Niemcami, Beuchelt budował 

także mosty w Polsce, Turcji, Rumunii i koloniach niemieckich.

Georg Beuchelt  –  założyciel 
zielonogórskiej fabryki produkującej 

mostowe elementy stalowe oraz 
tabor kolejowy, później zakłady te 

nazywały się „Zastal”.

Georg Beuchelt został pochowany na nieistniejącym już 
Cmentarzu Zielonokrzyżowym w ewangelickiej części cmentarza, 

czyli w obecnym Parku Tysiąclecia w Zielonej Górze, jego 
grobowiec zachował się  do dziś.

Willa Georga Beuchelta znajduje się w Zielonej Górze na terenie 
zakładu „Zastal”, obok „ALDEMED - u” na ulicy Towarowej.

Po śmierci trumna Georga Beuchelta stała przez 3 dni w głównej 
hali fabryki, aby wszyscy pracownicy mogli pożegnać się z 

właścicielem.

W dniu 17 października odbyły się ob-
chody 50-lecia Specjalnego Ośrodka 
Szkolno – Wychowawczego. Wśród 
zaproszonych gości obecni byli m.in.: 
Andrzej Gonia – Dyrektor Lubuskiego 
Oddziału Państwowego Funduszu 
Osób Niepełnosprawnych w Zielonej 
Górze, Ewa Rawa - Lubuski Kurator 
Oświaty,  Józef Radzion - Starosta 
Powiatu Żarskiego, Małgorzata Issel – 
Wicestarosta Powiatu Żarskiego, Bar-
tłomiej Kubiak - Naczelnik Wydziału 
Spraw Społecznych Powiatu Żarskie-
go, Wiktor Kułdosz – Przewodniczący 
Rady Powiatu Żarskiego, Krzysztof 
Czerniawki – Wiceprzewodniczący 
Rady Powiatu Żarskiego, Elżbieta 

Haściło- Radna Powiatu żarskiego, 
Przewodnicząca Powiatowej Komi-
sji Edukacji i Rynku Prac, Janusz 
Dudojć- Burmistrz Miasta Lubska, 
Andrzej Kamyszek -Burmistrz Miasta 
Jasień, Ryszard Kowalczuk – Wójt 
Gminy Brody, Katarzyna Kromp 
– Wójt Gminy Tuplice, Swen Zuber- 
Wice burmistrz Forst.
Uroczystość zainaugurowała Msza 
Święta w Kościele pod wezwaniem 
NSPJ. Następnie goście w asyście 
zaprzyjaźnionej orkiestry wojskowej 
z Żagania przemaszerowali ulicami 
miasta do Lubskiego Domu Kultury, 
gdzie odbyła się uroczysta akademia.
Licznie zgromadzeni goście i przy-

jaciele SOSW mieli okazję zobaczyć 
wzruszający program artystyczny, w 
którym wzięli udział wychowanko-
wie, nauczyciele i pracownicy szkoły. 
W żartobliwej formie przedstawiona 
została w nim historia i współczesność 
Ośrodka.
W imieniu pani dyrektor SOSW 
Elżbiety Maćko za codzienny wy-
siłek i pracę serdecznie dziękujemy 
wspaniałym uczniom, nauczycielom, 
pracownikom niepedagogicznym, 
rodzicom, absolwentom, emeryto-
wanym nauczycielom, przyjaciołom, 
którzy tworzyli i nadal tworzą historię 
szkoły.

I.G.

To już 50 lat działa 
Specjalny Ośrodek Szkolno 
– Wychowawczy w Lubsku
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 PRZETARGI 

BURMISTRZ LUBSKA
ogłasza pierwszy przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej niezabudowanej.

Nieruchomość gruntowa niezabudowana oznaczona działką nr 1601/9 o pow. 1,6482 ha położona jest w obrębie Górzyn, Gmina Lubsko na terenie objętym Kostrzyńsko-Słubicką Specjalną Strefą Ekonomiczną Podstrefa Lubsko. Działka 
posiada kształt prostokąta, porośnięta jest trawą i chwastami. W najbliższym sąsiedztwie znajdują się działki niezabudowane z przeznaczeniem przemysłowym, użytki rolne oraz lasy. Dostęp do działki z drogi wojewódzkiej nr 287 drogą 
wewnętrzną o nawierzchni bitumicznej. Z istniejących w drodze sieci technicznych i komunalnych można zrealizować przyłącza: energetyczne i wodno-kanalizacyjne. Przedmiotowa nieruchomość położona jest na terenie objętym 
aktualnym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego gminy Lubsko uchwalonego uchwałą Nr XLIX/380/10 Rady Miejskiej w Lubsku z dnia 28.04.2010 r. oraz zmienionego uchwała Nr XXIII/154/12 Rady Miejskiej w Lubsku 
z dnia 27.06.2012 r. (Dz. Urz. Woj. Lub. z 2013r., poz.1166) o funkcji - teren przemysłu, składu i budownictwa. Według ewidencji gruntów i budynków Starostwa Powiatowego w Żarach oznaczona jest symbolem: RIIIb – 0,6445 ha, 
RIVa – pow. 0,2328 ha, RV –pow. 0,6433 ha - grunty orne. Gmina nie przeprowadziła badań geologicznych przedmiotowej działki. Opłaty związane z wyłączeniem gruntów rolnych z produkcji rolnej ponosi nabywca. Dla przedmiotowej 
nieruchomości Sąd Rejonowy w Żarach, Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą nr ZG1R/00018730/3. Nieruchomość wolna jest od obciążeń i zobowiązań. Nabywca przejmuje nieruchomość w stanie istniejącym. Przed 
przystąpieniem do przetargu należy zapoznać się z dokumentacją przedmiotowej nieruchomości oraz z procedurą uzyskania zezwolenia na prowadzenie działalności na terenie KSSSE Podstrefa Lubsko – w siedzibie KSSSE S.A. w 
Kostrzynie nad Odrą. Zgodnie z art. 8 ust. 2 ustawy z dnia 20.10.1994r. o specjalnych strefach ekonomicznych (tekst jednolity - DZ.U. 2019r., poz. 482) zarządzającemu strefą przysługuje prawo pierwokupu w zakresie prawa własności 
i użytkowania wieczystego położonych na obszarze strefy nieruchomości. Cena wywoławcza w pierwszym przetargu wynosi 433.000,00 złotych brutto (cena zawiera podatek VAT w stawce 23% zgodnie z ustawą z dnia 11.03.2004r. o 
podatku od towarów i usług – tekst jednolity: Dz. U. 2018.2174 z późn. zm.). Wadium wynosi 35.000,00 złotych. PRZETARG na ww. nieruchomość odbędzie się 25 listopada 2019r. o godz. 10:00 w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w 
Lubsku, plac Wolności 1 (Ratusz). Wadium należy wpłacić w pieniądzu na konto Gminy Lubsko nr 55 1020 5402 0000 0202 0267 7821 w terminie do 20 listopada 2019r.

*
BURMISTRZ LUBSKA

ogłasza trzeci przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej.
Nieruchomość gruntowa niezabudowana oznaczona działką nr 137 o pow. 1617 m2 położona jest przy ul. Dębowej w Lubsku (obręb 0002), w sąsiedztwie gruntów rolnych. Działka gruntowa w kształcie bardzo wydłużonego czworokąta, nieogrodzona, zakrzaczona, 
porośnięta wysoką roślinnością trawiastą, pojedyncze drzewa. Teren płaski , nisko położony, zagrożenie podtopień. Nieruchomość bez uzbrojenia. Z istniejących w sąsiedztwie sieci technicznych można zrealizować przyłącze energetyczne i wodociągowe. Dostęp 
z drogi ul. Dębowej o nawierzchni gruntowej. Dla przedmiotowej nieruchomości brak jest aktualnego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, a według ewidencji gruntów i budynków Starostwa Powiatowego w Żarach oznaczona jest symbolem 
PsIV – pastwiska trwałe. Gleby działki w świetle obowiązujących przepisów nie są zanieczyszczone. Gmina nie przeprowadziła badań geologicznych przedmiotowej działki. W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta 
Lubsko uchwalonego uchwałą Nr XXII/155/2000 Rady Miejskiej w Lubsku z dnia 26 czerwca 2000r. oraz zmianie Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Lubsko uchwalonego uchwałą Nr XXXIII/228/13 Rady Miejskiej w 
Lubsku z dnia 22 kwietnia 2013r. ww. działka położona jest na terenie zabudowy mieszkalno – usługowej, oznaczonym w studium numerem porządkowym 2 z zapisem: MN – zabudowa mieszkalna niskiej intensywności, MNU – zabudowa mieszkalno-usługowa 
o niskiej intensywności, U1 – usługi nieuciążliwe, nie generujące znacznego ruchu kołowego oraz w części na terenie oznaczonym symbolem RZ - łąk i pastwisk – korytarz ekologiczny. Dla przedmiotowej nieruchomości Sąd Rejonowy w Żarach, Wydział Ksiąg 
Wieczystych prowadzi księgę wieczystą nr ZG1R/00054282/1. Dział III i IV księgi wieczystej wolny od wpisów. Przedmiotowa nieruchomość wolna jest od obciążeń i zobowiązań. Nieruchomość sprzedawana jest zgodnie z wyrysem z mapy ewidencyjne oraz z 
wypisem z ewidencji gruntów i budynków wydanymi przez Starostę Powiatu Żarskiego. Okazanie punktów granicznych nieruchomości może nastąpić na życzenie i wyłączny koszt Kupującego. Nabywca przejmuje nieruchomość w stanie istniejącym. Pierwszy 
przetarg nieograniczony na sprzedaż ww. nieruchomości odbył się 15.07.2019 r., drugi 23.09.2019r. i oba zakończyły się wynikiem negatywnym. Cena wywoławcza w trzecim przetargu wynosi 39.200,00 złotych. Wadium wynosi 4.000 złotych. PRZETARG na ww. 
nieruchomość odbędzie się 21 listopada 2019r. o godz. 10:00 w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Lubsku, plac Wolności 1 (Ratusz). Wadium należy wpłacić w pieniądzu w kasie Urzędu Miejskiego w Lubsku przy ulicy Powstańców Wlkp. 3 (w godzinach: pn. 
8:00-14:00, wt.,śr.,czw. 8:00-13:00 i pt. 8:00-12:00) lub na konto Gminy Lubsko nr 55 1020 5402 0000 0202 0267 7821 w terminie do 15 listopada 2019r.

*
BURMISTRZ LUBSKA

ogłasza pierwszy przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej niezabudowanej.
Nieruchomość gruntowa niezabudowana oznaczona działką nr 1601/11 o pow. 1,7480 ha położona jest w obrębie Górzyn, Gmina Lubsko na terenie objętym Kostrzyńsko-Słubicką Specjalną Strefą Ekonomiczną Podstrefa Lubsko. 
Działka posiada kształt prostokąta, porośnięta jest trawą i chwastami. W najbliższym sąsiedztwie znajdują się działki niezabudowane z przeznaczeniem przemysłowym, użytki rolne oraz lasy. Przez działkę przebiega linia napowietrzna 
energetyczna średniego napięcia. Dostęp do działki z drogi wojewódzkiej nr 287 drogą wewnętrzną o nawierzchni bitumicznej. Z istniejących w drodze sieci technicznych i komunalnych można zrealizować przyłącza: energetyczne i 
wodno-kanalizacyjne. Przedmiotowa nieruchomość położona jest na terenie objętym aktualnym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego gminy Lubsko uchwalonego uchwałą Nr XLIX/380/10 Rady Miejskiej w Lubsku z 
dnia 28.04.2010 r. oraz zmienionego uchwała Nr XXIII/154/12 Rady Miejskiej w Lubsku z dnia 27.06.2012 r. (Dz. Urz. Woj. Lub. z 2013 r., poz. 1166) o funkcji - teren przemysłu, składu i budownictwa. Według ewidencji gruntów i budynków 
Starostwa Powiatowego w Żarach oznaczona jest symbolem: RIII - pow. 1,5344 ha, RV –pow. 0,2136 ha - grunty orne. Gmina nie przeprowadziła badań geologicznych przedmiotowej działki. Opłaty związane z wyłączeniem gruntów 
rolnych z produkcji rolnej ponosi nabywca. Dla przedmiotowej nieruchomości Sąd Rejonowy w Żarach, Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą nr ZG1R/00018730/3. Nieruchomość wolna jest od obciążeń i zobowiązań. 
Nabywca przejmuje nieruchomość w stanie istniejącym. Przed przystąpieniem do przetargu należy zapoznać się z dokumentacją przedmiotowej nieruchomości oraz z procedurą uzyskania zezwolenia na prowadzenie działalności na 
terenie KSSSE Podstrefa Lubsko – w siedzibie KSSSE S.A. w Kostrzynie nad Odrą. Zgodnie z art. 8 ust. 2 ustawy z dnia 20.10.1994r. o specjalnych strefach ekonomicznych (tekst jednolity - DZ.U. 2019r., poz. 482) zarządzającemu strefą 
przysługuje prawo pierwokupu w zakresie prawa własności i użytkowania wieczystego położonych na obszarze strefy nieruchomości. Cena wywoławcza w pierwszym przetargu wynosi 461.000,00 złotych brutto (cena zawiera podatek 
VAT w stawce 23% zgodnie z ustawą z dnia 11.03.2004r. o podatku od towarów i usług – tekst jednolity: Dz. U. 2018.2174 z późn. zm.). Wadium wynosi 35.000,00 złotych. PRZETARG na ww. nieruchomość odbędzie się 25 listopada 2019r. 
o godz. 10:00 w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Lubsku, plac Wolności 1 (Ratusz). Wadium należy wpłacić w pieniądzu na konto Gminy Lubsko nr 55 1020 5402 0000 0202 0267 7821 w terminie do 20 listopada 2019r.

*
BURMISTRZ LUBSKA

ogłasza pierwszy przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej niezabudowanej.
Nieruchomość gruntowa niezabudowana oznaczona działką nr 1601/13 o pow. 1,8845 ha położona jest w obrębie Górzyn, Gmina Lubsko na terenie objętym Kostrzyńsko-Słubicką Specjalną Strefą Ekonomiczną Podstrefa Lubsko. 
Działka posiada kształt prostokąta, porośnięta jest trawą i chwastami. W najbliższym sąsiedztwie znajdują się działki niezabudowane z przeznaczeniem przemysłowym, użytki rolne oraz lasy. Przez działkę przebiega linia napowietrzna 
energetyczna średniego napięcia. Dostęp do działki z drogi wojewódzkiej nr 287 drogą wewnętrzną o nawierzchni bitumicznej. Z istniejących w drodze sieci technicznych i komunalnych można zrealizować przyłącza: energetyczne i 
wodno-kanalizacyjne. Przedmiotowa nieruchomość położona jest na terenie objętym aktualnym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego gminy Lubsko uchwalonego uchwałą Nr XLIX/380/10 Rady Miejskiej w Lubsku 
z dnia 28.04.2010 r. oraz zmienionego uchwała Nr XXIII/154/12 Rady Miejskiej w Lubsku z dnia 27.06.2012 r. (Dz. Urz. Woj. Lub. z 2013 r., poz. 1166) o funkcji - teren przemysłu, składu i budownictwa. Według ewidencji gruntów i 
budynków Starostwa Powiatowego w Żarach oznaczona jest symbolem: RIII - pow. 1,6193 ha, RIVa – 0,1510 ha, RV –pow. 0,1142 ha - grunty orne. Gmina nie przeprowadziła badań geologicznych przedmiotowej działki. Opłaty związane 
z wyłączeniem gruntów rolnych z produkcji rolnej ponosi nabywca. Dla przedmiotowej nieruchomości Sąd Rejonowy w Żarach, Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą nr ZG1R/00018730/3. Nieruchomość wolna jest 
od obciążeń i zobowiązań. Nabywca przejmuje nieruchomość w stanie istniejącym. Przed przystąpieniem do przetargu należy zapoznać się z dokumentacją przedmiotowej nieruchomości oraz z procedurą uzyskania zezwolenia na 
prowadzenie działalności na terenie KSSSE Podstrefa Lubsko – w siedzibie KSSSE S.A. w Kostrzynie nad Odrą. Zgodnie z art. 8 ust. 2 ustawy z dnia 20.10.1994r. o specjalnych strefach ekonomicznych (tekst jednolity - DZ.U. 2019r., poz. 
482) zarządzającemu strefą przysługuje prawo pierwokupu w zakresie prawa własności i użytkowania wieczystego położonych na obszarze strefy nieruchomości. Cena wywoławcza w pierwszym przetargu wynosi 496.000,00 złotych 
brutto (cena zawiera podatek VAT w stawce 23% zgodnie z ustawą z dnia 11.03.2004r. o podatku od towarów i usług – tekst jednolity: Dz. U. 2018.2174 z późn. zm.). Wadium wynosi 35.000,00 złotych. PRZETARG na ww. nieruchomość 
odbędzie się 25 listopada 2019r. o godz. 10:00 w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Lubsku, plac Wolności 1 (Ratusz). Wadium należy wpłacić w pieniądzu na konto Gminy Lubsko nr 55 1020 5402 0000 0202 0267 7821 w terminie do 
20 listopada 2019r.

*
BURMISTRZ LUBSKA

ogłasza trzeci przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej.
Nieruchomość gruntowa niezabudowana oznaczona działką nr 128 o pow. 2279 m2 położona jest przy ul. Dębowej w Lubsku (obręb 0002), w sąsiedztwie gruntów rolnych. Działka gruntowa w kształcie wydłużonego czworokąta, 
nieogrodzona, zakrzaczona, porośnięta wysoką roślinnością trawiastą, pojedyncze drzewa. Teren płaski , nisko położony, zagrożenie podtopień. Nieruchomość bez uzbrojenia. Z istniejących w sąsiedztwie sieci technicznych można 
zrealizować przyłącze energetyczne i wodociągowe. Dostęp z drogi ul. Dębowej o nawierzchni betonowej. Dla przedmiotowej nieruchomości brak jest aktualnego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, a według 
ewidencji gruntów i budynków Starostwa Powiatowego w Żarach oznaczona jest symbolem PsIV – pastwiska trwałe. Gleby działki w świetle obowiązujących przepisów nie są zanieczyszczone. Gmina nie przeprowadziła badań 
geologicznych przedmiotowej działki. W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Lubsko uchwalonego uchwałą Nr XXII/155/2000 Rady Miejskiej w Lubsku z dnia 26 czerwca 2000r. oraz 
zmianie Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Lubsko uchwalonego uchwałą Nr XXXIII/228/13 Rady Miejskiej w Lubsku z dnia 22 kwietnia 2013r. ww. działka położona jest na terenie zabudowy 
mieszkalno – usługowej, oznaczonym w studium numerem porządkowym 2 z zapisem: MN – zabudowa mieszkalna niskiej intensywności, MNU – zabudowa mieszkalno-usługowa o niskiej intensywności, U1 – usługi nieuciążliwe, nie 
generujące znacznego ruchu kołowego oraz w części na terenie oznaczonym symbolem RZ - łąk i pastwisk – korytarz ekologiczny. Dla przedmiotowej nieruchomości Sąd Rejonowy w Żarach, Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę 
wieczystą nr ZG1R/00054282/1. Dział III i IV księgi wieczystej wolny od wpisów. Przedmiotowa nieruchomość wolna jest od obciążeń i zobowiązań. Nieruchomość sprzedawana jest zgodnie z wyrysem z mapy ewidencyjne oraz z 
wypisem z ewidencji gruntów i budynków wydanymi przez Starostę Powiatu Żarskiego. Okazanie punktów granicznych nieruchomości może nastąpić na życzenie i wyłączny koszt Kupującego. Nabywca przejmuje nieruchomość w stanie 
istniejącym. Pierwszy przetarg nieograniczony na sprzedaż ww. nieruchomości odbył się 15.07.2019 r., drugi 23.09.2019r. i oba zakończyły się wynikiem negatywnym. Cena wywoławcza w trzecim przetargu wynosi 52.500,00 złotych. 
Wadium wynosi 5.000 złotych. PRZETARG na ww. nieruchomość odbędzie się 21 listopada 2019r. o godz. 10:00 w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Lubsku, plac Wolności 1 (Ratusz). Wadium należy wpłacić w pieniądzu w kasie Urzędu 
Miejskiego w Lubsku przy ulicy Powstańców Wlkp. 3 (w godzinach: pn. 8:00-14:00, wt.,śr.,czw. 8:00-13:00 i pt. 8:00-12:00) lub na konto Gminy Lubsko nr 55 1020 5402 0000 0202 0267 7821 w terminie do 15 listopada 2019r.

*
BURMISTRZ LUBSKA

ogłasza trzeci przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej..
Nieruchomość gruntowa niezabudowana oznaczona działką nr 135 o pow. 1618 m2 położona jest przy ul. Dębowej w Lubsku (obręb 0002), w sąsiedztwie gruntów rolnych. Działka gruntowa w kształcie bardzo wydłużonego czworokąta, 
nieogrodzona, zakrzaczona, porośnięta wysoką roślinnością trawiastą, pojedyncze drzewa. Teren płaski , nisko położony, zagrożenie podtopień. Nieruchomość bez uzbrojenia. Z istniejących w sąsiedztwie sieci technicznych można 
zrealizować przyłącze energetyczne i wodociągowe. Dostęp z drogi ul. Dębowej o nawierzchni gruntowej. Dla przedmiotowej nieruchomości brak jest aktualnego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, a według 
ewidencji gruntów i budynków Starostwa Powiatowego w Żarach oznaczona jest symbolem PsIV – pastwiska trwałe. Gleby działki w świetle obowiązujących przepisów nie są zanieczyszczone. Gmina nie przeprowadziła badań 
geologicznych przedmiotowej działki. W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Lubsko uchwalonego uchwałą Nr XXII/155/2000 Rady Miejskiej w Lubsku z dnia 26 czerwca 2000r. oraz 
zmianie Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Lubsko uchwalonego uchwałą Nr XXXIII/228/13 Rady Miejskiej w Lubsku z dnia 22 kwietnia 2013r. ww. działka położona jest na terenie zabudowy 
mieszkalno – usługowej, oznaczonym w studium numerem porządkowym 2 z zapisem: MN – zabudowa mieszkalna niskiej intensywności, MNU – zabudowa mieszkalno-usługowa o niskiej intensywności, U1 – usługi nieuciążliwe, nie 
generujące znacznego ruchu kołowego oraz w części na terenie oznaczonym symbolem RZ - łąk i pastwisk – korytarz ekologiczny. Dla przedmiotowej nieruchomości Sąd Rejonowy w Żarach, Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę 
wieczystą nr ZG1R/00054282/1. Dział III i IV księgi wieczystej wolny od wpisów. Przedmiotowa nieruchomość wolna jest od obciążeń i zobowiązań. Nieruchomość sprzedawana jest zgodnie z wyrysem z mapy ewidencyjne oraz z 
wypisem z ewidencji gruntów i budynków wydanymi przez Starostę Powiatu Żarskiego. Okazanie punktów granicznych nieruchomości może nastąpić na życzenie i wyłączny koszt Kupującego. Nabywca przejmuje nieruchomość w stanie 
istniejącym. Pierwszy przetarg nieograniczony na sprzedaż ww. nieruchomości odbył się 15.07.2019 r., drugi 23.09.2019r. i oba zakończyły się wynikiem negatywnym. Cena wywoławcza w trzecim przetargu wynosi 39.300,00 złotych. 
Wadium wynosi 4.000 złotych. PRZETARG na ww. nieruchomość odbędzie się 21 listopada 2019r. o godz. 10:00 w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Lubsku, plac Wolności 1 (Ratusz). Wadium należy wpłacić w pieniądzu w kasie Urzędu 
Miejskiego w Lubsku przy ulicy Powstańców Wlkp. 3 (w godzinach: pn. 8:00-14:00, wt.,śr.,czw. 8:00-13:00 i pt. 8:00-12:00) lub na konto Gminy Lubsko nr 55 1020 5402 0000 0202 0267 7821 w terminie do 15 listopada 2019r.

BURMISTRZ LUBSKA działając zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tekst jednolity: Dz. U. z 2016 r., poz. 2147 z późn. zm.) informuje, że w siedzibie Urzędu Miejskiego w Lubsku pl. Wolności nr 1 na tablicy 
ogłoszeń wywieszone zostały na okres 21 dni wykazy nieruchomości stanowiących własność Gminy Lubsko przeznaczone do sprzedaży, wynajęcia i dzierżawy.

* Osoby uczestniczące w przetargu zobowiązane są przedłożyć komisji przetargowej dowód wpłaty wadium i dowód tożsamości. Osoby reprezentujące w przetargu podmioty gospodarcze powinny dodatkowo przedłożyć dokumenty niezbędne do ich reprezentowania tj. aktualny 
(ważny 3 m-ce) wypis z rejestru sądowego lub ewidencji działalności gospodarczej, umowę spółki, zgodę właściwych organów statutowych na nabycie nieruchomości objętej przetargiem. Uczestnicy biorą udział w przetargu osobiście lub przez pełnomocnika (pełnomocnictwo 
wymagane w formie pisemnej). Osoby będące w związku małżeńskim zobowiązane są do przedłożenia pisemnej zgody małżonki/a na zakup nieruchomości lub złożenia oświadczenia o nabywaniu nieruchomości z odrębnego majątku albo przedłożenia dokumentu zniesienia 
współwłasności majątkowej małżeńskiej. Wadium wniesione przez wyłonionego w wyniku przetargu nabywcę zalicza się na poczet ceny nabycia nieruchomości. Pozostałym osobom wadium zwraca się w godzinach otwarcia kasy lub przelewem na wskazany przez nich rachunek 
bankowy, niezwłocznie po odwołaniu albo zamknięciu przetargu, jednak nie później niż przed upływem 3 dni od dnia odwołania, zamknięcia lub zakończenia przetargu. Wylicytowana cena sprzedaży nieruchomości podlega zapłacie do czasu zawarcia aktu notarialnego, którego 
termin zostanie ustalony najpóźniej w ciągu 21 dni od dnia rozstrzygnięcia przetargu. Jeśli osoba ustalona jako nabywca nieruchomości nie stawi się bez usprawiedliwienia w wyznaczonym miejscu i terminie, sprzedający może odstąpić od zawarcia umowy, a wpłacone wadium 
nie polega zwrotowi. Koszt aktu notarialnego ponosi nabywca. Ogłaszający przetarg zastrzega sobie prawo odwołania przetargu z ważnych przyczyn. Nabycie nieruchomości przez cudzoziemca w rozumieniu ustawy z dnia 24 marca 1920 r. o nabywaniu nieruchomości przez 
cudzoziemców (tekst jednolity: Dz.U. z 2017 r. poz. 2278) wymaga uzyskania zezwolenia Ministra Spraw Wewnętrznych. W przypadku nieuzyskania zezwolenia przed zawarciem aktu notarialnego wpłacone wadium przepada na rzecz Gminy Lubsko. Przetarg odbędzie się na 
podstawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 14 września 2004 roku w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu przeprowadzania przetargów na zbycie nieruchomości (tekst jednolity Dz.U. z 2014 r., poz. 1490). Szczegółowych informacji udziela Referat Gospodarki 
Nieruchomościami i Zasobów Komunalnych Urzędu Miejskiego w Lubsku – Ratusz (p. 26), tel. 68 457-61-27, 457-61-28. Ogłoszenie zostało opublikowane na gminnej stronie internetowej www.bip.lubsko.pl oraz na stronie www.monitorurzedowy.pl.

Burmistrz Lubska - Janusz Dudojć

 H ISTORIA 

Wędrowanie „Szlakiem słynnych postaci”

Śladami kanibala z Ziębic – Karla Denke
    Karl Denke urodził się 11 lutego 
1860 roku urodził się w Kalinowicach 
Górnych był to niemiecki morderca i ka-
nibal. Jego rodzice mieli gospodarstwo 
rolne. W szkole był jednym z gorszych 
uczniów, już jako małe dziecko, był 
uznawany za opóźnionego w rozwoju, 
gdy był dorosły toczyło się postępowa-
nie mające na celu ubezwłasnowolnie-
nie go. Gospodarstwo rodziców przejął 
jego starszy brat. On sam za pieniądze 
z ojcowizny kupił własną ziemię. 
Przeprowadził się do Ziębic (niem. 
Münsterberg). Mieszkał w domu przy 
ul. Stawowej 10, w późniejszym okresie 
numer zmieniono na 13. Był jednym 
z bardziej poważanych mieszkańców 
miasta. Zarabiał wynajmując jeden 
z pokojów swojego domu. Inflacja, 
która nawiedziła Niemcy po I wojnie 
światowej, pozbawiła go oszczędności. 
Zwabiał do swojego domu włóczęgów, 
żebraków i prostytutki, aby później ich 
zabić i przerobić na peklowane mięso, 
którym handlował na targu we Wrocła-
wiu. Często wypatrywał swoje ofiary 
na dworcu kolejowym, koło Baszty 
Paczkowskiej lub w rejonie Kościoła 
p.w. św. Jerzego. Niejednokrotnie, były 
to osoby przyjezdne.  
     21 grudnia 1924 roku na posterunek 
policji wpadł przerażony i zakrwawiony 
włóczęga, Vincenzo Olivier. Powie-
dział, że gościł w domu Denkego, który 
zaatakował go motyką. W ostatniej 
chwili mężczyzna zrobił unik, który 
ocalił mu życie. Policjanci nie chcieli 

uwierzyć w całą historię. Udali się 
jednak do domu rzeźnika i przetranspor-
towali go do aresztu. Rano 22 grudnia 
znaleziono jego ciało powieszone w 
celi, na pętli z chustki do nosa. Prawdzi-
we oblicze ojczulka Denke mieszkańcy 
miasteczka poznali w Wigilię, gdy poli-
cjanci zaczęli przeszukiwać jego dom. 
Ci, którzy weszli tam jako pierwsi, byli 
w szoku. Starszy funkcjonariusz był bla-
dy jak ściana, młodszy podczas oględzin 
miejsca zbrodni trzykrotnie wybiegał na 
dwór, aby zwymiotować. Po domu wa-
lały się kości, na parapecie znaleziono 
kilkadziesiąt dowodów tożsamości, a w 
szafkach stosy zakrwawionych ubrań. 
W mieszkaniu znaleziono m.in. sznu-
rówki z włosów oraz rzemienie, które 
wytwarzał z ludzkiej skóry. Szacuje się, 
że zamordował ponad 40 osób, jednak 
dokładna liczba jego ofiar nie jest znana. 
Nieznana jest także jego motywacja. 
Wtedy też okolica po raz pierwszy 
usłyszała o kanibalu z Münsterberg.
    Po odkryciu morderstw w okolicy 
wybuchła panika. Splajtowała miej-
scowa wytwórnia konserw Seidla, gdyż 
uważano, że kupowała mięso od Den-
kego. Ludzie przez kilka miesięcy nie 
jedli wędlin. Miasto musiało też przez 
jakiś czas korzystać z dostaw wody w 
beczkowozach, ponieważ mieszkańcy 
nie chcieli pić miejscowej, sądząc, 
że miejscowe źródła zostały zanie-
czyszczone przez zwłoki, które Denke 
zakopywał w ogródku. W ogródku 
dawnego domu Karla Denkego jeszcze 
w latach 70 – tych znajdowano ludzkie 
szczątki. Działalność kanibala to go-

towy scenariusz filmu grozy. Po tym, 
jak ta makabryczna zbrodnia ujrzała 
światło dzienne, władze niemieckie 
postanowiły ją wyciszyć. Był to trzeci 
przypadek kanibalizmu w tamtych 
czasach. Bano się paniki. Dlatego dom 
Denkego i cała posesja nie zostały 
nigdy gruntownie przeszukane. Wy-
ciszeniu makabry pomogło samobój-
stwo kanibala. Nie doszło do procesu, 
który na pewno byłby głośny i odbiłby 
się echem w całej Europie. Sprawa 
wreszcie ucichła i wypłynęła dopiero 
kilkanaście lat temu podczas spisywania 
przedwojennych artykułów prasowych. 
Pracownicy Katedry Kryminalistyki 

Uniwersytetu Wrocławskiego obecnie 
chcą zbadać dom seryjnego zabójcy z 
Ziębic, Karla Denke. Do dzisiaj odkryto 
szczątki 20 ofiar mordercy, a kanibal 
prawdopodobnie miał na sumieniu 40 
osób. Ich ciał nigdy nie odnaleziono. 
Nowoczesne współczesne zdobycze 
techniki, mogłyby pomóc w rozszyfro-
waniu jednej z najbardziej mrocznych 
spraw tego regionu. Na terenie domu 
nigdy nie prowadzono żadnych badań 
archeologicznych, nie przeszukano 
ziemi ani sąsiadującego z posesją sta-
wu. A tam prawdopodobnie ukrywał 
swoje ofiary, a raczej to, co z nich 
zostało. Zdobycze techniki pozwo-
liłyby dzisiaj odnaleźć ich szczątki, 
zbadać ich DNA i być może dowie-
dzielibyśmy się, kim byli. Na razie 
jednak rodzina, do której należy 
dom, gdzie mieszkał Karl Denke, 
nie chce się zgodzić na badania. 
Szkoda, bo to jest niedopowiedziana 
historia. Nie wiemy do końca, jak i 
dlaczego Denke zabijał. Nie wiado-
mo też, gdzie ukrył swoje pozostałe 
ofiary i ile ich w rzeczywistości było. 
Nie znaleziono przecież, ani jednej 
czaszki jego ofiar. Tych odpowiedzi 
nie znajdziemy w archiwach. One są 
tam, na miejscu, gdzie Denke zabijał. 
To wszystko jeszcze czeka na odkrycie.

Krzysztof Kowsz

Dom Karla Denkego w Ziębicach znajduje się na ulicy Stawowej 13. To w tym domu „Kanibal z Ziębic” uprawniał swój 
nikczemny proceder.

 Karl Denke miał pseudonim 
„Ojczulek Denke”, pomagał żebrakom 

i prostytutkom, na procesji nosił 
krzyż, uchodził za pobożnego 

ewangelika, a w rzeczywistości 
okazał się najsłynniejszym 

niemieckim kanibalem.

Karl Denke swoje ofiary, które szukały noclegu wypatrywał pod Basztą 
Paczkowską w Ziębicach, a po zwabieniu ich do domu zabijał i przerabiał na 

peklowane mięso.

Naczynia z peklowanym mięsem, obdarte ze skóry kości, szelki, sznurowadła i paski z ludzkiej skóry, takie „atrakcje” 
21 grudnia 1924 roku odkryła ziębicka policja w domu Karla Denkego. Więc nic dziwnego, że nawet policjanci z 

wieloletnim stażem nie wytrzymali tego widoku, i co chwilę wybiegali na zewnątrz wymiotować.

   Z ogromną radością informujemy, 
że nasz redakcyjny kolega Krzysztof 
Tadeusz Kowsz wydał w zeszłym 
miesiącu kolejną książkę historyczną. 
Książka „Więcej niż jedno życie, czyli 
wędrowanie szlakiem słynnych posta-
ci”, napisana została na zasadzie typo-
wej biografii, przedstawiającej życie 
słynnej postaci, wraz z ciekawostkami 
historycznymi z nią związanymi, 
gdzie w tle przewijają się  zdjęcia auto-
ra, z miejsc, które związane są z daną 
postacią. Postacie ułożone są w sposób 
alfabetyczny, aby móc jak najszyb-
ciej w spisie treści znaleźć, biogram 
danej osoby, która akurat interesuje 
czytelnika. Książka nie ma charakteru 
typowo historycznego, dlatego nie 
jest pełna przypisów i nie potrzebnej 
nikomu bibliografii. Autor chciał, aby  
książka miała raczej charakter typowo 
popularno – naukowy, po prostu, aby 
po jej przeczytaniu czytelnik wiedział, 
że taka postać istniała w historii i gdzie 
dzisiaj można zobaczyć, miejsca z 
tą postacią związane. Książka przy-
bliżająca 260 postaci historycznych, 
wydana została w dwóch tomach, 
które liczą razem 920 stron i ponad 
1130 zdjęć. Kilkadziesiąt sylwetek 
słynnych postaci z książki „Więcej 
niż jedno życie, czyli wędrowanie 
szlakiem słynnych postaci”, ukazało 
się już drukiem w stałym kąciku 
historycznym na łamach „Magazynu 
Lubskiego”. Ktoś kiedyś powiedział, 
że dobra książka to jest taka po której 
przeczytaniu, ma się apetyt na jeszcze. 
Autor ma nadzieję, że nie zawiódł 
swoich wiernych czytelników i dzięki 
książce przeniosą się Oni w czas w 
których żyły przedstawione w książce 
postacie i ciekawie i pouczająco go 
spędzą i będą mieć apetyt na jeszcze. 

Red.

„WIĘCEJ NIŻ 
JEDNO ŻYCIE,

CZYLI 
WĘDROWANIE 

SZLAKIEM 
SŁYNNYCH 
POSTACI”

Okładka najnowszej książki Krzysztofa 
Tadeusz Kowsza pt. „Więcej niż jedno 

życie, czyli wędrowanie szlakiem 
słynnych postaci”.
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BURMISTRZ LUBSKA
ogłasza pierwszy przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej niezabudowanej.

Nieruchomość gruntowa niezabudowana oznaczona działką nr 1601/14 o pow. 1,8093 ha położona jest w obrębie Górzyn, Gmina Lubsko na terenie objętym Kostrzyńsko-Słubicką Specjalną Strefą Ekonomiczną Podstrefa Lubsko. Działka posiada kształt 
prostokąta, porośnięta jest trawą i chwastami. W najbliższym sąsiedztwie znajdują się działki niezabudowane z przeznaczeniem przemysłowym, użytki rolne oraz lasy. Dostęp do działki z drogi wojewódzkiej nr 287 drogą wewnętrzną o nawierzchni bitumicznej. 
Z istniejących w drodze sieci technicznych i komunalnych można zrealizować przyłącza: energetyczne i wodno-kanalizacyjne. Przedmiotowa nieruchomość położona jest na terenie objętym aktualnym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego 
gminy Lubsko uchwalonego uchwałą Nr XLIX/380/10 Rady Miejskiej w Lubsku z dnia 28.04.2010 r. oraz zmienionego uchwała Nr XXIII/154/12 Rady Miejskiej w Lubsku z dnia 27.06.2012 r. (Dz. Urz. Woj. Lub. z 2013 r., poz. 1166) o funkcji - teren przemysłu, składu i 
budownictwa. Według ewidencji gruntów i budynków Starostwa Powiatowego w Żarach oznaczona jest symbolem: RIII - pow. 1,2859 ha, RIVa – 0,1919 ha, RV –pow. 0,3315 ha - grunty orne. Gmina nie przeprowadziła badań geologicznych przedmiotowej działki. 
Opłaty związane z wyłączeniem gruntów rolnych z produkcji rolnej ponosi nabywca. Dla przedmiotowej nieruchomości Sąd Rejonowy w Żarach, Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą nr ZG1R/00018730/3. Nieruchomość wolna jest od obciążeń 
i zobowiązań. Nabywca przejmuje nieruchomość w stanie istniejącym. Przed przystąpieniem do przetargu należy zapoznać się z dokumentacją przedmiotowej nieruchomości oraz z procedurą uzyskania zezwolenia na prowadzenie działalności na terenie KSSSE 
Podstrefa Lubsko – w siedzibie KSSSE S.A. w Kostrzynie nad Odrą. Zgodnie z art. 8 ust. 2 ustawy z dnia 20.10.1994r. o specjalnych strefach ekonomicznych (tekst jednolity - DZ.U. 2019r., poz. 482) zarządzającemu strefą przysługuje prawo pierwokupu w zakresie 
prawa własności i użytkowania wieczystego położonych na obszarze strefy nieruchomości. Cena wywoławcza w pierwszym przetargu wynosi 476.500,00 złotych brutto (cena zawiera podatek VAT w stawce 23% zgodnie z ustawą z dnia 11.03.2004r. o podatku od 
towarów i usług – tekst jednolity: Dz. U. 2018.2174 z późn. zm.). Wadium wynosi 35.000,00 złotych. PRZETARG na ww. nieruchomość odbędzie się 25 listopada 2019r. o godz. 10:00 w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Lubsku, plac Wolności 1 (Ratusz). Wadium 
należy wpłacić w pieniądzu na konto Gminy Lubsko nr 55 1020 5402 0000 0202 0267 7821 w terminie do 20 listopada 2019r.

*
BURMISTRZ LUBSKA

ogłasza trzeci przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej.
Nieruchomość gruntowa niezabudowana oznaczona działką nr 138 o pow. 1507 m2 położona jest przy ul. Dębowej w Lubsku (obręb 0002), w sąsiedztwie gruntów rolnych. Działka gruntowa w kształcie bardzo wydłużonego czworokąta, nieogrodzona, zakrzaczona, 
porośnięta wysoką roślinnością trawiastą, pojedyncze drzewa. Teren płaski , nisko położony, zagrożenie podtopień. Nieruchomość bez uzbrojenia. Z istniejących w sąsiedztwie sieci technicznych można zrealizować przyłącze energetyczne i wodociągowe. Dostęp 
z drogi ul. Dębowej o nawierzchni gruntowej. Dla przedmiotowej nieruchomości brak jest aktualnego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, a według ewidencji gruntów i budynków Starostwa Powiatowego w Żarach oznaczona jest symbolem 
PsIV – pastwiska trwałe. Gleby działki w świetle obowiązujących przepisów nie są zanieczyszczone. Gmina nie przeprowadziła badań geologicznych przedmiotowej działki. W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta 
Lubsko uchwalonego uchwałą Nr XXII/155/2000 Rady Miejskiej w Lubsku z dnia 26 czerwca 2000r. oraz zmianie Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Lubsko uchwalonego uchwałą Nr XXXIII/228/13 Rady Miejskiej w 
Lubsku z dnia 22 kwietnia 2013r. ww. działka położona jest na terenie zabudowy mieszkalno – usługowej, oznaczonym w studium numerem porządkowym 2 z zapisem: MN – zabudowa mieszkalna niskiej intensywności, MNU – zabudowa mieszkalno-usługowa 
o niskiej intensywności, U1 – usługi nieuciążliwe, nie generujące znacznego ruchu kołowego oraz w części na terenie oznaczonym symbolem RZ - łąk i pastwisk – korytarz ekologiczny. Dla przedmiotowej nieruchomości Sąd Rejonowy w Żarach, Wydział Ksiąg 
Wieczystych prowadzi księgę wieczystą nr ZG1R/00054282/1. Dział III i IV księgi wieczystej wolny od wpisów. Przedmiotowa nieruchomość wolna jest od obciążeń i zobowiązań. Nieruchomość sprzedawana jest zgodnie z wyrysem z mapy ewidencyjne oraz z 
wypisem z ewidencji gruntów i budynków wydanymi przez Starostę Powiatu Żarskiego. Okazanie punktów granicznych nieruchomości może nastąpić na życzenie i wyłączny koszt Kupującego. Nabywca przejmuje nieruchomość w stanie istniejącym. Pierwszy 
przetarg nieograniczony na sprzedaż ww. nieruchomości odbył się 15.07.2019 r., drugi 23.09.2019r. i oba zakończyły się wynikiem negatywnym. Cena wywoławcza w trzecim przetargu wynosi 36.600,00 złotych. Wadium wynosi 3.000 złotych. PRZETARG na ww. 
nieruchomość odbędzie się 21 listopada 2019r. o godz. 10:00 w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Lubsku, plac Wolności 1 (Ratusz). Wadium należy wpłacić w pieniądzu w kasie Urzędu Miejskiego w Lubsku przy ulicy Powstańców Wlkp. 3 (w godzinach: pn. 
8:00-14:00, wt.,śr.,czw. 8:00-13:00 i pt. 8:00-12:00) lub na konto Gminy Lubsko nr 55 1020 5402 0000 0202 0267 7821 w terminie do 15 listopada 2019r.

*
BURMISTRZ LUBSKA

ogłasza drugi przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż lokalu użytkowego.
Sprzedaż lokalu użytkowego nr 1 o pow. użytkowej 220,58 m2 składającego się z sali sprzedaży, kotłowni, 3 pomieszczeń socjalnych, wc i 2 magazynów , usytuowanego na parterze budynku mieszkalno-użytkowego, trzykondygnacyjnego, niepodpiwniczonego 
położonego przy ul. Reja 13A-15 w Lubsku w zabudowie zwartej. Lokal wyposażony jest w następujące instalacje: elektryczną, wodociągową, kanalizacyjną oraz centralne ogrzewanie z pieca na paliwo stałe. Lokal o podstawowym standardzie do remontu (zły 
stan podłóg, część instalacji wewnętrznych do wymiany). Wejście do lokalu od strony ul. Reja oraz od podwórka. W budynku mieszkalno-użytkowym znajduje się 9 samodzielnych lokali w tym 8 lokali mieszkalnych. Sprzedaż lokalu użytkowego następuje z 
jednoczesną sprzedażą gruntu zabudowanego dwoma budynkami mieszkalno - użytkowymi i dwoma budynkami niemieszkalnymi, oznaczonego działką 258 o powierzchni 705 m2 w udziale 291/1000 położonego w obrębie 3 miasta Lubsko przy ul. Reja 13A-15. 
Dla nieruchomości gruntowej prowadzona jest księga wieczysta KW Nr ZG1R/00030990/3. Nieruchomość wolna jest od obciążeń oraz zobowiązań (dział III i IV księgi wieczystej wolny od wpisów). Nabywca przejmuje nieruchomość w stanie istniejącym. Gmina 
Lubsko nie ponosi odpowiedzialności za ewentualne wady ukryte zbywanego lokalu. Pierwszy przetarg na sprzedaż ww. nieruchomości odbył się 25 września 2019r. i zakończył się wynikiem negatywnym. Cena wywoławcza w drugim przetargu wynosi 403.800,00 
złotych Wadium wynosi 30.000 złotych. PRZETARG na ww. nieruchomość odbędzie się 22 listopada 2019r. o godz. 9:15 w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Lubsku, plac Wolności 1 (Ratusz). Wadium należy wpłacić w pieniądzu w kasie Urzędu Miejskiego w 
Lubsku przy ulicy Powstańców Wlkp. 3 (w godzinach: pn. 8:00-14:00, wt.,śr.,czw. 8:00-13:00 i pt. 8:00-12:00) lub na konto Gminy Lubsko nr 55 1020 5402 0000 0202 0267 7821 w terminie do 18 listopada 2019r.

*
BURMISTRZ LUBSKA

ogłasza pierwszy przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż lokalu mieszkalnego.
Sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 4 o pow. użytkowej 57,35 m2 składającego się z 2 pokoi, kuchni i pomieszczenia przynależnego stanowiącego wc o pow. 0,90 m2, usytuowanego na pierwszym piętrze budynku mieszkalnego, dwukondygnacyjnego, częściowo 
podpiwniczonego położonego przy ul. Chrobrego 26 w Lubsku w zabudowie zwartej. Lokal wyposażony jest w następujące instalacje: elektryczną, wodociągową, kanalizacyjną. Brak ogrzewania. Lokal o podstawowym standardzie do remontu (zły stan podłóg, 
instalacje wewnętrzne, stolarka okienna i drzwiowa do wymiany). Wejście do lokalu od strony ul. Chrobrego. Budynek przy ul. Chrobrego 26 objęty jest postanowieniami decyzji Powiatowego Inspektora Nadzoru budowlanego w Żarach z dnia 18.08.20014r. 
nakazującą wyłączenia w całości z użytkowania niższej części budynku mieszkalnego (załącznik nr 1 do ogłoszenia o przetargu). Sprzedaż lokalu mieszkalnego następuje z jednoczesną sprzedażą gruntu zabudowanego budynkiem mieszkalnym i trzema budynkami 
niemieszkalnymi, oznaczonego działką 131 o powierzchni 558 m2 w udziale 19/100 położonego w obrębie 3 miasta Lubsko przy ul. Chrobrego 4-6A-6B. Dla nieruchomości gruntowej prowadzona jest księga wieczysta KW Nr ZG1R/00027967/9. Nieruchomość 
wolna jest od obciążeń oraz zobowiązań (dział III i IV księgi wieczystej wolny od wpisów). Nabywca przejmuje nieruchomość w stanie istniejącym. Gmina Lubsko nie ponosi odpowiedzialności za ewentualne wady ukryte zbywanego lokalu. Cena wywoławcza 
w pierwszym przetargu wynosi 43.000,00 złotych Wadium wynosi 4.000 złotych. PRZETARG na ww. nieruchomość odbędzie się 22 listopada 2019r. o godz. 9:00 w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Lubsku, plac Wolności 1 (Ratusz). Wadium należy wpłacić w 
pieniądzu w kasie Urzędu Miejskiego w Lubsku przy ulicy Powstańców Wlkp. 3 (w godzinach: pn. 8:00-14:00, wt.,śr.,czw. 8:00-13:00 i pt. 8:00-12:00) lub na konto Gminy Lubsko nr 55 1020 5402 0000 0202 0267 7821 w terminie do 18 listopada 2019r.

*
BURMISTRZ LUBSKA

ogłasza pierwszy przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż budynku biurowego.
Sprzedaż budynku biurowego o pow. użytkowej 594,70 m2 (bez powierzchni piwnic), trzykondygnacyjnego w zabudowie wolnostojącej położonego przy ul. Bohaterów 2 w Lubsku. W budynku znajdują się 18 pomieszczeń biurowych, 4 pomieszczenia socjalne, 
3 wc, 3 korytarze, klatka schodowa i kotłownia w kondygnacji piwnicy. Budynek wyposażony jest w pełny zakres instalacji wewnętrznych: elektryczną, wodno-kanalizacyjną, gazową, telefoniczną oraz centralne ogrzewanie i ciepła woda z kotłowni lokalnej na 
gaz ziemny. Budynek w dobrym stanie technicznym. Na wyposażeniu jest również platforma dla osób niepełnosprawnych wraz z podnośnikiem przy budynku. Kondygnacja 2 piętra użytkowana jest obecnie przez Środowiskowy Dom Samopomocy w Lubsku, 
pozostała część budynku nie jest użytkowana. Sprzedaż budynku następuje z jednoczesną sprzedażą gruntu oznaczonego działką nr 231/11 o pow. 614 m2 położonego w obrębie 3 miasta Lubsko przy ul. bohaterów 2. Działka w kształcie zbliżonym do prostokąta, 
wydzielona wokół budynku. Dostęp do nieruchomości odbywa się bezpośrednio z drogi publicznej. Ze względu na łatwy dostęp komunikacyjny pieszy oraz do wszystkich dróg głównych miasta, jak również zlokalizowany w bliskim sąsiedztwie miejsca parkingowe 
lokalizację budynku należy uznać za dogodną. Dla nieruchomości prowadzona jest księga wieczysta KW Nr ZG1R/00031040/6. Nieruchomość wolna jest od obciążeń oraz zobowiązań (dział III i IV księgi wieczystej wolny od wpisów). Nabywca przejmuje 
nieruchomość w stanie istniejącym. Gmina Lubsko nie ponosi odpowiedzialności za ewentualne wady ukryte zbywanej nieruchomości. Cena wywoławcza w pierwszym przetargu wynosi 905.000,00 złotych Wadium wynosi 50.000 złotych. PRZETARG na ww. 
nieruchomość odbędzie się 26 listopada 2019r. o godz. 9:00 w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Lubsku, plac Wolności 1 (Ratusz). Wadium należy wpłacić w pieniądzu w kasie Urzędu Miejskiego w Lubsku przy ulicy Powstańców Wlkp. 3 (w godzinach: pn. 
8:00-14:00, wt.,śr.,czw. 8:00-13:00 i pt. 8:00-12:00) lub na konto Gminy Lubsko nr 55 1020 5402 0000 0202 0267 7821 w terminie do 20 listopada 2019r.

BURMISTRZ LUBSKA działając zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tekst jednolity: Dz. U. z 2016 r., poz. 2147 z późn. zm.) informuje, że w siedzibie Urzędu Miejskiego w Lubsku pl. Wolności nr 1 na tablicy 
ogłoszeń wywieszone zostały na okres 21 dni wykazy nieruchomości stanowiących własność Gminy Lubsko przeznaczone do sprzedaży, wynajęcia i dzierżawy.

* Osoby uczestniczące w przetargu zobowiązane są przedłożyć komisji przetargowej dowód wpłaty wadium i dowód tożsamości. Osoby reprezentujące w przetargu podmioty gospodarcze powinny dodatkowo przedłożyć dokumenty niezbędne do ich reprezentowania tj. aktualny 
(ważny 3 m-ce) wypis z rejestru sądowego lub ewidencji działalności gospodarczej, umowę spółki, zgodę właściwych organów statutowych na nabycie nieruchomości objętej przetargiem. Uczestnicy biorą udział w przetargu osobiście lub przez pełnomocnika (pełnomocnictwo 
wymagane w formie pisemnej). Osoby będące w związku małżeńskim zobowiązane są do przedłożenia pisemnej zgody małżonki/a na zakup nieruchomości lub złożenia oświadczenia o nabywaniu nieruchomości z odrębnego majątku albo przedłożenia dokumentu zniesienia 
współwłasności majątkowej małżeńskiej. Wadium wniesione przez wyłonionego w wyniku przetargu nabywcę zalicza się na poczet ceny nabycia nieruchomości. Pozostałym osobom wadium zwraca się w godzinach otwarcia kasy lub przelewem na wskazany przez nich rachunek 
bankowy, niezwłocznie po odwołaniu albo zamknięciu przetargu, jednak nie później niż przed upływem 3 dni od dnia odwołania, zamknięcia lub zakończenia przetargu. Wylicytowana cena sprzedaży nieruchomości podlega zapłacie do czasu zawarcia aktu notarialnego, którego 
termin zostanie ustalony najpóźniej w ciągu 21 dni od dnia rozstrzygnięcia przetargu. Jeśli osoba ustalona jako nabywca nieruchomości nie stawi się bez usprawiedliwienia w wyznaczonym miejscu i terminie, sprzedający może odstąpić od zawarcia umowy, a wpłacone wadium 
nie polega zwrotowi. Koszt aktu notarialnego ponosi nabywca. Ogłaszający przetarg zastrzega sobie prawo odwołania przetargu z ważnych przyczyn. Nabycie nieruchomości przez cudzoziemca w rozumieniu ustawy z dnia 24 marca 1920 r. o nabywaniu nieruchomości przez 
cudzoziemców (tekst jednolity: Dz.U. z 2017 r. poz. 2278) wymaga uzyskania zezwolenia Ministra Spraw Wewnętrznych. W przypadku nieuzyskania zezwolenia przed zawarciem aktu notarialnego wpłacone wadium przepada na rzecz Gminy Lubsko. Przetarg odbędzie się na 
podstawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 14 września 2004 roku w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu przeprowadzania przetargów na zbycie nieruchomości (tekst jednolity Dz.U. z 2014 r., poz. 1490). Szczegółowych informacji udziela Referat Gospodarki 
Nieruchomościami i Zasobów Komunalnych Urzędu Miejskiego w Lubsku – Ratusz (p. 26), tel. 68 457-61-27, 457-61-28. Ogłoszenie zostało opublikowane na gminnej stronie internetowej www.bip.lubsko.pl oraz na stronie www.monitorurzedowy.pl.

Burmistrz Lubska - Janusz Dudojć

 SPORT 

Piąte miejsce podczas Pucharu Polski 
Juniorów Młodszych w zapasach wy-
walczył Wiktor Grabowski. Zawody 
odbyły się w dniach 11-13 paździer-
nika w Radomiu przy udziale ekip 
z Ukrainy, Litwy i Białorusi. Dobry 
występ lubskiego zapaśnika to kon-
sekwencja przygotowań do sezonu, 

które odbyły się podczas letniego 
zgrupowania i systematycznych tre-
ningów na Sali Zespołu Szkół Tech-
nicznych w Lubsku. Na tym samym 
turnieju Krystian Paś wywalczył 8m. 
Nikodem Bobryk uplasował się na 
12m. natomiast Damian Jeleń był 14.

Red.

Grabowski na „5”

W sobotę 28 września odbyły się w 
Kostrzynie nad Odrą Międzywoje-
wódzkie Mistrzostwa Młodzików w 
Zapasach. Srebrny medal wywalczył 
Stanisław Troczyński. Przeszedł on 
przez walki eliminacyjne jak burza. 
Dopiero w finale uległ zawodnikowi 
z Agrosu Żary. Wywalczone 2 miejsce 
S.Troczyńskiego to największe osią-
gnięcie tego młodego, utalentowanego 
zawodnika. Wysokie 5 m. wywalczył 
również Kacper Adamski. Jakub 

Tołłoczko, Jakub Adamski, Mateusz 
Płoski i Dorian Mazur wywalczyli 
7m. Ksawery Słomkowski i Cyprian 
Pawliczuk uplasowali się na 9m. Za-
wody zgromadziły 100 zawodników 
z 16 klubów. Przed nami największy 
sprawdzian w tym roku, czyli Mi-
strzostwa Polski Młodzików, które 
odbędą się w Raciborzu – oświadczył 
trener lubskich zapaśników Mirosław 
Sawicki.

red.

Srebrny medal Stanisława

Otwarte Mistrzostwa Zielonej Góry w 
szachach błyskawicznych odbyły się 
13 października. Turniej rozgrywany 
był (7 rund) w ramach cyklu Grand 
Prix 4 Miast. Lubski Klub Szachowy 
„Caissa” reprezentowało 16 zawod-
ników. W grupie A Dariusz Bieliński 
i Grzegorz Kołodziejski od początku 
pokazywali, że są zainteresowani 
zwycięstwem w turnieju. W piątej 
rundzie Darek pokonał Grześka, ale 
końcówka rozgrywek należała do 
Grześka, który w konsekwencji zwy-
ciężył w tej kategorii z dorobkiem 6 
pkt. Darek zadowolił się III miejscem 
(5,5 pkt.). W grupie B zwyciężył 
również reprezentant naszego miasta 
Szymon Gajda (6,5 pkt.). Z kolei Olek 
Staszak zwyciężył w kat. ranking do 
1200. Hubert Żekieć zajął II miejsce 
w kat. do lat 8 i II miejsce w kat. do 
1200.Zosia Mierzwiak zajęła II miej-
sce wśród dziewczynek do lat 8. Jej 
brat Kuba Mierzwiak zajął II miejsce 
w kat. do lat 12, a Wiktor Milcza-
nowski IV. Franek Milczanowski (4,5 
pkt.) zajął II miejsce w kat. do lat 10. 
Zuzia Staszak (4 pkt.) zajęła III miej-
sce wśród dziewcząt, a Maksymilian 
Staszak III miejsce w kat. do lat 18.
Z kolei Zenon Jachimek (3,5 pkt.) za-
jął IV miejsce w kat. do 1600 oraz IV 
miejsce w kat. powyżej 50 lat. Krótko 
mówiąc - nasi zawodnicy zdominowa-
li cały turniej. Wszystkim serdecznie 
gratulujemy!

M. Sienkiewicz W grupie B bezapelacyjnie zwyciężył Szymon Gajda

W grupie A na podium stanęli: Grzegorz Kołodziejski i Dariusz Bieliński

Grand Prix
w Zielonej Górze

I runda Landesligi szachowej (Lan-
desschachbund Brandenburg) została 
rozegrana 29 września pomiędzy 
klubami: Forster Schachclub, a 
Schachclub Oranienburg. Sensacyj-
ne zwycięstwo odniósł Forster w 
stosunku 5:3. Warto zaznaczyć, że 
Forster jest beniaminkiem Landesligi, 
a awans z Regionalligi odbył się przy 
aktywnym współudziale zawodników 
z Lubskiego Klubu Szachowego 
CAISSA. Z kolei Oranienburg jest 
spadkowiczem z Oberligi, co tym bar-
dziej podnosi wagę tego zwycięstwa. 
Drużyna Forster składa się z ośmiu 
zawodników, w tym 5 to reprezen-
tanci z Lubska: Dariusz Bieliński, 
Grzegorz Dąbrowski, Waldemar 
Szylko, Mariusz Kucharski i Aleksan-
der Kiełek. Obecnie drużyna zajmuje 
drugie miejsce, a 20 października 
jedzie spotkać się z USV Potsdam 

I. Szefem klubu jest były burmistrz 
Forst (Lausitz) Jurgen Goldschmidt. 
Pierwsze miejsce w Landeslidze pre-

miowane jest awansem do Oberligi. 
Trzymamy kciuki! 

M. Sienkiewicz

Szachiści z Lubska i Forst cyklicznie się spotykają

Nasi szachiści
w Landeslidze

Z początkiem roku szkolnego 2019/2020 
ponownie ruszył program „Pingpongowe 
Marzenia z PSE” wpisany w realizację 
„Narodowego Programu Rozwoju Teni-
sa Stołowego”, wdrażanego przez Polski 
Związek Tenisa Stołowego. „Pingpon-
gowe Marzenia z PSE” to program 
szkoleniowy, adresowany do uczniów 
szkół podstawowych, wspierający ich 
rozwój sportowy w ramach bezpłatnych, 
pozalekcyjnych zajęć z tenisa stołowego. 
Treningi prowadzone są przez wykwali-
fikowanych trenerów, którzy w ramach 
Programu podnoszą swoje kompetencje 
w czasie szkoleń prowadzonych przez 
Jerzego Grycana – byłego trenera kadr 
narodowych Polski i Australii, autora 
„Narodowego Programu Tenisa Stoło-
wego”, trenera klasy mistrzowskiej w 

tenisie stołowym. Polskie Sieci Elektro-
energetyczne S.A. oraz Polski Związek 
Tenisa Stołowego wierzą, że za sprawą 
dodatkowych zajęć potencjał medalo-
wy naszych reprezentantów znacząco 
wzrośnie. Kluczowym elementem 
przyszłych sukcesów sportowych na 
arenie międzynarodowej jest rozpoczęcie 
szkolenia zawodników od najmłodszych 
lat. Program „Pingpongowe Marzenia z 
PSE” wystartował w maju 2018 roku; 
dotychczas uczestniczyło w nim 70 klu-
bów sportowych, prowadzących zajęcia 
dla dzieci ze szkół podstawowych, w tym 
oczywiście Uczniowski Klub Tenisa Sto-
łowego „Olimpia” Lubsko. Od początku 
realizacji Programu przeprowadzono 
blisko 20.000 godzin zajęć. W ramach 
Programu przeszkolono 98 trenerów. 

Na potrzeby realizacji zajęć przekazano 
klubom 40 stołów do tenisa stołowego, 
160 płotów wygradzających pola gry 
oraz 1080 piłeczek. Program prowadzo-
ny jest przy udziale Ministerstwa Sportu 
i Turystyki.

*
W Górkach Noteckich rozegrano 29 
września I Wojewódzki Turniej Kwali-
fikacyjny w kategorii skrzatów i żaków 
do I Grand Prix Polski. Bardzo dobrze 
spisali się młodzi zawodnicy z UKTS 
„Olimpia”. Michalina Piróg zajęła pierw-
sze miejsce wśród skrzatów, a czwarte 
miejsce Julia Sawicka. Ambitnie wal-
cząc, pozostałe skrzaty uplasowały się 
na miejscach: 8 Aleksandra Radwańska, 
9-12 Jagoda Kunicka, Zosia Mierzwiak. 
Chłopcy: 5 Jan Czerniak, Piotr Teresiak, 

7 Paweł Góralczyk, 9-10 Wiktor Berger, 
Michał Góralczyk. W kategorii żaków: 
6 Magdalena Sawicka, 11 Nikola Przy-
becka. Limit imienny na I Grand Prix 

Polski bez konieczności grania w I WTK 
uzyskała Zofia Kamińska.

M. Sienkiewicz

UKTS Olimpia informuje

Michalina Piróg (pierwsza z lewej) zwyciężyła w kat. skrzatów



22 23M AGAZ Y N LUBS KI  NR 10/2019 (345)MAGAZYN LUBSKI  NR 10/2019 (345)

 SPORT 

W szóstej kolejce III ligi kobiet zespół 
Damiana Dworczaka zmierzył się z 
liderem rozgrywek MUKS PS KO-
STRZYN N/O. Po zaciętym meczu 
pierwszą bramkę i pierwsze punkty 
w rozgrywkach zostały w Lubsku. 
Bramkę na wagę remisu zdobyła w 
60 minucie Laura Kostka. Wielkie 
słowa uznania dla Damiana Dworcza-

ka i jego zawodniczek, tym bardziej, 
że udało się urwać punkty liderowi 
rozgrywek. Ciężka praca i ambicja na 
boisku przyniosła oczekiwane efekty. 
Cały zespół od pierwszej do ostatniej 
minuty meczu zostawił "serducho" na 
murawie. Bardzo dobry mecz rozegra-
ła w naszej bramce Julia Kowalska.

I.G.

PIERWSZE PUNKTY

W niedzielne (13.10.) 
słoneczne popołudnie 
LZS Kado na Arena 
Górzyn podejmował 
lidera zielonogórskiej 
"okręgówki" ekipę 
Promienia Żary, który w 
tym sezonie nie zaznał 
jeszcze smaku porażki.
Mecz zgromadził liczną rzeszę kibi-
ców. Spotkanie od początku toczo-
ne było w bardzo szybkim tempie, 
z optyczną przewagą zawodników z 
Górzyna. Przyjezdni stwarzali wra-
żenie lekko zaskoczonych postawą 
beniaminka, który nie zamierzał 
łatwo sprzedać skóry. Miejscowi 
opanowali środek pola i co chwilę 
stwarzali pod bramką gości sytuacje 
strzeleckie, po jednej z nich w 15 
minucie w polu karnym faulowany 
jest Patryk Poprawski, a rzut karny 
na bramkę zamienia Remigiusz 
Nowak. Jeszcze nie ucichła radość 
kibiców po objęciu prowadzenia, 

a już było 2:0 dla gospodarzy. Tym 
razem w polu karnym faulowany był 
Michał Prokopowicz, a pewnym eg-
zekutorem ponownie był Remigiusz 
Nowak. Napór gospodarzy nie malał. 

Co chwilę było gorąco pod bramką 
gości. W 45 minucie przyniosło to 
efekt w postaci trzeciej bramki, tym 
razem po indywidualnej akcji Mi-
chała Prokopowicz, który wykończył 

precyzyjnym strzałem w długi róg 
swoją akcję. Po przerwie pierwsze 
dwadzieścia minut należało do go-
ści, jednak bez efektu bramkowego 
(niewykorzystany rzut karny w 65 
minucie). Kado ponownie przejęło 
inicjatywę i "dowiozło" korzystny 
wynik do końca spotkania. Drużyna 
lidera momentami była bezradna 
wobec składnych akcji górzynian. 
Słowa uznania dla trenera Karola Wi-
derowskiego za doskonałe ustawienie 
taktyczne swojego zespołu. Ta druży-
na od początku do końca wiedziała co 
ma robić. Wysoki pressing , szybka 
kombinacyjna gra, to spowodowało, 

że Promień był bezradny. Brawo 
Kado !!!
Karol Widerowski po meczu po-
wiedział: „ Bardzo się cieszymy, 
że pokonujemy lidera i nie tracimy 
bramki. Naprawdę mecz walki, ale 
stanęliśmy na wysokości zadania. 
Duży szacunek dla chłopaków, 
bo nie codziennie wygrywa się 
z liderem, każdy dał z siebie 100 
%.I najważniejsze, że na zero z 
tyłu. Nie ukrywam , że mieliśmy 
rozpracowanego rywala i nasz 
bramkarz wiedział jak ten karny 
będzie wykonywany”.

I.G.

W 8 kolejce zielo-
nogórskiej Klasy 
"A" rezerwy Bu-
dowlanych Lubsko 
podejmowały eki-
pę Relaxu Grabice. 
Nasz zespół przy-
stąpił z silnym po-
stanowienie zdoby-
cia kompletu punk-
tów. Mecz toczony 
był pod dyktando 
zespołu prowadzo-
nego przez Roberta 
Miczke. Jednak bez 
efektu bramkowe-
go. Po przerwie obraz gry się nie 
zmienił, nasi zawodnicy przeważali, 
goście ograniczali się do kontrataków. 
W 58 minucie akcję prawą stroną 
przeprowadził Bartek Łapa, podał 
do Macieja Trziszki, ten przedłużył 
podanie do Dawida Walczaka,a popu-

larny Dżodżo precyzyjnym strzałem 
z ok. 18 metrów pokonał bramkarza 
Relaxu. Spotkanie zakończyło się wy-
nikiem 1:0 dla Budowlanych. Cieszą 
punkty, ale trzeba na pewno poprawić 
skuteczność i powinno być w następ-
nych spotkaniach jeszcze lepiej.

I.G.

 SPORT 

W 8 kolejce zielonogórskiej Klasy A 
zespół Sparty Mierków podejmował 
ekipę Czarnych Czarnowo. Mimo 
trudnych warunków atmosferycznych 
spotkanie toczone było w dobrym, 
szybkim tempie. Dużo sytuacji pod 
obiema bramkami nie przyniosło 
żadnej z drużyn zdobyczy bramkowej 
i pojedynek zakończył się bezbram-
kowym remisem. Borykający się z 
trudnościami finansowymi zespół 
Jarosława Wysokińskiego nie zamie-

rza się poddawać i dzielnie walczy o 
utrzymanie się w A-klasie, dając wiele 
powodów do zadowolenia trenerowi 

i sympatykom Sparty Mierków. Oby 
tak dalej.

I.G.

REMIS Z
CZARNOWEM

KOLEJNE PUNKTY REZERW

Promień bez szans - lider pokonany w GórzyniePowrót do rozgrywek 
międzyzakładowych 
mógłby przyczynić się 
do ponownego rozwoju 
amatorskiej piłki nożnej w 
Lubsku.

Rozmowa z Bogdanem Demkowem 
zawodnikiem i działaczem Lubskiej 
Amatorskiej Ligi Piłki Nożnej . 
Magazyn Lubski: Czym jest LALPN?
Bogdan Demków: Lubska Amatorska 
Liga Piłki Nożnej są to rozgrywki w 
piłkę nożną drużyn, których skład tworzą 
wyłącznie zawodnicy amatorzy. Liga 
istnieje od 2003 r., a założycielem jej 
był Pan Ryszard Gawrych. Następnie 
prowadzeniem ligi zajął się Stanisław 
Słobodzian, który po objęciu stanowiska 
prezesa MLKS Budowlanych przekazał 
kierowanie rozgrywkami mojej skromnej 
osobie w czym pomaga mi mój przyjaciel 
Ireneusz Gumienny. Drużyny występujące 
w LALPN walczą o Mistrzostwo Ligi jak 
i o Puchar Ligi. Dodam również, że w 
lidze sędziują licencjonowani sędziowie 
co zdecydowanie podnosi poziom pro-
wadzenia spotkań. Nadmienię również, 
że w rozgrywkach ligowych występuje 
jak na razie jedyna kobieta (Katarzyna 
Nowicka (ORŁY) – red.), która dzielnie 
walczy o każdą piłkę i nie boi się starć z 
rywalami z boiska.
ML: Co robisz i od kiedy działasz w 
lidze amatorskiej?
BD: W lidze amatorskiej jako zawodnik 
biorę czynny udział już od 12 lat, nie-
zmiennie grając w drużynie DO 3 X. 
Kierowaniem ligą zajmuję się od 3 lat. 
Do moich obowiązków jest prowadzenie 
ligowej strony www.lalpn.futbolowo.pl 
oraz wraz z Irkiem organizacja ligi pod 
względem technicznym tzn. protokoły, 
terminarze, zabezpieczenie logistyczne 
boiska itp.  
ML: Czy wcześniej miałeś do czynienia 
z piłką nożną lub innym sportem?
BD: Sport w moim życiu był i jest waż-
nym elementem. Już od najmłodszych lat 
piłka nożna była najważniejsza, jednak 
repertuar doświadczeń z różnymi dziedzi-
nami sportowymi rozwinąłem w szkole 
podstawowej oraz średniej, gdzie jako 
wielokrotny reprezentant brałem udział w 
rozgrywkach siatkarskich, koszykówki, a 
pod okiem mojego nauczyciela wf-u Pana 
Janusza Dudojcia startowałem również 
w zawodach lekkoatletycznych, gdzie w 
większości były to biegi. 
ML: Który z tych sportów jest na 
pierwszym miejscu? 
BD: Oczywiście na pierwszym miejscu 
jest piłka nożna. Mimo, że gram tylko 
amatorsko, to jednak każdy mecz sprawia 
mi wiele frajdy. Przyjemność z gry potęgu-
je fakt, że zespół w którym występuję DO 
3 X złożony jest z moich przyjaciół. Każdy 
z nich ma inny charakter, osobowość oraz 
doświadczenie i umiejętności piłkarskie, 
jednak na boisku zawsze jesteśmy dru-
żyną. Razem wznosimy zdobyte trofea, 
ale i razem przełykamy gorycz porażki. 
I to jest piękne.
ML: Jak godzisz kierowanie ligą z 
życiem prywatnym?
BD: Przyznam szczerze, że nie jest to 
zbyt łatwe. Tym bardziej, że należę do 
ludzi, którzy powierzone zadanie starają 
się wykonywać rzetelnie. Jestem na 
wszystkich ligowych meczach, a po ich 
zakończeniu staram się natychmiast uak-
tualniać prowadzone statystyki co wiąże 
się z przesiadywaniem przed komputerem 

do późna. Wyjście do pracy, a zaraz potem 
wyjazd na boisko i powrót do domu często 
po 21.30 - tak wygląda „dzień z ligą”.
Na szczęście moja małżonka szanuje moją 
pasję do futbolu oraz moje zaangażowanie 
w ten projekt, za co jestem jej bardzo 
wdzięczny. 
ML: Czy masz jeszcze jakieś inne 
zainteresowania i czy znajdujesz na 
nie czas?
BD: Jak już znajdę odrobinę czasu poza 
pracą i ligą to uwielbiam wyjazdy rowero-
we. Przy złej pogodzie gdy muszę zostać 
w domu sięgam po książkę lub też oglądnę 

film. Staram się również aktywnie spędzać 
czas z moją rodziną. Razem z żoną oraz 
dwiema córkami robimy wypady na basen 
czy też rowerowe wycieczki.  
ML: Obecnie w lidze występuje tylko 
sześć drużyn. Jak zachęciłbyś sobie 
podobnych – amatorów piłki nożnej – 
do udziału w LALPN? 
BD: Pamiętam czasy kiedy w lidze 
występowało 12 drużyn. Swoich repre-
zentantów miały lubskie zakłady pracy 
Magnolia, Policja, Areszt, Urząd Miasta. 
Jak wspomniałeś obecnie występuje tylko 
6 drużyn. Dodać należy, że w tej szóstce 
są dwa zespoły z Żar oraz jeden z Nowo-
grodu Bobrzańskiego. Tak więc Lubsko to 
raptem tylko trzy zespoły z czego jedynym 
firmowym reprezentantem jest drużyna 
CALEGU. Myślę, że powrót do nazwij-
my to rozgrywek międzyzakładowych 
mógłby przyczynić się do ponownego 
rozwoju amatorskiej piłki. Często słyszę 
podczas rozmów, że powodem tak małego 
zainteresowania ligą jest brak czasu oraz 
„codzienna pogoń” za pieniądzem. Myślę, 
że jest to błędne tłumaczenie. Przecież 
wspomniane zakłady pracy nadal istnieją. 
Wiele również firm powstało w pobliskim 
Jasieniu. Zatrudnionych jest naprawdę 
setki ludzi. Ciężko jest zachęcić kogo-
kolwiek do wysiłku sportowego jeżeli ta 
osoba sama tego nie będzie chciała. Liga 
nie oferuje gratyfikacji pieniężnych czy 
bonów upominkowych. Liga nasza oferu-
je coś więcej, a mianowicie dobrą zabawę 
i świetny sposób na spędzenie wolnego 
czasu. Czyż spotkanie z kolegami na 

boisku i pokonanie lokalnego rywala nie 
jest lepsze niż przesiadywanie przed TV? 
Po meczu wspólne piwo i przeżywanie 
przed chwilą zakończonej rywalizacji jest 
naprawdę mega odskocznią od trudów 
dnia codziennego. Wyobraźmy sobie jaką 
dumą i radością emanowali by zawodnicy 
np. Calegu, gdyby pokonali na boisku 
reprezentację Uesy, a zawodnicy Magnolii 
drużynę Lubskich Wafli. 
Mam nadzieję, że rozgrywki piłkarskie 
amatorów w najbliższym czasie znów sta-
ną się popularne, a LALPN nadal będzie 
jednym z symboli Lubska.
ML: Dziękuję za rozmowę i życzę w 
imieniu swoim , sympatyków LALPN 
oraz czytelników Magazynu spełnienia 
wszystkich marzeń i zamiarów.
Od redakcji: Na chwilę obecną LALPN 
ma przejrzysty regulamin, terminarz 
podawany przed rozgrywkami na całą 
rundę, stałą obsadę sędziowską (wszyscy 
wyznaczeni arbitrzy mają uprawnienia 
sędziowskie LZPN) i świetnie prowa-
dzoną i na bieżąco aktualizowaną stronę 
internetową.

I.G.

LALPN - PASJA I ROZRYWKA BOGDANA

W sobotnie (19.10.) pochmurne popołu-
dnie na Sportowej zespół Budowlanych 
Lubsko podejmował ekipę Delty Sie-
niawa Żarska. Podopieczni Stanisława 
Słobodziana byli dziś niezmiernie go-
ścinni. Pierwsza bramka padła po rzucie 
rożnym, braku zdecydowania naszej de-
fensywy i w 36 minucie tracimy pierwszą 
bramkę. Następuje 39 minuta dobra in-
terwencja naszego bramkarza po wrzutce 
w pole karne, ale po chwili w sytuacji 
gdy my możemy wyprowadzić kontra-
tak, nasz bramkarz bezmyślnie fauluje 
zawodnika gości. W 
konsekwencji kartka 
za faul, karny i prze-
grywamy 0:2. Kolejne 
minuty i kolejny błąd, 
może raczej bezmyśl-
ność naszej ekipy i po 
niepotrzebnej pysków-
ce naszego zawodnika, 
który otrzymuje drugą 
żółtą kartkę gramy w 
osłabieniu. 0:2 takim 
wynikiem kończy się 
pierwsza połowa. Osła-
biona drużyna Budow-
lanych próbowała w 
drugiej połowie zmie-
nić wynik, jednak bez 
powodzenia. Po jednej 
z kontr w 70 minucie 

było już 3:0 dla gości, a bramka padła po 
kolejnym błędzie obrony, a raczej złego 
ustawienia linii defensywnej naszego 
zespołu. Wynik słaby, gra słaba, ale z 
czego to wynika? A w opinii kibiców Bu-
dowlanych i nie tylko to brak pomysłu na 
grę. Tymek Dynowski przez praktycznie 
cały mecz w środku pomocy, to jakieś ko-
losalne nieporozumienie, przecież na tej 
pozycji nie może wykorzystać swojego 
najważniejszego atutu jego szybkości. 
Brak zawodników, którzy zbierają piłki 
w środku pola, o reżyserze gry naszej 

ekipy nawet nie wspomnę.
Na jedną rzecz warto zwrócić uwagę na 
zaangażowanie naszych zawodników w 
dyskusję z decyzjami sędziego – choć 
może nie zawsze trawnymi – ale za-
wodnik jest od grania , a nie od komen-
towania. Kolejny raz jest źle, niedobrze, 
żeby nie powiedzieć że … Przed naszą 
drużyną ciężkie mecze z Alfą i Arką, a 
taka postawa niw wróży nic dobrego. 
Obym się mylił.

I.G.

TYLKO KIBICÓW ŻAL I STRACONEGO CZASU



KRZYŻÓWKA NR 10 (345) 2019 r.
Poziomo:
1. Największa wyspa grecka 
na M.Śródziemnym, 7. Kon-
wersacja, 8. Skutek upałów, 
9. Kapitał, środki pieniężne, 
10. Atrybut listonosza, 11. 
Tłuszcz z jodem, 14. Miasto 
w zachodnich Chinach, 17. 
Zmora Sycylii, 19. Składany 
nożyk, 20. Kształt twarzy, 
21. Zaprawa na murze, 22. 
Niegniotliwa tkanina, 23. Do 
tapet, 24. Przyjęcie bez tań-
ców, 27. Pierwsze liczydło, 
31. Piaszczyste wzniesienie, 
32. Stan w USA, 33. Marka 
rumuńskiego samochodu, 
34. Lada sklepowa, 35. Ro-
dzina włoskich lutników. 

Pionowo:
1. Ozdobne pudełko, 2. Do 
parzenia kawy, 3. Jasir, pale-
styński przywódca, 4. Pieść 
żeglarzy, 5. "Wiejski" budzik, 
6. Wiązki wikliny do umac-
niania tam, 12. Sadzonka 
z inspektu, 13. Kwiatowy, 
nęci owady, 15. "Koński 
szewc", 16. Kuzynka karpia, 
18. Struś amerykański, 23. 
Głowacz, 25. Słuchowisko 
radiowe, 26. Miasto na Sy-
cylii, 28. Krewniak kalafio-
ra, 29. Faza księżyca, 30. 
Rzymska bogini lasów.
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Rozwiązaniem krzyżówki z nr 9/344 ML jest hasło: 

"CIESZY ROLNIKA PLON".

Nagrody wylosowali: Stanisław Kowalski z Lutolu,  Ewa Gryziec 
z Lubska oraz Teresa Pawluszkiewicz z Lubska.
Gratulujemy i zapraszamy do redakcji po odbiór nagród. 

Litery z kratek ze strzałką wpisane w kolumnę obok krzyżówki 
dadzą rozwiązanie, które należy przesłać na adres redakcji do 
31 października br.

NAGRODY KSIĄŻKOWE UFUNDOWAŁA

Księgarnia ALP
68-300 Lubsko
Krakowskie Przedmieście 3 
tel. 68 457 36 76

Godziny otwarcia:
Pn.-Pt. 1000 - 1800

Sb. 1000 - 1400

NZOZ VITAMED
Przychodnia Lekarza Rodzinnego, ul. Hubalczyków 8, LUBSKO

Czynna: pon. - pt. 8-18 • REJESTRACJA TELEFONICZNA: 68 457 17 77
Pacjenci umówieni na godzinę, przyjmowani są w pierwszej kolejności.

LEKARZE RODZINNI UMOWA Z NFZ
Przyjmują lekarze:
lek. Mikołaj Ossowski - specjalista chorób wewnętrznych, specjalista medycyny pracy
lek. Ireneusz Dębski - specjalista chorób wewnętrznych
lek. Rafał Wojas - specjalista medycyny rodzinnej
UWAGA! od 1 czerwca br. czynna jest PORADNIA KARDIOLOGICZNA
- Ireneusz Dębski (wizyty prywatne)

BADANIA KIEROWCÓW WSZYSTKICH KATEGORII

ZAPRASZAMY NA NASZĄ
STRONĘ INTERNETOWĄ

oraz na
facebook.com
/MagazynLubski

www.magazyn-lubski.pl
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KLASA OKRĘGOWA
TABELA PO IX KOLEJKACH:

 ZESPÓŁ M P Bramki
1 PROMIEŃ ŻARY 11 28 31:9
2 ARKA NOWA SÓL 11 27 35:12
3 ODRA NIETKÓW 11 25 31:18
4 LZS KADO GÓRZYN 11 24 34:19
5 DAR-BOL ALFA JAROMIROWICE 11 22 32:16
6 ODRA BYTOM ODRZAŃSKI 11 21 35:16
7 BUDOWLANI LUBSKO 11 17 16:19
8 PIAST CZERWIEŃSK 11 16 23:19
9 POGOŃ PRZYBORÓW 11 13 17:23
10 DELTA SIENIAWA ŻARSKA 11 13 20:29
11 ZORZA OCHLA 11 13 24:27
12 DRZONKOWIANKA RACULA 11 11 26:35
13 SPROTAVIA SZPROTAWA 11 11 18:19
14 MIESZKO KONOTOP 11 7 16:35
15 UNIA KUNICE ŻARY 11 6 11:32
16 SPARTA GRABIK 11 3 18:59

A KLASA
TABELA PO IX KOLEJKACH:

ZESPÓŁ M P Bramki
1 CHYNOWIANKA ZIELONA GÓRA 9 21 29:20 
2 ZNICZ LEŚNIÓW WIELKI 9 21 17:8 
3 FADOM NOWOGRÓD 9 19 22:13 
4 IKAR ZAWADA 9 18 20:19 
5 START ZIEL- BRUK PŁOTY 9 16 16:12 
6 POGOŃ WĘŻYSKA 9 14 18:16 
7 RELAX GRABICE 9 13 13:11 
8 SPARTA MIERKÓW 9 11 17:24 
9 CZARNI CZARNOWO 9 10 13:15 
10 BŁĘKITNI ZABŁOCIE 9 9 16:19 
11 CZARNI DRĄGOWINA 9 9 18:24 
12 BÓBR BOBROWICE 9 9 16:17 
13 BUDOWLANI II LUBSKO 9 7 10:22 
14 ENERGETYK DYCHÓW 9 3 8:23

Legenda: M - rozegrane mecze; P - punkty;

PIŁKA NOŻNA - TABELE


